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KepaAaio 1

Eicaywyika.

A. MNvopilouue va PETPAPE TO MNKOS, TO EMPado KAl TOV OYKO ATTAWY YEWUETPIKWY OXNUATWY OTNV
eufeia, oTo emiTmEdO KOl OTOV XWPO, AvTIoTolXws. TeéTola oxnuaTa givar Ta eubBlypauua TUHuaTa,
Ta opfoywvia TapaAANAdypoupa Kol Ta opfoywvia TopaAANAETITTESX KOl Ol TETTEPAOUEVES EVAITELS
TOUS.

Opiopds. To unkos evds euBlypaupou TufuaTos [a,b] otov R eivan o apifuds
L([a,b]) =b—a.

To 1810 pfkos éxouv kou Ta eubUypopua Tpnpata [a,b), (a,b] ko (a,b). To [a,b] xopaxtnpileTon
KAelo TS euBlypaupo Tufua kot To (a,b) xapokTnpileTon ovoikTd eubUypoppo TUHuC.
To eupadd evds opBoyviou TapadnAoypdupou [a,b] x [a’, V'] otov R? eivar o apiBuds

A(la,b] x [d,b]) = (b—a)(t) —d).

To 1810 euPadd éxouv kal Ta opfoycvia TaPoAANASGYpaupa TTou TTpokUTTTOUY atd To [a, b] X [a, V]
pe avTikardoToon Tou [a,b] pe dva omd T [a,b), (a,b] ko (a,b) Ny pe ovTikaTdoTaon Tou [d, V]
pe éva omd To [@, ), (' V] xea (a,0). To [a,b] X [@/,V] xopaxtnpileton kAeioTd opBoywvio
TopoMAnASypappo Kot To (a,b) X (a’,b') xopaktnpiletar avoiktd opboycvio TapoAANAdYpapuo.
O dykos gvds opBoydviou Tapadniemimédou [a,b] x [/, b] x [a”,b"] oTtov R? eivan o apiBuds

V([a,b] x [, V] x [a",b"]) = (b—a)(t) —d')(b" —a").

Tov 1810 dyKo éxouv ka1 Ta opfoymvia TapaAAnAeTriTeda TTou TpokUTTOUY OTd To [a, b] X [, '] X
[a”,b"] ve avTikaTdoTaon Tou [a,b] pe éva amd T [a, b), (a,b] ko (a,b) A pe avTikaTdoTaon Tou
[a’, 0] pe éva ord Ta [@l, B'), (@', V] xoa (@, 1) 1) pe avTikaTdoTaon Tou [a”, 0] pe éva amrd Ta [a”, "),
(a”,0"] kea (a”,0"). To [a,b] X [a', V] x [a", D] xopoxTnpileTon KkAe1oTS opboycvio TopoAAnAeTriTeSo
kot 1o (@,b) x (a,b') x (a",1") yopoxtnpileTon avoiktd opfoycvio TopodAnAeTrimedo.

Opiopods. ST yevikn TepiTTwon Tou R? 6« xopaktnpiloupe (d-8i&oTaTo) SikoTnua To KapTECLAWS
Y1ouevo
[al, bl] X X [ad, bd]

Kafds kal 6o GAAX TTPOKUTITOUV aTtd auUTS Ue QVTIKATAOTOOT €VOS 1) TEPIOCOTEPWY ATt Ta [ay, by
pe éva oo T [ag, br), (ag, br] ko (ag, bg). To [a1, by] X - - X[aq, bg] xopaktnpileTon kAe10Td SidoTNU
kar o (a1,b1) X -+ X (ag,bq) xopoxtnpiletan ovoiktd S1dotnua. Kdfe duo Tétola SrooThuoTa Bo
Ta Yapaktnpiloupe, yix ouvTouia, moapeupepn. O (d-8r&oTaTos) dykos Tou [ai, bi] X -+ X [ag, byl
opileTon va givor o op1Buds

Vd([al,bl] X e X [ad,bd]) = (bl — (Zl) s (bd — ad).

Tov {810 (d-BidoTaTo) dyko €xouv Kai OAa Ta UTTOAOITTO TTOPEUPEPT) ME QUTO SIOOTHUATA.



Etropévws, o povodidoTaTos Oykos glval To pnkos, o d181&oTaTos OyKos gival To guPfadd Kot o
TPI3IAOTATOS OYKOS gival o OyKos.

B. 2710 pdfnua autd Ba meprypdyoupe pia yevikeuon Tns évvolas Tou (d-8idoTaTou) dykou. Qo
doupe, dnNAadT), gvav pefodikd TPOTTO Vo ueTpAue 600 TO dUVATO TEPLOCOTEPD UTTOCUVOAX TOU R¢
€TOl OTE VA IKAVOTIOIOUVTAL KATTOles Tpou Tobéoels Tou @aivovTal Aoyikés Paoel Tns euTelpias
Kol TV - BewPNTIKGOY KOl TPAKTIKWY - avayKwv pos. TTo ouykekpipéva, Ba BéAape va éxouue pia
ouvépTnomn My m omola va epopudleTal ot K&Tolx o1koyéveia L uTrocuvéAwy Tou R? ¢1o1 doote 1
owkoyévela L4 va glvan d0o To Buvard peycdUTepn Kol va Tepléxel TOUAGKIOTOV OA TO SlaoTHHaTA
oTtov R, ) cuvdptnon my va avTioTolyi(el o€ k&fe uTTooUvoAo Tou R? o omolo avfiker oty Ly
gvay pn opvnTiKO oplfud 1) To +00, dnAadn va eivon

0 <my(F) <400
yix k& E oty L4, Ko va 10U0uV 01 ToPaKETw 1810TNTES:

(1) The k&8s Ey, Ey,... mou avfkouv otnv owoyéveia L4 kau T omoia givar ava SUo Efva va
ouveTtdyeTan OTL Kol 1) évwon By U FyU---  avfikel otnv Ly ko, emimAdoy,

md(E1UE2U--~)Zmd(E1)+md(E2)+"' :

Tpémel va Toupe 6TL To TANBos Twv TTapamdvw ouvdAwv cival eiTe TeTepaopévo eiTe &Trelpo
apifunolipo.

(2) Ta k&be E oy L4 kan yio k&Be ' ou mwpokUmTel omrd 1o E pe omwoladnmoTe peTakivnon va
ouvettdysTon 6TL ko1 To F' avnkel oty Ly koa va glvan

Mo k&Be didotnua [ oTov va gival
(3) npa [ R?
ma(I) = Va(I).

Ta olvola Tou avfkouv otnv Ly Ba elvor autd Tou pmopouv va petpnfolv, dnAadn To
METPHOIMa UTrooUvola Tou R?, ka1 1 ouvdpTnon mg Ba eival To wéTpo pe To oTolo ueTpdue Ta
oToieia Tns Ly. Mo k&be E oty Ly 1o my(FE) 8o ovopdleton To péTpo Tou E.

Lyoxto. O emopeves umoevdtnTes, [ Ko A, TeEPIyp&pouy povo Kol XITIOAOYOUV KATIOIOUS €y yeVels
mepiopiouous oTn Bewpia péTpnons mTou fa avaTTTUSoupe TN CUVEXELD.

[". Topoa TpokUTTEl TO €615 EPLOTNUCAL

Mropei va elvar k&Be urootvoto Tou RY uetprioo; Me A a Aoyia, utropel va avnkel kabe umroouvolo
Tou R? o1y okoyéveiar Lg;

H amdvtnon oto gpwdtnua autd sivar apvntikn kol Ba TN peAeThiooups oTny €181k TepiTTwON

Tou R! = R.

MpéTaon 1.1. Ymdpyer urootvolo N tou [0, 1] pe Tis éns Suo 1816TnTeS:
(1) MNa x&be Siagopetivous x,y € N o opifuds x — Y eivor ppnros.
(i7) Ma kéBe z € [0, 1] umdpyer kdmoios © € N dhote 0 2 — & vo elvar pnrds.



Oa amodeifoupe TNV TpdTaon 1.1 Alyo o peTd, aAA& Tpos To Topdy Ba Ty amodexTolpe yix
VO ATTOVTTIOOUPE OTO EPWTNUA TTOU Pas amraoyoAel. YmobéToupe - yix va kaToAnoupe og &ToTO - OTI
Ao Ta utrooUvola Tou R elvon petpotpe, dnAadn oT1 o dAa T uttooUvoda ' tou R avtioToiyet
éva pétpo my(E).
Oewpolpe pia omoladnTToTe apifiunon 71,72, ... Tou cuvdlou Twv pnTwv oTo ddoTtnua [—1,1],
dnAadn Tou ocuvdrou Q N [—1,1]. Kardmw, yia k&b TéTolo pnTd 7, Bewpolpe TN wetapopd Tou N
KOT& Ty,

N+r,={z+r,:ze N}

TTopoatnpoupe 61
(a) N +r, C[-1,2] yix k&be n, omwéte (N + 7)) U(N +rg)U--- C[-1,2].
(b) Ta ovora N + 7, (n € N) elvon Eéva avd vo.
() [0,1]] S (N+7r)U(N +rp)U---
H 181dtTa (a) woyter 816m yiax k&8s © € N wou k&8s n € N eiven z +7, < 1+ 1 = 2 k
z4+71, > 04 (—1) = —1. Na va amodeioupe Ty (b) as uToBécoupe 6TL yia k&Tolous SiagopeTikoUs
n,m € N ta otvoda N + 1, ka1 N + 1, éxouv k&toio kowd oToiyeio. Autd To oToiyeio Ba eivan
s popens T + 7, yia k&molov £ € N kou Tns popens Y + 7, yix k&mowov Yy € N. Tote fa
elvaa x+ 71, =y + 71y, omdte 0 T — Y = Ty — Ty elvar pnTds # 0 Ko oUTS aWTIPAOKEL pE TNV
131617 (i) Tou N. Na va amodeifoupe Ty (¢) Becpoupe 2z € [0, 1]. Amwd v 1&161tnTa (i2) Tou N
ouvedyeTtan 6T1 uttdpyel T € N woTe 0 2 — & va elvon pntds. ‘Opws, elvar 2 —2 <1 —0=1 xa
z—x >0—1=—1. Apx o pnrds z—x avfikel oTo [—1, 1] a1, emopévess, eivan évas amd Tous pnToUs
TTou ¢xoupe apifufoel. AnAadn, umdpyel k&molos n € N wote va glvor 2 — & = 1, 7, 1008Uvapa,
z2=2+71,. Apa o z avfket 610 N + 7, omdTe awnkel oty évawon (N +r)) U (N +7ry)U---

Eweaidn k&Be N + 1, mpokUmTel amd petakivnon tou N, cuvemdyesTton
my(N +1,) = my(N)
yia k&fe n. Emions, amwd tny (b) ouvemwdyetan
mi((N+r)U(N+r)U-) =my(N+7r) +mi(N+r)+--=my(N)+my(N)+ -

Méver axdpn k&t ov éxoupe duo umooUvora [ F tou R xau eivar B C F, 161e ouvemdyeTon
61t my(E) < my(F). Tledypoty, ypdgoupe F'= E U (F\ E) xo, emadfy ta B, F'\ E sivon Eéva,
ouveTdyeTar 6Tt My (F) = my(E)+my(F\ E) > my(E). Amé autd kon omd v (a) ouvedyeTtoa

mi((N+r)U(N+r)U---) <my([-1,2]) = 3.
Etrions, amd v (¢) ouvemdyetan
1=m([0,1]) <mi(N+r)UN+r)U---).
2uvdualovTas T TTPOMYyoUuEVa, Bpiokoupe
1<my(N)+my(N)+--- <3.

Towpa okepTOpaoTE 0Tl OTaV TpochéToups Tov iS10 un oPYNTIKO aplBud ATTEIPES POPES TO ATTOTEAETU
elvon mavToTe eite 0 eite +00, avdAoya pe To av o opiBuds eivor 0 1) BeTikds, avTioTolxws. Apa M
TeAeuTada JITTAT) avicoTnTa onuaivel Tl KataAnaue og &ToTro!

Amédeién s Tpdtaons 1.1. Oswpolpe TNy £€hs oxéon oTo ouvoho [0, 1]:

T~y av Kol yévo o o x — Yy elvan pnTOS.



ATroBeikvUeTon geUkoda OT1 M oxéon ouTn eivan oxéon ioodwopias oto [0,1]. TlpdypoTt yio kdbe
T € [O, 1] o x—x = 0 elvon pnTds, omdTE elvar & ~ x. Katdmiv, av T ~ ¥, TO6TE 0 T — Y glvon pnTds,
oméTe 0 Y — & = — (= — y) elvon pnTdS Ko, emopévaws, eivon Y ~ . TéAos, av T ~ Y Kou Y ~ Z, TOTE
oL T — Yy kou Y — z eivon pnTol, omdTe 0 T — 2z = (x — y) + (y — 2) elvan pnTSS Ko, eTOUEVES, Elvat
T~z

Toopa, yiax k&8s x € [0, 1] Bewpolpe Ty kAdon 1ooduvopias Tou =, dnAadh To uToocuvoro [z]. =
{y €10,1] : y ~ 2z} Tou [0,1]. Emeaidn eivon & ~ x, ouvemdyeTon 6TL T € [z]. . Apa k&be oToryeio
Tou [0, 1] avfiker oe k&Tolx oTrd Tis KA&OELS 100BUVaMias Kal, eTOpévws,

e 10 [0, 1] efvon ioo we Ty évewon SAewv Tawv kAdoEwy 1008UVaUiaS.

Kotdmv, mopatnpoupe OT1

® Suo otroiecbrToTe SIaQPOPETIKES KAGTEels 1ooduvauias eivon E€ves.

MpdypoTt, as umobéooupe 6Tt o1 KAdoels 100duvapios [2]. xou [y|. Bev eivon Eéves, BnAadn ot
uTdpyel k&molos 2 € [x]. N [y]~, kou Ba omodeioupe oT1 elvan iBies. Efvon 2 ~ & kon 2 ~ y, omdTe
gl & ~ 2z Ko 2 ~ Y Kal, eTOpveds, T ~ Y. Topa, av w € [T]., ouvemdyeTon w ~ T, omoTE
w ~ Y ko, emopévas, w € [yl . Apa evan [x]. C [y]~ . Me ouppetpikd TpdTO amodeikvueTon 4TI
[Y]~ C [z]~ ko koTaMyoupe oTo 611 [2]0 = [Y]~ .

2UvdualovTas TX dUO TTPOTYOUHEVD XTTOTEAECUATA YIX TIS KAXOELS 1000UVapios, cuuTepaivoupe OT1
To [0, 1] ywpileTonr oAdkAnpo ot Eéva avd BUo ouvola: Tis SlopopeTikés KA&oels 100duvapias.
Opiloupe, TéAos, ¢va oUvoro N Taipvovtas akpifcs éva oToixelo ommd k&be pia amwd Tis TapPATEVK
Eéves avd BUo KAdoels 100Buvapias. Oa eAéyfoupe 611 To N éxer Tis 1816TnTes (i) ken (id).

(1) Av z,y € N, 16Te o1 T,y ovfkouv ot BlaQOpPeTIKEs KAAOELS 10oduvapias, oTdTe 1 oxéon T ~ Y
Bev 1oyUel Ko, eTTOUéVeds, o T — Y elvon dppnTos. AdTi, av ioyue n T ~ Y, TOTE T € [y|. xou, emwedn,
TPoPaves, Y € [y|~, ouvemdysTon &1 o1 X,y avikouv oTnv {81 KA&om 1008uvauics.

(17) Eotw z € [0,1]. Emadn To N éxer éva otoiyelo amd kdfe kAdon 10oduvapias, uTdpyxel K&Tol0s
r € N o omolos mepiéyeTon otny 2]~ . Suvemwdyeton & ~ z, dNAadh z ~ x, omwdTE 0 Z — T eivan
pNToS. ]

Lyorto. Ztny amdden s MMpdtaons 1.1 ypnoipotmombnke to Afiwpa ETridoyns omd 1n Oswpia
ZUvOAwV: Av €YOUuE IO OIKOYEVEIX OUVOAWY, TOTE UTTOPOUME VA OPICOUUE €var OUVOAO TTQIpYovTas s
oToiyelar Tou akpifws éva oTolxeio amo kafe oUvoAo TTOU QUIKel OTNV OIKOYEVEI QUTT).

A. Ymé&pyxel éva akOun €pWTNUX TTOPOUOLO UYe TO TTPOTYOUUEVO:

Mtropet va eivon dAa Ta umroouvola Tou RY uetprioa av avrikatactrioouus Ty 1S16TTQ (1) mou
TPETTel va éxel TO UETPO My Ue TNV TopakdTw acBevéortepn &iétnTa (1);

(1) yia x&8e n € N ko k&fe Ey ... , E, mou avfikouv oTnv oikoyéveia L4 ko Ta oToia eivon ava
SUo &va va ouvemdyeTal 6T Kau M évwon Fy U -+ U E), avfkel oty Ly kau, emimAoy,

mg(Er U~ UE,) =mg(Ey) + - +mg(E,).

To 611 n amdvtnon elvar ko1 &AL apvnTikn yia diaoTdoels d > 3 TpokUTTEL amd TO €N
Topadofo amoTéAsoua.

O:wpnua Twv Banach - Tarski. Eotw d > 3 ka1 Suo omoisodimore umdies B, B’ otov R?. Tére
urdpxour avd Suo Eéva ouvoda Ei, ..., E,, ko owd Svo Eva ouvoda Ei', ..., E,’ é1o1 dote va
etvar By U---UFE,, = B kaa E{/U---UE,/ = B’ ka1 yia k&0¢ k 10 E}/ va mpoxumter pe kdmoia
ueTaxivnon amd 1o Ej .

Ag amodexToupe auTd To Oewpnua Twv Banach - Tarski kat as umoféocoupe 611 k&be uTTooUVOAO
Tou RY elvan petpholuo kou &1 To My éxer Tis 1816TTEs (1), (2) Kan (3). Oecopolue wa pydda B



7 oTrola Tepiéxel ws UTTOoUVOAS Tns éva peyddo didotnua [ pe my(l) = Vy(I) = 5, omwdte B eiven
mq(B) > mg(I) = 5. Emions, Bewpolpe pio umdda B’ n omoia eivan utrocUvolo evds S1ooThpaTos
J pe mg(J) = Va(J) = 4, omwdte Ba elvonr mg(B’) < my(J) = 4. Kardmw, amd Tis pmwddes B, B’
TpoKUTTTOUY T oUvoAa K, ..., Ey, xou By, ... E,’ Tou avagépovtan oTo Oswpnua Twv Banach
- Tarski. ZuvemdyeTar OT1

5 <my(B) = ma(E) + -+ ma(En) = ma(Ey) + -+ ma(Ey') = ma(B') < 4
KOl KATOATyoUuE O€ &TOTO.

AoxnoeLc.

I. Eotw N éva omolodfmoTe oUvolo pe Tis 1810t Tes (4) kou (i) Tns TpdTaons 1.1. Eivor Suvatd
va uttdpyouv, yia Tov id1o z € [0, 1], Suo SiagopeTikoi € N ¢oTe 0 2 — T va eivon pnTds;
MTropei éva oUvoho N pe Tis 18161nTes (4) xou (i2) Tng TMpdTaons 1.1 va eivan opifufiotuo;
YdSeikn: YmwobéoTe 6T elvan Suvatd, BewpnoTe pia opiBunon Tou N kou, Réoel Tou (ii) Ko
TOu TPTOU pépous Tns &oknons, Peeite pia opiBunon Tou [0, 1].

2. Amodeifte 6T umdpxer N C R pe 115 €8s Buo 1816TNTES:
(1) Mo x&Be BragopeTikous &,y € N o oapibuds © — y eivar &ppnTos.
(17) Tha k&be z € R umdpyer k&moios € N cwoTe 0 2 — = va givon pnTos.
YTré8e1En: Mipnbeite Tnv kataokeun) Tou N TTOU UTTAPXEL OTIS OTUEIWOELS XWPIS va TreploploTeiTe

oto [0, 1].






KepaAaio 2

To péTpo Lebesgue.

2.1 'Oyxol SicoTnu&TWY.

O bykos evds KheloToU SraoTthuatos I = [ag, by] X - -+ X [ag4, by] oTov R? eivan, 6Tas éxouue
oploel, o ap1Buds

Vd([al,bl] X X [ad,bd]) = (bl — Cll) s (bd — CLd).

Tov {810 dyko éxouv kou Ta UTdAoITa Trapepept| pe To I = [ay, by X - -+ X [ag, by] SrooThuaTa ko,
181K TEPA, TO aWoIKTd didoTnua (at,by) X « -+ X (ag, bg).
Ta [ay,b], ..., [aq,bg] elvar o1 k&BeTes TpoBoAés Tou I oTous kuplous &oves Tou RY. To [

€xel duo TrAeupés K&BeTes oToV Tp-Gfova: TNV

[a1,b1] XX [ak—l,bk—ﬂ X {ak} X [ak;+1,bk+1] X X [ad;bd]

KOl TNV
[alabl] X X [akflabkfl] X {bk} X [ak+17bk+1] Xoee X [Cld7bd]-

H mpootn mAsup& amoTedeiton omd To onueia Tou I Twou éxouv k-00Th) ocuVTETaYpEVT) T = Q) KOl
n deUTepn TAsupd amoTeAeitan amd Ta onueia Tou I Tou éxouv k-ooTh ouvteTayuEvn T = by .
AnAadn, 1 TPWTN TALUp& gival UTTOCUVOAO TOU UTTEPETIITIEdOU Trou elval k&feTo oTov Zi-&fova Kot
opileTal amd TNy eflowon T = ar Kol N deUTepT TALUPA €Vl UTTOOCUVOAO TOU UTIEPETTITIEDOU TTOU
elvon k&feto oTov Tp-&€ova Kau opileTon amwd Tnv eficwon x = by .

‘ONa o wopepgept) pe To [ SiooThHpoTa éxouv akpiPas Tis 1d1es TAUpPES - €0TwW KL oV dev Tous
ovnKouy Ta onpela k&Tolwy TAeupov Tous. BAémoupe, Aormdy, 6T1 k&Be SidoTnua éxer 2d TAeupes
kol 6Tl PpiokeTan avdueoa o 2d uTepeTriTeda.

Opiopos. Ta onuela Tou SracTthpaTos I TTou Sev avfikouv ot koul& ord TS TALUPES Tou givon Ta
Aeydueva eowTepik& omnueia Tou [ kou elvon Trpogawves OTL, pe To Tapamdvw oUPoAx, To T =
(x1,...,2q) elvon ecwdTepikd onueio Tou I av ko pévo av elvor ag < Ty < by yio ke k. To onpeia
TToU avfkouv oTis TTAeupés Tou | yapokTnpilovtol ouvoplaké onueia Tou [.

Stov R, o1 mAeupés Tou I = [ay, by] elvan T povoouvora {a;} kea {b;}, SnAadh Ta dxpa Tou.

Stov R?, o1 mheupés Tou I = [ay, by] X [az, by] elvar T eublypappa Tphuata {ai} X [asz, bo]
kot {b1} X [ag, by] Tou elvon uTooUvola Twv uTepemITESY, SNACST Twv eubeicdy, pe efiomoels
T1 = a; ke T1 = by, avTioTolyws, Tou elvan k&BeTes oTov T1-&fova kan Ta euBUYpauua TUHpaTA
[a1,b1] x {as} kan [a1,b1] X {ba} Trou elvon uTooUVOAa TV UTTEPeTITES OV, SNAGST Twv eubeicov, ue
elowotls To = A9 Kol To = by, avTioTolyws, TTou eival k&feTes oTov To-&fova.

Stov R3, o1 mAeupés Tou I = [ay, by] X [ag, ba] X [as, bs] elvar Ta opBoycmia TapoAANASYpappa
{a1} X [ag, ba] X [as, bs] ke {b} X [az, ba] X [ag, bs] Twou eivan uTrooUVOAQ Teov UTTEPETITES OV, SNACST



Twv emmméSowy, pe eflowotls T1 = a1 K T = by, avTioTolyws, Tou elvar k&BeTar oTov T1-&fova, Ta
opfoycovia TapoAAnASypaupa (a1, bi] x{as} X [as, bs] kaa [aq, b1]x{b2} X [ag, bs] Tou eivon uTrooUVOAX
TWV UTEPeTITTES WY, SNAadT Twv emimedwy, pe eflowoels Ty = Ay Kol To = by, avTioTolyws, Tou
elvan k&BeTar oTov To-&fova ko Ta opfoywvia TapaAAnAdypoupa [aq, by] X [ag, be] X {az} xo
[a1,b1] X [ag, by] X {bs} Tou eivar uTooUVOA Twv UTepeITéSwY, SNAAST) emiTédeov, pe eflod0Els
3 = az ka1 T3 = b3, ovTioTolyws, Tou elvon k&BeTar oTOV X3-&E0VAN.

MeTd amd aQUTE T TTPOKATAPKTIKA Y1 TOv CUMPBOAIoNO Kol TNy opoAoyia fa Tpoywpnoouue ot
KATOIX BACIKA XTTOTEAECUATA Y1 OYKOUS SIOCTNUATWY.

To TPWTO ATMOTEAETUX TTOU €lval apKETA ATTAS Yl va KaTaxwpenbel ws Afjupa 1 TpodTaon gival To
g€ns. Av I, I’ eivan Suo Siaothuata otov RY keu eivon I C I’ téte etvan V(1) < Vy(I'). Tlpdyuar,
av [ = [a1,by] X -+ X [ag, bg] kea I' = [a1’, 0] x -+ X [a4,bd], T6Te n oxéon I C I’ onuaiver ém1
glvan ai’ < agp < b < b/, omdte 0 < by — a, < b/ — ai’ yro kdfe k kou, emopéves,

Va(I) = (by —ar) -+ (ba — aa) < (0" —ar") -+ (b — aq’) = Va(I').

Av dva 1) ka1 Ta duo amd Ta I, I’ Sev eivon kAeloTd SlaoThuoTa, TOTE TA KAsivouus TaipvovTas Ta
ovtioTorya Topeugept) KAeloTd Sacthuota I kou I’ - guoikd, ov To [ eivon kAsioTo, T6TE [ = [

kot To 1810 1oUel yia To I’ Tlaparnpolpe, Twpa, 6Tt amd TN oxéon I C I’ cuvemdyeton n [ C I,
omoTe, éxovtas amodeifel 611 Vy(I) < Vy(I') yiax Ta kAelotd SicothpoTa, Ppiokoups 611

Va(I) = Va(T) < Va(T') = V(D).

LxOAL0. AUTO TO TEXVOOUX HE TO KAEIOIUO TwV BlAOTNUATWY glval TOAU XpHoluo OTov KAVouue
dir&popes amrodeifels pe dykous (kar OX1 povo) dlaoTnuaTwy Kol de BéAoupe va Siakpivouue OAes Tig
TEPITTTWOELS YIX TOV TUTO Twv dlaoTnudTwy. ‘Omws eidoue, To Téxvaoua PacileTal oTo OTI éva
OTTO10ONTTOTE JIACTNUA €XEL TOV 1010 OYyKO UE TO TIOPEUPEPES TTPOS QUTO KAEIOTO dl&oTnua Kabeos
Kal 0TO OTL, AV €va JIAoTNua eival UTTOoUVOAO €VOs GAAOU BIACTHMATOS, TOTE TNV 181 oXéon €Xouv
KAl TA TTAPEUPEPT) TTPOS QUTA KAEICTA SlACTHUATA.

Lxoxto. Av kal 6oa Bo TToUpe TTOPOKATW €lval, OUCIAOTIKY, TOAU OTAL, eivar oAU dUokolo va
TPOYWPTOEL KATOI0S TToU Ta PAETTEL Yl TPWTN QOP& av JeV OTTOKTNOEl TOAU KOAT| YEWUETPIKT)
eTOTTElX Pe OXNUATX Kal €Koves. [ autd n oupPoult| eivau: va oxedialete oTo XopTi oAa ooa
Si0Bdlete, Tepropilduevor oTis edikés TepITTWOoEs Towv Siaotdoswr d = 1 kou d = 2. Ta oxHuoTa
otny mepimTwon d = 3 elvar SUokoha kot yiax d > 4 elvon, oA, aduvata. Qo deite 611 doa Adue
elvan e€onpeTikd omA& dTav e€e1dikeuTouv o1 SidoTaon d = 1, eved oty didoTaon d = 2 sivon T«
EUQAVELS Ol CUVBUACTIKES SUOKOAIES - TTOU XEIPOTEPEUOUV OTIS PEYOAUTEPES D100 TAOELS. 2T TAXioIX
auTOU TOU TIPOTITUXIOKOU pabfjuaTos, va Bewproete OTL €xeTe KaTovomnoel auTd Tou fa pdBouue
ov Ta éxeTe KaTovomfoel oTis dlaoTdoels d = 1 kou d = 2. Z1o Télos Ba SiamioTwoeTe 6T €xeTe
KoTavonoel Ta Tévta Kol yio d = 3 av ox1 ka1 yia d > 4.

Opiopds. Av I, J elvar Suo SiaoTthuara otov RY | B Tax YopakTnpiloupe oxedov §éva av dev £xouv
KAVEVQ KOO ECWTEPIKO Tous omueio 1, pe GAAa Adyla, av Ta pova Tifavd kowvd Tous onueia gival
onueia Twv TALUpwY TOUs.

Quoikd, av Ta 1, J elvar §va, TOTE glvon kou oxeddv Eva.

Appa 2.1. Eotw [ = [a1,by] X -+ X [ag,by] éva xkAeioTéd Sidornua. Se xdbe [ay, by] Becwpouue
SiaipeTikG onueia x,(co) =a; < :Ckl < < x,(cnk_l) < :L‘,(cnk) = by T omoia ywpifow TO |ay, by oe

Ny umroSiaoTHUaTa - QUOIKE, av Ny = 1, TOTE TO [k, by 8¢ xopileTon. Av yia k&be k Becpricouue
va oTrO AUTA Ta UTTOSIAOTHUATA OTOV QvTioToIXo Tk-afova, TOTe opileTal évar KAEIoTO SIAOTNUA OTOV



R¢ to omolo eivanr umoouvolo Tou I. o ouykekpluéva, av yia kafe k mdpoupe évav iy amd Tous

1,...,ng ka1 Bewpricovue To avtioTolyo [x,(jkfl), x,(jk)] TOTe OXNUOTI(eTal TO KAEIOTO SidoTNUA
_— . _— . _— ,
T eieia = 187702 5o T g s g™, ),

‘Etor oxnuati{ovtonr Ny -+ - N+ - - Ng KAeloTA utroSiaoTnhuata 1; Tou . Ta Siaothuata autd

Tyeeorbhseensld
elvar oxedov Efva avd Suo kou m évewor) Tous 1oouton pe To 1. ETrions, 1oyvel

Vd([) = Z %(Iil,...,ik,...,id)'

1<i1<nq,...,1<ip <ng,...,1<ig<ngqg
AnAadn, o Sykos Tou I elvau icos pe To dbpoioua Tewv Oykwy GAwy QUTWY TwV UTOSIACTHUATWY.

Amodeién. Eivon

Vallig,oiig) = (20 =2 7D) s (@ — 2 7D) s (2§ — 2§

= (... l,(f'“) .. ggd) :

. . , i . ir—1) (i ,
6Tou, yia cuvTopia, oupPoAioape l,ik) To pfKos Tou [$l(ck )733](41@)]' E-ropéveos,
_ (41) (ir) (ia)
E ValLiy..igiy) = E SR R N
Isiisn,. o 1SieSng,.- 1StaSng 1<ii<nq,..., 1<ig<ng,...,1<ig<nq

To TeAeutaio &bpoiopa eivar To &Bpoiopa OAWY TWV YIVOUEVWY TrOU OXNUOTI(OVTAL ETIAEYOVTOS

évav oTrd TOUS lgl), e ,lgnl) (Tovlgil)), ..., évav aTmd Tous llgl), e ,llink) (Tovll(fk)), .., Vo oTrd
Tous lc(ll), .. .,lc(lnd) (Tovlc(;d)). Bdoel Tng ommAfs eTriuepioTIKNs 1816TNTAs TOU TOAXTAGCIACUOU Kol
s mpocleons ocuvemdyeTan OTI To &fpolopa auTd elvar ico pe To yivouevo Twv abpoloudTov
I e e D ) Amasy,

Z lgil) . l,(f’“) .. lc(lid)

1<ii<na,.., 1< <ng,, 1< <ng

= (lgl) R [%"1)) - (lls}) R lli”k)) . (lgd) 4+t lé”d))‘

' . . . . 1 : . . .
BA¢troupe, dpws, 6T1 yia k&fe k To &fpoioua l/,(C ) 4+ 4 llgnk) dev eival &Aoo atrd To &Bpolopa Twv
PNKOV TV uTodlooTudTwy oTa oTola XwpileTan To [ag, by] omd To SroapeTikéd Tou onpeia Ko,
eTTopévws, To &Bpoloua auTd eivan ico pe To pfKos Tou [ag, bi], dnAadn ico pe by — ai . Apa

(151)+...+l§”1))...(ll(€1)_|_..._|_ll(€nk))...(l§d)_|_..._|_l§lnd)):
:(b1—al)---(bk—ak)~--(bd—ad).

TENOS, OUYKEVTPWVOVTAS OAES TIS MEXPL TWPX ICOTNTES, KATOAT)YOUUE OTO

> ValLiy i)

1<ii<ng,...,1<ig <ng,...,1<ig<ngq

:(61—al)---(bk—ak)---(bd—ad):Vd(l).



2710 Nfjppa 2.1 TreprypoeTar évas TOAU €181KOS XWPIoUOS £vOs KAEIOTOU JIACTHUOTOS 0f KAEIOTA
UTTOBIO TNUMATO TOV OTIOIO MTTOPOUUE Vo TEPLypAaYouUpe Kal s ens. MNa kabe Tp-afova, ekTdS amod
Ta Buo k&feTar TTpos auTOV uTrepeTriTeda pe eflooels Ty = a ka1 Ty = by To oTola TepiEyouy TIg
oavTioTolxes TAeupés Tou draoThuatos [, Bewpolpe ko k&molax evdidueoa TapdAMnAa UTrepeTTiTES X
pe eflowoels T = :r,(cl) R K x,(:k_l). AT SAa auTd To uTrepemiTeda oxnuaTilovTal didpopa
KAeloTd uTodiaoThuaTa Tou I éto1 woTe (i) o1 TapdAAnAes TAsupés kafevds omd auTd To UTTOdIC-
OTNUOTA V& TEPIEXOVTOL OF Bladoyiké TopdAANAa uTrepeTrireda ko (17) Kovéva ammd To UTrepeTTiTed
VO UMY TEUVEL TO E0WTEPIKO KOVEVOS OO TA UTTOSIOCTTUOTA.

‘Otav fa Adue 611 yawpiloupe éva kAeioTo uroSidotnua I oe kAeioTd UTToSIaoTHUATA e UTTEPETTITES O
kafeTa oTous kUplous aéoves, Ba evvooups aKPIPWS AUTO TTOU HOAIS TTEPLYPAWAUE, SMAADT) QuUTO Trou
Teplypdeetanr oto Afjupa 2.1. ‘Eto1, To Afpua 2.1 Siatutvetar ws e§ng.

Av éva KAeloTO SidoTnua XwpioTel O KAEIOTA UTTOSIAOTNUOTO UE UTTEPETTITTES KABETA OTOUS KUPIOUS
aéoves, TOTe To abfpoloua Twv OyKwy OAwy Twy UTTOSIQOTNUATWY TToU oxnuaTi{ovTal eival ioo pe Tov
OyKo ToU SIaoTIUATOS.

To Afjppa 2.2 mou axoAoubei atroTeAel yevikeuon Tou AnfuuaTos 2.1.

Appa 2.2. Eotw Kleiotd Swootrhuara I keu I, ... I, otov R? réroia wote 1o 11, ..., I, va
elvon oxebov Edva ava Svo kar [ =1 U---U I, . Tére elveu

Va(I) = Va(Ly) + - - + Va(Iy).

Amobeiln. Oswpolpe OAa T UTTEPETITESD TrOU TEPLEXOUV TIS TAEUPES OAWV TwV SlACTNUATWVY
I, ..., I, Autd Ta umepemimeda sivan k&Beta oTous Kuplous dfoves Tou R? kau ywpilouv To
I cM\& ko koBéva amd ta [, ... , [, o KAeloT& UTTOBIACTANOTE, OTTWS TEPTYPAYAUE METX OO TO
Appa 2.1, Ag cupPolicoupe, yia k&Be k, Ta kAeloTd uTodlacThpaTa oTa oTrola ywpiletor To [) pe
[,gl) Y ,I,gm'“) . AuTd, @uoikd, onuaivel 611 To I ywpileton omd To uTrepeTiTeda oTax KAe10TS UTTO-
draoTHuaTa ]p) ) e ,Ifml) s e 71151) ) e ,],im"') S e ,]7(11) ) e ,]}Lm") . Kot' apxés epapudloupe
To Afppa 2.1 oto [ Kkau, koTdmy, agoU opadotrolfiooupe Ta di&popa utodiooThuoTa P&lovTas
oty {81 opdda Ta uTOdiaoTAYATA TToU TEPIEXOVTAL oTo {810 uTodidotnua amd Ta Iy, ..., [,
gpapudloupe To Afppa 2.1 oe koBédva amd autd Tt [y, ... , I, . 'E1ol, Ppiokoupe

Va(I) = (Va(I{) + -+ Va(1{™)

V(L) + -+ Va(Ip,) + - - + Va(L,).
O

Appa 2.3. Eotw Kleiotd Swootrhuara I kou I, ..., I, otov R? Téroia wote 1o 11, ..., I, va
eivar oxedov Eeva avd duvo kou Iy U ---U I, C I. Tote eivan

Va(l) + -+ Va(ln) < Va(I).

Amédeién. 'Omws k&vope kol oTny omddeiln Tou AfuuaTtos 2.2, fewpolps OAa Ta utepeTiTeda TTOU
TEPLEXOUV TI§ TTAEUpPES OAwV Twv dtaoTtnudTwv I1, ..., [, . Autd Ta umepemimeda eivar k&feta

10



oTous kUplous &foves Tou RY kan xwpilouv To I oMA& kan kabéva omd Tta I, ..., I, ot KAeloT&
utrodioothuara. ‘Otay opadoTrolfjcoups auTd TX UTTOBIGOTHUATS, TTaipvoups auUT& TTOU TEPLEXOVTAL
ota I1, ..., I, c\\& utdpyouv Kau k&TTolx Ta oTrola dev TrepiéyovTan ot kaveva od T [y, ..., [, .
AuTd oupPaivel 81611 N évwon [1U- - -UL, propel va uny eivar ion pe oAdkAnpo 1o I. Av cupPolicoupe
Ji, oo I autd akpiPos Too uTTodlao THUATA TTou Bev TepiEyovTal og Kovéva omd T Iy, ..., 1,
TOTE, TPOoPavws, OAa pali T Iy, ... Ly, J1, ..., Sy elvon oxeddv Efva avd BUo Kol M €vwon Tous
1ooUTan pe 1o 1. Apo, clppwva pe To Afppa 2.2, 1oyUel

Va(I) = V(L) + - + Va(Lp) + Va(J1) + -+ + Va(Jm) > Va(Lh) + - + Va(1,).
N

Agite piot TOAU oTAN 1810TNTA TwV DIACTNUATWY: 1) Toun Suo SIXCTHUATWY VAl Ki auTT] SIGOTNUA.
Mpdypary, av I = [ay, by] X -+ X [ag, bg] kon I = [ay’, b/ X -+ - X a4, by'], T6Te y1o k&be k opiloupe

a” = max{ak, ar'} xea by” = min{bg, by'} wou TéTE elven I NI = [a1”,b,"] X -+ X [ag", b4"].

Aippa 2.4. ‘Eotw kAeotd Siaoriuara I ke Iy, ... I, otov R éro1 wore I C I, U---U I, . Tore
glvan

Va(I) < Va(Iy) + -+ + Va(1,).

Amodeiln. Topa, 8ev umobétoupe o1t T [1, ..., [, elvon oxeddy Eva avd Blo.

Oewpolpe T KAeloT& daothpata J; = 1 NI, ... J, = I, NI kou TropaTtnpolpe &T1 givan
I=U---UdJ,. K oA\ tax Jp, ..., Jp, umopel va pny eivon oxeddv &Eva avd duo.

Oswpolpe SN TO UTEPETTITTEdD TTOU TrEPIEXOUV TIS TTAEUPES OAwY Twv BlaoTNUETwY Ji, ... , Jp.
AuTé To uTrepeTriTeS o elvon k&BeTa oTous KUplous &foves Tou RY kan xwpilouv To I aA& ko kafeva
ommd T Jy, ..., Jp of KheloTd uTrodlacThuaTa. ‘OTav opadoTtroifjooups auTd Ta UTTOSIXCTHUATG,
Tradpvoupe auTd Trou TepLéxovTal ot Ji, ..., J, oAA&, oxpifos emedn To Ji, ..., Jp, umopel va

pnv eivon oxedov Eéva avd BUo, HEPIKA OTTO TO UTTOJIOOTHUOTA UTTOPEL Vo TIEPLEXOVTAL OF TTEPIOTOTEQ
amé éva amd T Ji, ..., J, . Av Bewptiooupe Tov Oyko k&fe UTTOBIOOTHUATOS AKPIPWS WX POPY,
TéTE To &Bpoiopd Tous eivar ioo pe Vy(l) eved, av Bewpriooupe Tov dyko k&b UTOd10CTAUOTOS TOTES
popes boo elvar To TANRBos Twv Ji, ..., J, oTa omola autd TepiexeTon, TOTE TO &Bpoloud Tous

elvon foo pe Vy(J1) + -+ + Va(Jn). Apa
Va(l) < Va(Ji) + -+ + Va(Jn)

kot, emadn eivar Jp C I wkou, emopévess, Vi(Ji) < Vu(ly) yia x&fe k, ouvemdyston Vy(I) <

Vally) + -+ Vil L), .
To Oewpnua 2.1 amoTeAel yevikeuon Tou Anupatos 2.3.
Otwpnpa 2.1. Eotw Siaotiuara I kea 11,1, ... otov R? téroia core ta Iy, 15, ... va eivau

oxedov Eéva avd Suo kou Iy U I U -+ C [. Tote eivan
Va(l) + Va(l2) + -+ < Va(I).

Amodeén. Kat' apyds utroféToupe 6T1 OAx Ta dlaoTHuaTa gival kKAeloTa. ToTe yix k&be . epapudloupe
To Afupa 2.3 ko Ppiokoupe 611 V(L) + -+ - + Vu(1,) < Vy(I). Ewadn autd 1oxber yio kébe n
ko o op1Bpds Vy(I) 8ev e€optdron omd Tov n, M oepd Vy(ly) + Va(ly) + - -+ ouyxhiver kan oyUel
Va(h) + Va(l2) + -+ < V(1)

21N yevikn TepimTwon Bewpolpe Ta KAEIOTE S0 THUATC I ot [_1,[_2, ... . Eweadn eiven I, C I kan,
gmopeveds, [, C I yiax x&fe n, ovvemrdyetor [ UL U--- C I, Amd 1o TrpcdTo pépos ouveTdysTal
oTl

Va(L) + Va(L) + -+ < Va(T)
ko, emopéveds, Vy(lh) + Vy(ls) + -+ < Vy(I). O



To Oewpnua 2.2 amoTelel yevikeuon Tou AfuuaTos 2.4. Oa doupe, dpws, 0Tl 1| ATToOdEEN Tou dev
elvanl T60O OTTAT) 000 Ol PEXPL TWPX aTTodEIEELS: EUTTAEKEL KATTOIX TOTTOAOYIKT) 1310TNTA TOU UKAgIdelou
xopou. Tpw amd To Oswpnua 2.2 as doUue pix akdun oTrAn 1810TNTX Twy dlaoTNUATWY.

Aupa 2.5. Eotw Sidornua I otov R kau € > 0. Tore umdpyow kAeiotd Sidornua I C I ko
avoiktd Sidornua 1" O I Téroia doote va eivau

Va(I) — e < Vy(I') < V(1) < Vay(I") < V(D) + €.

Amddeién. Kat' apyds ot aviodtnres Vy(') < Vy(I) < Vy(I”) eivon mpogawveis, dtrotar k1 av givar To
I'CIkanI”"D1.
TMpwtn mepimrowon: 'Eotw 611 Ta phkn Twv TpoPfoiwy Tou [ oTous kuUplous &foves eivan o1 Betikol

apBpot Iy, ... ,lg, omwdte elven Vy(I) =1y -1y > 0. Emadn n ouwvdpmmon y = (I + ) -+~ (lg + )
glvan ouvexfs kau, e81kadTEPa, ouvexfs otov 0, udpyel BeTikds opiBpds & < min{ly, ..., 14} doTe va
10X UEL

Lhoodg—e< (=08 (g—8)<li-lag<(i+8)(g+68) <l lg+e

Mo xé&fe £ ovtikabiotolpe TNy TpoPoAn Tou [ oTov xp-&fova, n omola €xel phkos li, pe éva
UiKpSTEPO KAE10TS BidoTnua To otrolo éxel unKos Iy — 0. Autd Ta KAsioTd diooThuaTa, éva ot kdBe
KUplo &€ova, Snmuloupyolv éva kAeioTd Sidotnua I’ C [ Tou omoilou o1 TpoBoAés oTous KUplous
&€oves éxouv unkn Iy — 90, ... ,lg — 0. Apa elvon

‘/d<1/):(ll—5)"'(ld—(5)>l1"'ld—€:Vd(I)—€.

Téhos, yia k&be k avtikabioTolpe Tny TpoPoAn Tou [ oTov Tp-&fova pe €va ueyaAUTEPO QVOIKTO
Si&otnua phkous [ +0. AuTd Ta véa avoikTé SiaoThpaTa, éva ot k&Be kUplo &€ova, dnuioupyoly éva
avoikTd d1&otnua I O I Tou omoiou o1 TpoPolés oTous kUptous &€oves éxouv pnkn l1+4, ..., lg+4.
Apa givan
VaI"y = (114 0) - (lg+0) <li--lg+e=Vy(I) + e

Aeutepn mepimToon: Av éva TouAdyioTov amd To pnKn Uy, ... ,lg elvon ico pe 0, omwote Vy(l) =
[1---1lg = 0, T6Te M KaTOOKeUT) Tou peyoAUTepou BlooThuaTos I”, dmwws éyve oty TpcdTn Trepi-
TTwom, dev oAA&lel. ‘Ouws, 6oa eirape yiax To pikpdTepo didotnua I/ oTny TpddTn TepimTwon Sev
1oxUouv. Twpa propolpe va fewprnooupe otolodfoTe onpeio © Tou I xou va mwépoupe I = {z}.
Eivon pogawés ém1 I’ C I kou 611 n aviodTnra V(') > V(1) —€ 1oybel, agol yivetan 0 > 0—e. [

Ozwpnpa 2.2. Eotw Saotriuara I kaa I, I, ... otov R? éro1 dvore [ C LU, U--- . Téte eiven
Va(l) < Va(l) + Va(I) + - .

Amddeién. Av eivan Vy(I1) + Vy(Iy) 4 - -+ = 400, 16Te To amoTéAeopa eivon Tpopavés. Etouévas, as
utroBéooupe ot etvan Vy(lh) + Va(lz) + -+ - < +o0.
Oewpolpe otolovdnToTe € > 0. Ymwdpyel kAeiotd didotnua I’ C I woTe va glvan

Va(I) —e < Vy(I')

r 1 r " r 1
Kol yiax k&fe n, umédpxel avoiktd Sidotnua I, D I, woTe va givan

€

‘/;j(In”) < Vd(ln) + 2_” .

Amd mis oxéoas I' C L ICLHULU--- xoau I, C 1) yiax k&fe n, ocuvemdyeton

I'crL,”uL"u---.
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Eme1d) To I’ eivan kAeioTd ko1 gparypévo uTTooUvolo Tou RY, eivan ouutrayés (- a@oU TEAEIWOEL M
amddeiEn Seite TNV onueiwon TopakdTw - ) ko, emwadh) To [, (n € N) elvon avoikTd kou koAUTTTOUY
To I', ouvemwdyeTan &TL UTTEPXEL K&TTOL0S N COOTE Vo lva

rcn”u---ulrL,”.

AT 1o Afuua 2.4 epopuoouévo oTa KAeloTd drooTthuoTta I kot F, ,H, Yo Ta oTroia,
popavas, woyver I' C L7 U---UL,”, ouvewdyetan

Va(I') < V(L") + -+ V(L) = Va(L") + - - + Va(L,).

Topa, éxoupe

€ €
Val) = e < (Va(h) + 5) + -+ (Vall) + 57 ) < Va) + Va(Io) + -+
Oewpavtas 611 € — 04, xaroMyyoupe ot Vy(I) < V(L) + V(L) +--- . N
Otwpnpa 2.3. Eotw Saotiuara I kar Iy, 1o ,... otov R téroia wote ta 11,15, ... va eva
oxedov Eéva avd Suo kou Iy U Io U -+ = 1. Tote eivan

Va(h) + Va(l2) + -+ - = Va(l).
Amobeiln. Apsco moplopa Twy OswpnudTtwy 2.1 kou 2.2. [

Lyorito. Omws eixe TpoavayyeAfel, oTny amddeén Tou OswpruaTos 2.2 xpnoiuoTolndnke pla To-
ToAoyikf) 1816t Tou RY, SnAadthy To 611 kdfe KAeioTS kau gpayudvo B C R? eivar ouumayés.
ZUPPwVa Ue TOV OPIOUO TMS €VVolas TNS CUUTIAYElas, auTd onuaivel OTl, av Bewprjcoupe pia oTrolo-
SMTOTE OIKOYEVEIX AVOIKTWY OUVOAWY Ta oTrola KoAUTTTouY To F), TOTE UTTEPXOUV TTETTEPACUEVD T
aQuT& Ta avolkT& cUvola Ta oTroia, emioTs, kKaAUuTToUY To K.

Epels autfiy Tnv ToTroAoy1kn 1816TNTA TN XPNOIUOTIOINOOME O W TOAU E1SIKT) KATAOTACT), OTTOU TO
KAEIOTO KOl PPy VO OUVOAO gival éva KAEIOTO B1AOTNUAX KAl TQ AVOIKT& OUVOAX TTOU TO KGAUTITOUV
glvanl avolkTd drooThpoTa. ETeldn pmopel va uny cioBavopaoTe QveTa pe TNV €VVolX TNS CUNTTXYELTS,
Ba k&voupe P TTOPAKAPYT Y1 V& doUde M ammodelfn yia Tnv €181kT TepimTworn. MaAoTa, eldn
oTnv omodefn dev fa Taiel kKavéva €181kO pOAO TO OTL T AVOIKTA CUVOAX elval avolkTd dlaoTHUATA,
Ba Bewpticoupe TNY Alyo yevikOTEPT TEPITITWOTN KAEIOTOU SIQC0THUATOS TTOU KAAUTTTETQl QTTO QVOIKTA
ouvola.

Mpétaon 2.1. Eotw kAeiord Sidornua I otov RY kan i OIKOY EVEIQ QVOIKTWY UTTOOUVOAWY Tou R¢,
Ta omola kaAumrTouv To I, dnAadn Twv otroiwy 1 évwon Tepiéxel ws umoouvolo To 1. TéTe umdpyour
TETMEPAOUEVT QTTO TA OVOIKTA oUvoAa Trs i81as oikoyévelas Ta omrola, emions, kaAumTowy 1o 1.

Amodeién. YmobBéToupe - yix va kaTaAnfoupe o€ &TOTO - OTL SV UTAPYOUY TETEPACUEVX QTTO T
QVOIKTG oUVoAa TTS OlKoyévelas Ta oTroia koAumrTouv 1o 1.

Oswpolpe To peoo k&be TpoPoAns Tou I oTous KUplous &foves Ko To avTioTolxo uTepeTiTedo TOU
elvor k&BeTo oTov avtioTolxo KUplo &fova oTo onuelo auTtd. ‘OAa autd Ta d umrepeTrimeda xwpilouv
10 I oe 2¢ KheioTd UTOSlaoTANATA T oTrola eivan dpola e To I kan eivan oxedov EEva avd duo.
TTo ouykekpiuéva: Ta pnKn Twv TPoPoAwy kabfevds omd auTd Ta UTTOSIXCTHUOTA elval Ta uiod
TWV PNKWOV Twv avTioTolxwv TrpoPolicy Tou [. Topa, okepTopooTe 6Tl ov Kaféva omd ouTd To
UTTOBIO TNUATO UTTOPOUCE VO KOAUPTEL XTTO TETTEPOCUEVA ATTO TG AVOIKT& OUVOAX TTS OIKOYEVELXS,
T6Te Kol To [ B propolos va KaAUQTEL aTrd TETEPAOPEVE OTTO TA AVOIKTX TUVOAX TNS OLKOYEVELDS.
Etopévws, umrdpyel K&TOl0 amd TO UTTOBIOTNMATY, a5 To oupPoAicoupe [1, To otoio 8¢ pmopel va
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KOAUQTEL aTTO TTETTEPOOUEVA ATTO T QVOIKTAX OUVOAX TTS OIKOYEVEIXS.
Topo, emovodopPdvoupe To 1810 Tpdypa pe to I1. To xwpiloupe o 2¢ KAeloTd UTTOBIOCTHNOTS
€TOl WOTE T YNKN Twv TPoPoAwv kKobBevds omd auT& Ta UTTOSIXOTHUXTO Vo elval Ta plod Twv
UMKV Twv ovTioTorxwy TpoPoicy Tou [ kol TapaTnpoUpe OTL UTTAPYEL KATTOI0 oo QUT, as To
oupPoAicoupe I5, To oTroio B¢ pTropel va KoAugTel oTrd TeTepaoUEvVa ATTO TA AVOIKTE CUVOAX TTS
OIKOYEVELDS.
Suvexiloupe €10l e’ &melpov Ko dnuioupyoupe pia akoloubior diaotnudTwv I, [, [y, ... pe TIS
efns 1®16tnTes. Av [ = [aq, by] X+ -+ X [ag, by] xea I, = [al("), bl(”)] X oo X [ad(”), bd(”)] yio k&fe 1,
TOTE
(1) yrox x&be k=1, ... ,d woxle
ap < apM <o <™ <Y << D < <<, (D <y,
Kal
b _ g = D= %
2n
(77) K&Be I, B¢ ptmopel va KoAugpTel ammd TeTEPOOUEVT OTTO T QVOIKTA TUVOAX TNS OIKOYEVELTS.

Atd v (i) PAémoupe 4T1 yix k&Be k 1 akoloubBia (a,(gn)) elval at§ouoa Kal &vw QPAYMEVT), OTTOTE

(n)

OoUYKAivel, kol OT1 1 akoAouBia (bk ) eivan @Bivouca kot k&Tw @paypévn, OTOTE K qUTH OUYKAiveL
ATd T BeUTepn oxéon Tns (i) PAémoupe apéows 6TL lim a,(gn) = lim b,(fn) Kal oupPoAiloupe To Koo
oplo Ty :

T = lim a,(cn) = lim b](cn) .

Mpogavaws, yia k&be k eiven

ap <apP < <agW< << <hW <o <D<y
Toopa Bewpolpe To onuelo = = (T1,...,%q). ATd Tis TeAsuTales avicdTNTES oUVETT&yeTon OTL TO &
avfkel og OAa Ta SrooTthuata [, [, 1[5, ... . Ewadf 1o I koAUTrTeTan ommd T avolkTd GUVOAQ TS
OLKOYEVEIDS, UTTAPXEl K&Tolo amd auTd, os To oupPolMicoupe U, dote va eivon © € U. Ewadn To
U eivor avoiktd, umdpyel k&motos € > 0 cote n pmwdda B(x;€) xévtpou & kan oxTivas € va eivan
uTrocUvoro Tou U:

B(x;e) CU.

Toopa, amd TN SeuTepn oxéon s (1) PAémoupes 6T UTTEPYEL KATTOLOS OPKETS pey&AOs N (OTE Yl
k&0 k=1, ... ,d va eivan b, — q,W < \/LE' Avy=(yi,...,yq) elvaa oo I,,, TOTE Yo k&be k

glvan |y — x| < b ™ — (™ < \/L&’ oTréTE 1 amrdoTOoT Tou Y aTd To T sival

62
\/(y1—$1)2+"'+(yd—$d)2< \/dEZG

Apa k&8s y oto I, avfikel oty pmdha B(x;€) Ko, emopévos,

I, C B(x;e) CU.

Topa, duws, pTdooue oe &ToTo: o' evds To [, de umopel va kKoAuQTEl amrd Tremepaopéva od T
OVOIKT& GUVOAX TT)§ OIKOYEVEIDs a@’ eTépou To [, KOAUTITETOL OTd €var ard TA AVOIKT CUVOAX TS
okoyéveias, To U. ]

Mia kol pTEoOUE WS €8O, UTTOPOUUE HE EAGXIOTO TTOPATTAVAW KOTTO V& XTTodei§oupe Kol To TTATPES
ATTOTEAETAL.



Ozwpnua 2.4. Eotw L kAeioTé kau gpaypévo umoouvolo Tou R? kar pic OIKOYEVEIQ QVOIKTCV UTTO-
owdlwr Tou R?, Ta omolar kaAumTow To E, SnAadnh Twv omoiwy n évewon TEPIEYEL WS UTTOOUVOAO
To E. Tote umdpyowv memepacuéva amd Ta avolikTd ouvola Tns iSias oikoyéveias Ta oTrola, eTrioms,
kaAutTrTowy 1O E.

Amoédein. Emadn 1o E elvon gpaypévo, umdpyel - €€ oplopol - k&molo kAsioTod Sidotnua I woTe
va glvon B C T.

TNV OIKOYEVEIX TWV AVOIKTWV OUVOAWY TTOU KGAUTITOUV TO [ ETNOUVETITOUNE KL TO CUUTIATIPWMO
Tou I, To E°, To oTrolo givan - €§ oplopoU - avoikTd. Eivon mpogavés 0T T avolkTd oUvoAa TNS vEas
OIKOYEVEIDS KAAUTITOUV OAOKATIPO TOV R? kau, e181koTtepa, To 1. Amd Tnv TpdToon 2.1 OUVETTAYETAL
OTl UTTAPYOUV TETEPAOUEVX OTTO TA QAVOIKTA CUVOAG TNS VEQS OIKOYEVEIDS, as Ta oupPoAiocouue
Up, ..., U, 1a omola xeAUmrTouv 1o I. Tlpogawcds, autd Ta idiax Tremepacuéva avolkTé oUvolo
KaAUTTOUY Ko To F, 8nhadf) E C U U---UU,.

Av xavéva amd ta Uy, ..., U, 8ev eivar To B¢, 16Te SAa elvor oUvoda TN apXIKNS OIKOYEVEIQS.
Av ¢va amd autd elvanr To B¢, yia map&derypa U, = E°¢, 16Te pmopolpe va oyvorjcoupe To
U, = E° xa1 Ta umd)olTa, T oTola avfikouv oTny opyikf olKoyévels, ouvexilouv va KaAUTTTOUY
T0o B, dnpady EC UL U---UU,_1.

e k&Be TePITTWOT, UTTAPXOUV TETIEPAOUEVA ATTO TA AVOIKTA OUVOAX TS (XPXIKTS) OIKOYEVEIRs T
oTrola koAUTTTOUV TO F. ]

Aoxknoeic.

1. MTropel éva avolkTd BidoTNUa v eival €VvwoT TETEPATUEVWY KAEIOTWY JlAoTNUATWY; oplBun-
OLUWY KAEIOTWV SIACTNUATWY;
MTropel éva KAeloTO BL&OTNUA Vot €lval €O TTETTEPATUEVWOV AVOIKTWY dIOCTNUATWY; oplBur)-
OlUWY QVOIKTWY JIACTNUATWY;
MTropel €éva avolkTO SIACTNUA VA Elval TOUT| TIETTEPACUEVWY KAEIOTWY SlaCTNUATWY; aplbunol-
UV KAEIOTWY SIACTNUATWV;
MTropel éva kKAeloTO SidoTNUa va elval TouT| TETTEPATUEVWY AVOIKTWY dACTNUATWY; aplBunol-
PV aVOIKTWY JIAOTNUATWY;

2. Stov R? Bewpouue SiaoTthuara I, Io, ... oxeddv Eva avd 8Uo Ko SiacThuata Ji,Ja, ...
oxedov Eva avd BUo wote [{ULU- - = JiUJoU- -+ . Amodeitte o1 V() + Vy(lo)+--- =
Villh) + Vil o) +- -

Ymé8eEn: Moparnphiote 611 I, = (I,NJ1)U(I,NJ2)U- -+ xoa Jpy = (I1NJ)U(IaN Ty )U- - -
yia ka&fe n, m. MNvwpiloupe 6T N Topr duo dlaoTNUATWY gival didoTnua.

3. Eotw &T1 71,72, ... evar wa apiBunon Tou QN [0,1]¢. Na k&be n > 1, éotw [, éva
omolodfoTe SidoTnua otov RY To omolo mepiéyer To 1, ko éxer V(1) < #
MeprypdyTe éva ouykekpipévo TeéTolo 1, .
loyuer Q1M [0,1]¢ CUINT, ;
loxuer [0,1]¢ C UIST,

4. Eotw Soothpore Ii, ..., 1, otov R? pe Q%N [0, 1]d C LU---UI,. Amodeifre 6T
Vd(Il> + -+ Vd(In> > 1.
Y1édeiln: Oewpnote Ta ovtioTorya KAsioTd SrooThuata Jy, ..., J, kou amwodeifre - pe &roTo

-om (0,14 C U U J,.



2.2 To e§wTepiko péTpo Lebesgue.

YmevBupiloupe Tis €vvoles Tou infimum kai supremum yla utrooUvoAa Tou R.

Av 1o pn kevd A C R eivon dve ppoypévo, TOTE omd Ta v @pdypaTd Tou UTTdpXEl KATTOO TO
otrolo elvan eAdyioTo. Anhadt), utrdpyer opiBuds Uy o oTrolos ivar dvw ppdypa Tou A (Ko, eTTopéves,
k&fe u > ug elvo, etions, dvw ppdypa Tou A) kor k&Be op1fuds u < uy dev elvon dvw Ppdypa Tou
A. Tho ouykekpipéva: 1oxUel a < ug yla k&be a € A ko, yia k&fe u < up, urdpxel TouA&KIoTOV
¢vas @ > u oto A. 'H, pe &M Adyra: oytel a < up yia k&Be a € A ka1, yio k&Be € > 0, utrdpye
TouhdyioTov évas a > ug — € oTo A. To ehdyioTo dvw ppdypa Uy Tou A ovopdleTar supremum Tou
A a1 cupPolileton sup A.

Av 1o pn kevd A C R 8ev elvon dvw ppayuévo, TéTe ws supremum Tou A Beopolpe To +00 Kat
ypdgoupe sup A = 4+00. To 611 To A Bev elvan dvew @parypévo onuadvel 611 k&fe apiBuds u Sev elvan
dvw ppdypa Tou A, SnAadny 6T1 yia k&Be u uTtdpyel TouAdyioTov évas @ > U oTo A.

Av To un kevd A C R elvon k&Tw ppaypévo, TOTE omd Ta KETW PP&YMATE TOU UTTEPYEL K&TTOLO
To omolo elvan wéyioTo. Anhadry, umdpyer opifuds [y o omolos elvor k&Tw gpdypa Tou A (ko
emmopévews, k&bBe | < Iy elvan, emions, k&Tw epdypa Tou A) ko k&be apiBuds | > Iy dev elvon kdTw
ppdypa Tou A. Tho ouykekpipéva: 1oyvel a > ly yio k& a € A ko1, yiox x&be [ > 1y, umdpyet
TouhdyioTov évas a < [ oto A. 'H, pe &Ma Adyia: 1oxvel @ > ly yiax k&fe a € A ko, yia k&Be
€ > 0, udpyel TouhdyioTov évas a < lg+ € oTo A. To péyioto k&Tw epdypa ly Tou A ovopdleTan
infimum Tou A kou cupBoMileTan inf A.

Av o pn kevd A C R Bev elvan k&Tw ppaypévo, T6Te ws infimum Tou A Bewpolue To —00 Kot
ypdgoupe inf A = —00. To é11 To A Bev elvan k&Tw Ppaypévo onuaivel 6T1 k&Be ap1Buds | ev elvan
K&Tw epdypa Tou A, dnhadth 611 yia k&b | umdpyel TouddyioTov ¢vas a < | oTto A.

Eivor cagés 611 yia k&Be pn kevd A C R opilovtan Ta inf A xou sup A, 611 o inf A elvon apiBuds
f —00, 611 To sup A elvor opiBuds | +00 koa 611 1woyUel infA < a < supA yix k&Bs a € A. To
TeAeuTado 1oyUel 81671 To inf A elvon kdTw ppdypa Tou A kot To sup A elvan dve ppdypa Tou A ko
ptropel va SroruTreoBel ko ws €€ns: To A elvar uTrooUvolo Tou (Tifavdy, un ppaypévou) SlaoTHUATOS
[inf A, sup A] oTo R=RU {—00,+00}. Emeidn, duws, To inf A eivan To uéyioTo kdTw Ppdypa Tou
A xou To sup A elvon To eAdyioTo dvw Ppdypa Tou A, 1oxUel, emions, 6Tt To A dev elvan uTrooUvolo
Kowevds SlaoTHUOTOS Yyynoiws pikpdTepou amd To [inf A, sup Al

Eivol, emions, eUkolo va 8el kavels 6Tt av yiax Ta un kevk A, B C R woytar A C B, 167¢
woyvel infB < infA < supA < sup B. Tlpdypatt, n ovicdtnTa infA < sup A elvon caghs amd Ta
mponyoUpeva. H sup A < sup B 1oyUel, wpogavas, av elvor sup B = +00, 8nAadh av To B 8ev
glvar dvw ppayuévo. ZTny TepimTwon Tou To sup B elvan apiBuds, TéTe To sup B eivor dvw ppdrypa
Tou B ko, emeidn To A elvon umooUvoro Tou B, To sup B elvon dvw gpdypa kar Tou A. ‘Opcos,
eme1dn To sup A elvan To eAdyioTo dvw @pdyua Tou A, cuvemrdyeton 611 sup A < sup B. Opolws, 1
inf B < inf A 1oyUe1, TTpogavcs, av eivor inf B = —00, dnAadh) av To B 8ev elvon kdTw @parypévo.
Sty TepimTwon Tou To inf B elvon apiBpds, 16T To inf B elvon k&Tw @pdypa Tou B kai, eTmreidn
To A elvan uooUvolo Tou B, To inf B elvan k&Tw @pdypa kor Tou A. ‘Ouws, emeidn To inf A elvan
TO PEYIOTO K&Tw @p&ypa Tou A, ouvemdyetor 671 inf B < inf A.

Opiopés. Eotw Tuxdy E C R, Awakpivouue 8uo Tepimrdsoeis.

TTpcd>Tn TepimTwon: 'Eotw 6Tl yia k&be &meipn opiurioiun ouloyn avolkTtwv diactnudtwy 1, [, . ..
T oTola KeAUTTOUY To B, 8MAad? yia Ta omoia woxvel E C U, evon S V(1) = +oo.
Me &A\a Adyla, €0Tw OTL dev UTTAPYXEL KaplX &Telpn oplfunoiun ouAAoyT) QVOIKTWY JlAOTNUATWVY
T oToia v kaAUTTouy To B kai va €xouv &Bpoiopa dykwv < +00. Z' auThy TNy TEPITTWo
opiloupe To oUuBoro my(FE) va elvon

my(E) = +oo.
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Aeutepn mepimTowon: 'Eotw OT1 umdpxel TouddyioTov pla &melpn apifunoiun ocUAAOYT) QVOIKTGV
SlaoTnudTwY Tar oTrola va kKoAUTTToUY To [ Ko va éxouv &fpolopa dykwy < 400. TéTe Bewpouue
Sles Tis &Trelpes opiBunoiues oUAOYES QUOIKTMY 1o TNUdTwy Ta oTola va keAuTTouv To F xan
va €xouv afipolopa Oykwy < 400, yla k&fe pla amd auTés utToloyiloupe To avTioTolxo &fpoloua
Sykwv, To omolo glvar gvas apiBuds, kar dnuioupyolpe To uttoouvolo Tou R pe oToxeia autd okpiPes
Ta afpoiopota dykwy. Emedr), mpopaves, k&be TéTolo &Bpolopa dykwv eivar apiBpds > 0, To un
Kevd oUvolo Trou dnuioupyeitar amd autd Ta ofpoicuaTa dykwy eivan uToouvoro Tou [0, +00),
dnAadn éxer ws k&Tw epdypa Ttov 0. Apa To infimum Tou ocuvdélou auTtoU eivar apifuds > 0. '
auThy TNV TepiTTwon opiloupe To cUpRoro mi(E) va eivon o pn opynTikds opifuds

+o0
my(E) = inf{ Z Va(l,) 17ac Iy, I, . .. elvor cvorkTd SiaoThuaTa e
n=1

—+00 —+o00
EC|JLxa Y Vill,) < —l—oo}.
n=1 n=1

Ka1 oTi5 duo TrepimTodoels, To oUuPoAo mZ(E) ovoudleTton e§ewTepikd (d-8i1&oTaTo) pétpo Lebesgue
7, omAoUoTepa, e§wTepikd (d-8i1&oTaTo) péTpo Tou L.

IxoOnta. (1) Z1m BeUtepn mepimTdon, amd Tn euon Tou my(E) s infimum Tou cuykekpipévou
Tapamdvw ocuvdAou toxUouv Ta &&fs.

Kot" apxds eivan mi(E) < :3 Va(I,) yro k&be &meipn opiBpnioiun cuAdoyn ovoIKTMY S1acTNué-
Twv I, 5, ... Ta omola kaAUTTTOUY To E, dnAadt) yia T omola 1oyver B C U:{i’i[n.

Kotémw, yio k&fe € > 0 umdpyer TouAdyioTov pia &melpn optBufoiun cuAAoyT) ovolKTwY diaoTn-
parov Iy, Iz, ... Ta omoia kKaAUTToUY To £ doTe va eiva Z:ﬁ Va(l,) < mi(E) +e.

(2) Me omA& Adyio, 6An M oucia Twv Tponyoupévwy elvon M e€ns: TpooTabouus v kaAUwouus To
owolo E pe dmepa apiBunoipa avolkTd SIQoTHUATA e TOV OIKOVOUIKOTEPO - Of OUVOAIKO OyKO -
TPOTTO.

STy TpwTn TepimTwon, To [ elvon TéTolo Tou pe omolo TPOTO KI ov To KaAUyoupe pe &Trelpa
op1furfolpa aVoIKTA SIOCTNUATA O GUVOAIKOS OYKOS QUTWY TWV SIXCTNUATWY gival TAvToTe +00. 2
auThy TNy TepiTTwon Aéue 6Tt To F éxel e€wtepikd pétpo ico pe +oo: mi(E) = +oo.

21n BeUtepn TepimTwon, To [ elvor TéTolo TTOU pTropoUpe va Ppolpe TOUAKXIOTOV €va TPOTO V&
To KoAUWoUYe pe aTelpa aplBpnolua avolKTd SIACTHMATS TA OTIOIX €XOUV GUVOAIKO Oyko < +00.
21Ny TepimTwon auth) TpoomTafouus va Ppoupe &relpa aplBunolua avolKTa JlAoTHUAT Ta oTrola
v KaAUTTTOUY To £ Ko vaxr €xouv ouvoMikG OYKO 000 TO SuraTod UIKPOTEPO T OIKOVOUIKOTEPO. ZTTV
TepiTTwon auTh To ewTepikd péTpo Tou F, dnAadn o opiBpds my(E), exppdler To mé00 UIKPSS 7
OO0 OIKOVOUIKOS UTTOPEL var yivel auTOS 0 OUVOAIKOS OyKos: 6oo KovTd BéAouue (amrd mavw) oAA& oxi
TapoxdTw. Tho cuykekpipéva: (i) pe 6Tolo TpdTo k1 av koAUyoupe To E pe &meipa apifufotua
AVOIKT BIXCTAUATA O CUVOAIKSS GYKOS QUTWY Twv dlacTnudTwv eivan évtoTe > mi(E) kon (i)
uTTopoUpe va Ppolpe TPOTo va kKoAUwoupe To E pe &mepa apifufiolpa avoiktd SiaoThpaTa €10l
OTE 0 CUVOAIKSS OYKOS QUTWV TwV B1o0TNudTwV va eivon 6co kovtd Bédoupe oto mi(E) 7, ue
Ma Aoy1a, yia k&fe € > 0 umopolpe va Ppolpe TpdTo va kaAUyoupe To F pe &meipa apifunoiua
QVOIKTS SLOCTAUAT £TOL WOTE O CUVOAIKSS OYKOS QUTWY Twv dlaoTnudTwy va elvan < mi(E) + €.
Kai - §avdr - pe oupPoira:

(1) yro k&Be &reipn apibufiorpn cuAoyn avoiktaw Siaotnuédtwv 1, Is, ... Ta omola kKaAUTTOUY TO
E oyxve mi(E) < S V(1) ke

(77) yro k&be € > 0 umdpyer TouhdyioTov pia &relpn apifunoilun cUAAOYT) OVOIKTGV S10CTNUETWOV
11, I5,... Ta omola koAUTTTOUY TO E €TO1 WoTe v elvan Z:ﬁ Va(l,) < mi(E) +e.

Mpétaon 2.2. (1) 0 < mi(F) < +00 yia kdfe E C RE.
2) H aunmikétnTa Tou sfwtepikou pétpou. Av £ C F C RY | owemrdyerar mi(E) < m(F).
Y d d
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(3) mi(I) = Vy(I) yia kdBe Sidornua I orov R?.

(4) m5(0) = 0 xar m3(RY) = +o00.

(5) H o-utromrpoofeTikdTNTa TOU £fwTipikoU péTpou. Av Ta E, Ey, Es, . .. eivar umoouvola Tou R
ko B C U E,, 1616 owendyerar miy(E) < Z:ﬁ miy(En).

Amddeén. (1) Eivan cogés amd doa éxoupe et yiax To my(E).

(2) Eotw E C F CRY. Av sivar m(F) = +oo, té1e n mi(E) < mj(F) etven mpogavnhs. Eote,
Aortréy, 6T glvon m(F) < +o0.

‘EoTtw Tuyouoa &melpn apibunoiun ouAoyn avoiktov diootnudtwy i, [, ... Ta omoia kaAUTTTOUY
To [’ xau €xouv ouvolikd dyko Z:{i Va(l,) < +00. ®uoikd, autd ToO ZZ: Va(I,) eiven To Tuydv
oTolyelo Tou ouvélou Tou omolou To infimum éxer opioTel va eivan To my(F). Emadn evon £ C F),
Ta 181 I, I5, . .. koAUTTTOUY KOt To E kau, eropévass, To z:g Va(I,) elvon kou oToryeio Tou cuvdiou
Tou oToiou To infimum éxel opioTel va givon To M (E). BAémwoupe, Aormrdy, 6Tt To Tuxdy oToryeio Tou
ouvéhou e infimum oo pe my(F) elvon xou oToixelo Tou cuvéhou pe infimum ico pe my(E). Anhadn,
To TPWTO cUvolo eivar UTTooUvolo Tou BeUTepou ouvdou ko, eTropévews, eivon my(E) < mi(F).
(3) Eotw &botnua I oTov R¢. Kat' apXas TopaTnpoupe OTI av fewpriooupe €va OTTOLO0ONTTOTE
avolkTd Bidotnua [7 wote va giver [ C [ ko, emions, Bewpfooupue oToladhToTe KEVE QVOIKTA
Soothuata Io = I3 = ... = () (SnAadn, avoiktd SiacThuaTa pe WAk akuwy ioa pe 0), ToTE Ta
I, I, ... kaAUmrTouv To [ ko éxouv Z:g Va(I,) = Vu(I1) < 4+00. Anhadn, éxoupe TV TepimTwon
my(I) < +o0.

‘EoTtw Tuyouoa &melpn apifunoiun cuMoyn avoiktov Siootnudtwy [i, [, ... Ta omoia kaAUTTTOUY
To I ka1 €youv z:g Va(l,) < +00. AT To Oecdpnua 2.2 cuvemdyeTon Vd( ) < Z:g Va(I,).
AuTtd onuaiver 611 o apibuds Vy(I) eivor kéto ppdypa Tou cuvdlou Twv Z L Va(I,), 8nAadn Tou
ouvélou Tou oTolou To infimum éxoupe cupRohicer m(1).

Koatomy, Bewpolpe omolovdnmote € > 0. ZUppwva pe 1o Afjppa 2.5, umdpxel K&Tmolo avoikTd
Sidotnua I” dote va givon I C 1" wen Vy(I") < Vy(I) + €. Oewpolpe TN cUMOYT) QVOIKTOV
SraotnudTev Iy = I” ka1 I = I3 = ... = () T omwoia kaAUTTOUY To I Ko €xouUV Z:g Va(l,) =
Va(ly) = Va(I") < Va(I) + €. Autd ompodvel 6T1 uTdpyel ToUA&IoToV éva oTolxeio Tou cuvdAoy,
Tou oTolou To infimum éxoupe cupRohicer My (), To omolo (oTorxelo) eivan < Vy(I) + €.
SuvdudlovTas Ta cupTepdopaTa TV duo TeAsuTaiwv Topaypdewy, PAémoume 611 Vi(I) = m}(1).
(4) Gewpoupe TNV &melpn apifunfoiun cuMoyt avoikTey StaoTnudTwy I} = I = ... = (). Autd
koAUTTTOUY To (), omdTE gvon m(() < :z Va(I,) = 0. Apa eivoa m(0) = 0.

OewpoUpe TuxOVTa BeTikd opiBud M ocodfjroTe peyddo. Oewpolpe otrolodnmoTe didotnua [ oTov
RY ue pfkn oxudv SAa foa e /M. Tote, oUppwva pe Ta (2) ko (3), elven mZ(Rd) >mi(l) =
Va(l) = (W)d = M. Emeidn pmopoUpe va mépoupe Tov M bo0 peydho Behoupe, ouveTdyeTon OTL
m(R?) = +o0.

(5) Eotw 6mi Ta B, By, Es, . . . elvon utootvoha tou RY ket E C U E, . Av En Lmy(En) = 400,
TOTE 1 aVICOTNTA Tou BéAoupe va amodeifoupe eival, Tpogavaws, cwoTn. EoTw, Aormwodv, 6T eivar
S mi(E,) < +oo. Emopdves, stvan kea mi(E,) < 400 yia k&Be n.

Oewpolpe TuxovTa € > 0. TUpgwva pe Tov opioud Tou m(E,), umdpxer TouAdxioTov o &Telpm
ap1Burfioiun cuAoyt) avolkTwy SlaoTnuaTwy Iy 1, I 2, . .. T& omola kKaAUTTOUY TO F), KOl pe GUVOAIKS
byko X ValTnm) < miy(Bn) + £

Katomy, fewpolpe Tny &melpn apibunoiun cuAdoyn avolkTwV SIacTNUATWY TTOU OXNUaTI(eTal amrd
A Ta BraoThuaTa Iy, KaBs o1 SeikTes M, M SiaTpeéxouy, avedpTNTA O évas oo Tov &AM, Tous
puotkoUs opiBuols. Eivon gavepd 6T1 Ta SlaoThuaTta autd KaAUTTTouy A Ta ouvoha Ep, Fs, ...
ka1, eeldn autéd Ta TeAeuTada kaAUTTOUY To E, Ta 181 o ThpaTa kaAUTTTOoUY Ko To F. ATrd Tov
opiopd Tou m(E) cuvemwdyeTtan 811 autd eivonr < ammd Tov oUVOAKS SyKko SAwY Twv SlOCTNUETWY



Iy Ko, eTTOPEVWS,

<f(2vd nm)_nzj(md*(En)+2in)

+oo
_ Zm;(En) + Z = D milEn) +e
n=1 n=1 n=1

Emeidn n avicdtnra mi(E) < Zn 1md( n) + € 1oxUel yix Tuxovta € > 0, ocodnToTe pikpd,

ouvemdyetar 61 m(E) < :3 mi(Ey). ]

H o-utompoofeTIKOTNTA Tou e€wTePIKOU UETPOU 1O0YUEL KA Y1 TETEPOACUEVD oUVOAQ. TTpdypaTi,
éotw 6Tl eivan F C EyU---UE,,. Otwpolpe 7o Fpy1 = Epyo = ... = () xou éyoupe &mreipa
apiBufioiua olvora Ep, Eo, ... y¢e E C By U---UE,, = UtNE,. Suwendysta ot mi(E) <
S m(Ey) = mi(Ey) + -+ mi(E).

AuTr 1 1810TNTa ovopdleTal UTTOTIpooBeTIKOTNTA TOU £§WTEPIKOU UETPOU Kal, OTTws UOALS eidape,
OUVETTAYETAL QTd TNV O-UTTOTTPOCHETIKOTNTA.

Mpétaon 2.3. Eivar m(E) = 0 yia k& apifuriopo £ C R

Amédeén. 'EoTtw omoodfmoTe povoouvohro {x} oTov R?. Oewpolpe otmolovdfmoTte € > 0 Ko
Tadprvoupe gva oTTolodNTTOTE avolkTd SidoTnua [ To oTrolo Trepiéyel TO T Ko £xel PNKT OKpwYy OAX
ioa pe /€. Téhos, Bewpolue TNy &elpn apiBufoiun cUAAOYT QVOIKTGY SIaGTnpdva ]1 = 1 ka
I, =1I3=... =, Ta omoia keAUmrToUY TO {X}. SuvemdyeTan 6T eivon mi({z}) < Z Va(l,) =
Va(ly) = Vd(]) = (Je)? = €. Emadh n avicdmra mi({z}) < € oxle yia tugdvta € > 0,
ouvemdyetan o1 m({z}) = 0.

Topa, oTw apibufioipo £ C R, Av 1o E elvon memepaouévo, Snhadh av F = {z1,.. ., xm}, TOTE
givan B = {x;}U- - -U{x } ko, emopdvaws, mi(E) < mi({x1})+---+mi({zn}) =04+---+0=0.
Av To F elvar &meipo opiBunfolpo, TOTE €0Tw T, To, ... Ml oToladfToTe apifiunon Tou. AnAadn,
E={z,79,...} = U2 {z,} o, emopévess, mj(E) < Z+ S mi({xn}) = :3 0=0.

Ze k&be mepimTon eivon my(F) < 0 kou, emouévas, my(E) = 0. U

Nopéderypa. Eivar mi(Q) = 0 kar, yevikétepa, m;5(Q?) = 0, émou Q1 = Q x -+ x Q elven ToO
oUvolo Twv onueicov Tou RY pe dhes Tis OUVTETQYUEVES TOUS PTTES.

TMopropa: Kavéva S1&otnua otov R pe BeTikd prikos ko, yevikdTepa, Kavéva S1&oTnua oTov R? ue
BeTikd d-B1&oToTo dyko Bev elvon opifunoipo.

AoxnoeLc.

I. Me Tov mopakdTe ouloylopd amodeikvietar oT1 glvor mi(E) = 0 yix k&fe E C R,
XpnoipoTololpe TNV O-UTTOTTPooBeTIKOTNTA Tou e§wTepikoU peTpou. Tloto eivan To Adfos;

0 <my(B) =mi( | J{a}) <X mitfah) =Y 0=0.

zel zeE zeFE

2. XpnolyoTolwvTas omAés 1810TNTES Tou M), amodeifte OTl,
(1) av To E C RY elvar ppayuévo, téte mi(E) < +o0.
(ii) av To B C R? éxs eowTepikd onuelo, tote miy(E) > 0.
(iii) av E, F CR? kea m}(E) =0, t61e m;(E U F) = mj(F).
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3. Amodeifaue 611, av To £ C R? elvon opiBpfioipo, T6Te elven mi(E) = 0, xpnooTmoicovtas Tny
o-utotpocBeTikdTNTA Tou M. Amodeifte To 1810 pe B&on poévo Tov oploud Tou My, .
YrodeiEn: OewproTe pia otroladnToTe apifiunon 1, Lo, ... Tou K. Tl&pTe omolovdfmoTe € > 0
kol og k&Be T, avTioTolyNoTe K&Tolo KaTdMnAo avolkTtd Sidotnua [, wote T [1, [o, ... va
KOAUTTTOUV TO F Ko va €xouv ouvoAikd dyko < €.

4. Eotw 611 ta Iy, Lo, ... elvan oxeddv &va avd dlYo dlaoThuata otov R? ke F = U, .
ATrodeifte 41 elvan mi(E) = :3 Va(I,). Autd amoTedel yevikeuon oe &meipa apifufotua
draoThpaTta Tns TpdTaons 2.2(3).

Ywodeibn: Bpeite avoiktd dioothpata I1”, 1", ... doTe va mepigxouv Ta avtioToxa 11, Io, . ..
Kol va glvon Z:ﬁ Va(L,") < :2 Va(1,) + €. Kotdmw, BecpfioTe omoiadnmoTe &meipn opif-
pfolun ouMoyn avolkTwy diaoTnudTwy Ji, Jo, ... Ta omola keAUTTouy To £ kou orodeifte
6Tl elvan ZZS& Va(l,) < Z:{g Vi(Jp). Aeite Tnv &oxnon 2 Tns evétnTas 2.1.

MTropeiTe v uTToAoYyioeTE Ta TAPAKATW;

m?([0,1] U [2,3]). m2*<([0, 1] % [0,1]) U ([1,2] x [—1,3])).

5. Eotw A C R? ue mi(A) < +0o. Amodeifte 611 yio k&Be € > 0 umdpyer avowktd U C R?
TéTolo wote va elvor A C U xoa mi(U) < mi(A) +e.
YTé8eEn: OewpnoTe oplfunoiua avolkTd S1aCTHUNTS TToU KaAUTTOUV To A cUupwva pe Tov
oploud Tou mZ(A) KOl TTAPTE TNV EVWOT) TOUS.
Amodeitte &1 yio k&Be A C RY efvan

myi(A) = inf{m}(U) : A C U,U avowxté C R4}

Amodeitte 1 yia kdBe A C RY umdpyer olvoro G C RY 1o omolo elvon apiBufioiun Tout
avoktédw C RY coote A C G xen mi(G) = mj(A).
Ymodeln: EpapuodoTe To TpdTO UEPOS pE € = % ka1 BewptioTe T avtioTorya U, .

6. EoTtw L omolodfmoTe umepemimedo oTov R? kd&Beto ot omoiovdfmoTe amd Tous KUpIous
&Eoves. Amodeitte 611 my(L) = 0.
Yédeiln: ‘Eotw L omoiodfimoTe utepemimedo k&feto oTov Z4-&ova (yia mTopddeiyua) ka
¢otw Tq = ¢ m eflowon Tou L. OswphoTe Ta dacThuoTa [, = [—n,n]d_l X [e,c] Ta
omoia Tepiéyovtar oto L ko amodeifte 611 L = U:i'ifn. Katdém, ypnoipomoioTe TN O-
UTTOTTPOoBETIKOTNTA TOU TN .
Eotw L omoiodfmote umepetimedo otov R, Amodeitte 61 mji(L) = 0.
Y1odeitn: ‘Eotw L omolodnmoTe umepemimedo ko 01w 1Ty + -+ + gy = € 1 eflowon
Tou, 6Tou dev elvar Glot o1 fuy ioor pe 0. Eotw, yia mapddeiypo, pg # 0. OswphoTe
oTrolodfmoTe KAeloTd Srdotnua I’ = [ay, by] X -+« X [ag_1,b4_1] Tou R4 ko1 To utroouvolo
LN (I'xR) tou L. TldpTe omolovdfmoTe QUoIKS N ko XwpioTe k&Be akpny Tou I’ oe n

d—1

, I [ I / ! I [ I
1oopnkn KAsloT& Sioothuota. Tote To I’ fa xwploTel o n KAE10TA JIAOTHHAT OXEDOV

€va avd Buo kabBéva amd Ta omola éxel (d — 1)-8idoTaTo bdyko ico ue %. Eotew J'

¢va otol08nTroTE amd autd Ta Nl SiaoThuata. Amodeitte 611 To LN (J' x R) mepiéyeTan

ot fva Khelotd Sidotnpa J' X J” tou R?, bmou J” elvan koo kAeloTd SidoTnua Tou

R pe unkos % omou M = Z—;(bl —ay)+ -+ %(bd—l — ag-1). Apax o LN (I' x R)

TIEPLEYXETOL OTNV EVWOOT n?1 KheioTdov oo TNUATWY OTOV R¢ pe ouvoAikd d-8idoTaTo dyko
/

ico pe ndil—vci;f,(f ) %

- Apam(LN(I'xR)) < MV+1(I/) Ko, €Teldn o N glvon TUXOY QuUOTKSS,
ouverdyetonr my(L N (I’ x R)) = 0. EpapudoTte autd To amotédeopa yio I} = [—n,n

]d—l

Kal, ooU TrapoTnpnoeTe 611 L = UZS& (L N (1], x R)) XPNOIYOTTOIMNOTE TN O-TPooheTIKOTNT
Tou M.
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7. Eotw I’ éva kAsioté Sidotnua otov R4 kea f: I’ — R ouvexhs oo I’ . Amodeifte 611 To
ypdonua s f, dnAadh o Iy = {(a/, f(2')) : 2/ € I'} TR ¢xar mj(Ty) = 0.
YTodeikn: Mvwpiloupe 611 n f elvon opordpopga ouvexfis oto I', dnhadt yia ké&be € > 0
utdpyel 0 > 0 wote va elvon | f(x])) — f(2h)] < € yrx x&fe 2,25 € I’ wou n peTafl ToUS
améoTaoT elvor < §. MipnBeite Tn AUom Tns TponyoUuevns &oknons.

8. Tlowax etvon 1 T Tou m5(Q4 N [0, 1]4); Tou mj5([0, 1]%);
YmoféoTe 6T1 aM&loupe Tov opiopd Tou Mmi(E) ko Bewpolpe memepaouéves ovTi &elpes
op1Bpriolpes oUANOYES aVOIKTWOY BlaoTnudTwy TTou kKoAUTTouy To . TTowx eivan Tddpa 1 Tipn
tou m5(Q4 N [0,1]9); Tou m}([0, 1]9);
Ymodeiln: Acite Ty doknon 4 Tns svotnTos 2.1.

9. Amodeifte 411, av oTov opioud Tou my(A) emTpéyoupe Ta BlaoTHUOTK TOU KoAUTTTOUY To A
va glvon oToloudnToTe TUTOU, TéTE M TToodTnTa M (A) 88 Ba cAA&Eer.

2.3 To pétpo Lebesgue.

Opiopés. Eotw Tuxoy E C R?. To E yopoktneiletan Lebesgue petprioiwo (otov R?) 1, amiou-
OTEPQ, MeTpNOIMO (oTOV R%) aw éxel TV €€ns 1810TNTA: Y k&fe A C R¢ 1o Vel

my(ANE)+my(ANE) =my(A).

MoapatnenoTte 611 Ta cUvoda A N E kou AN E° elvon Eva ko 1 évwon) Tous 1coUTal pe To
A. MTropotpe va ToUpe 6Tl Ta duo auTd oUvola elval Ta koupdTia oTa omola diaxwpileTan To A
omd 1o E: To mpdTo omoTeAeitan omd Ta oToiyeia Tou A Tou avfikouv oTto E ko1 To SeUTepo
atoTeAeiTon ommd Ta oToryeiar Tou A Tou Sev avfikouv oTo E. ETopéves, utropolpe va S10TUTTOcOUE
Tov TropoTdvw oplopd ws e&ns: To I xapaktnpileTon uetproio oTov R¢ ov 1o Suo KOUUATIA OTQ
omoia Sioywpilel k&le umoouvolo Tou R¢ EXOUV OUVOAIKO €§OTEPIKO UETPO 100 UE TO ESCOTEPIKO UETPO
TOU UTTOOUVOAOU.

TMopatnpoUpe, eTrions, Tl amd TNV UTOTPOCHETIKOTTA Tou M) kau omd To 611 eivan (A N
E) U (AN E°) = A ouvendyetan 6t m5(ANE) +mi(AN ES) > mi(A) yia k&be B, A C R?.
Emropéveds, To va 1oxver 1 mi(A N E) +mi(AN E°) = mj(A) eivan 1008Uvopo pe To va 10xUel M
my(ANE)+mi(ANE®) < mj(A). MmopoUpe, Aormdy, va olue 6TL To E xopaxTnpifeTon petprioiuo
otov R? av yia kéde A C R? 1oxver mi(ANE) +mi(ANE) < mj5(A).

MopotneoUpe, TéAos, 611, av eivon mi(A) = +00, TéTe N avicdTa MG(ANE) +mi(ANES) <
my(A) 1woxter outoudTws. Apa umopolue va ToUpe T1 To F xopakTnpifeTon peTprioio oTov R? aw
yia ks A C R pe mj(A) < +oo 1oxver mi(ANE) +mi(AN ES) < mi(A).

AuTés o1 duo TTaPaTNPToElS EACPPUVOUY KATIWS TNY €pyaoia pas OTav TPETel va eAéyEoupe pe
Bdon Tov opioud To av éva ouykekpiuévo E C RY eivan petpriopo otov RY . Stugwva pe v mpaTn
TopaTnEno”, eival apkeTd va eAéyfoupe av 1oxUel uix avicdTnTa (SnAadt), k&Tl acBevéoTepo) avTi
plos 100TNTOS. TEAOS, CUNPWVA Ue T BEUTEPT) TTAPOTNPNOT, EIVaL APKETO va EAEy§oupe TNV avloOTNTA
yia Arydtepa A avtl yia dAa ta A € RE.

Tpétaon 2.4. (1) To () kat o RY eivan petprioa otov RY

(2) Av E C R ket m(E) =0, 1é1¢ 10 E elvon petprioo orov R .

(3) Av 1o E eivan ustprioo otov R?, 1616 kot 1o E° eivan petpriono otov R?.

(4) Av 1a E, F eivar petprioa otov R, 1616 xou 7o E U F' elvar petpriowo orov R

Améseacn. (1) Ta k&be A C R? eivan

mi(ANQ) +mi(ANGY) =mi(0) + mi(ANRY) =04+ mi(A) = mj(A).
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Emiong, eivan

mi(ANRY) +mi (AN (RY) = mi(A) +mi(AN D)
= my(A) +my(0) = mz(A) + 0 = my(A).

(2) Emeaidny eivon ANE C F xou AN E°C A kot AMdyw Tns auénTikdTnToS Tou M, cuvemdyeTou
611 yio kéBe A C R? efven

my(ANE)+mi(ANE) <my(E) +my(A) =0+ mj(A) = my(A).

3) Emeaidn To E elvor petpfioipo otov RY, ko emeidty eivan (E€)¢ = E, ouvemdyeton 611 yia kéde
Y Y

A C R? eivan

mi(A N E®) 4+ mi(AN (E)) = mi(AN E) +mi(ANE)
= m5(ANE) +mi(ANE°) = m(A).

Apa To E° eivon petpfiorpo otov R

(4) ZTous Tapok&Tw UTOAOYIoHOUS: T TTPWTN 10dTNTa 1oXUel 816t glvan B U F = F U (F°NE)
ko (EUF)® = FCNE®, n 8eltepn 106tnTax 10x0er 81611 eivon AN(KUL) = (ANK)U(ANL), n
aVlodTNTA 1oYUEL Adyw TNs utoTpocBeTikdTNTAs Tou My, N Tpitn 10dTnTa 1oXUel B16T1 To B elvan
ueTpfoluo otov RY ka1 1 TéToptn 106TNTA 1oxvel 81611 To F' glvon yeTpriopo oTov R? .

my(AN(EUFE)) +mi(AN(EUF)?) =mj(AN(FU(F°NE))+mjy(ANF°NE°)
=mi(ANF)U(ANFNE))+mj(AnF°NE")
<mUANE)+mi(ANFNE)+my(ANF°NE°)
=my(ANF)+my(ANF°)
= my(A).

Apa To E U F elvan petpfioluo otov RY . ]
Topa Ba dolue pepikoUs yevikoUs oplopous.

Opiopds. Eotw éva omolodfmoTe cUvoro X kai ¢oTw A pia oikoyévela umoouvédwy Tou X. H A
XopakTnpileTar dAyeppa utTroouvéAwy Tou X av 1oyUoUV T TAPOKATW:

(i) 0 € A,

(i7) av E € A, 161e E°€ A (6m0U B¢ = X \ E) Kkt

(i13) v E,F € A, t61e EUF € A.

Mpoétaon 2.5. Eotw A wa dAyeBpa uroouwddwr Tou X . Tote:
(1) X € 4,
(2) av E,F € A 161e ENF, E\F, F\ E, EAF € A

Amddeén. (1) Amd Tis 181dtTes (i) ko (i) s A ouvemdyeton o1t X = (° € A.

(2) Amd Tis 1&6TTes (i0) kan (i47) Tns A ouvemdyeTton 611, ov E,F € A, 1616 E°, F° € A, omdTe
E¢U F° e A ko, emopdvws, ENF = (E°U F°)° € A.

Topa, av B, F € A, té1e E, F° € A, omdte E\ F = ENF° € A H amnddealn yiax To F'\ E eiven,
QUOIKY, 1d1a.

Téhos, av B, F € A 161 E\ F, F\ E € A ko, emopévess, EAF = (E\F)U(F\E)e A O
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Eivon pavepd 611 n 18161 (7i0) pics dAyeBpas utroouvdAwy Tou X cdA& kot 1 avdAoymn 1816TNTa
pe TNV Topm Tou eupavileton oTo (2) Tns TlpdTaoms 2.5 yevikeUovTan pe TNV opXh) TNS ETAYwYTs
YO TETEPOOUEVES EVEdTELS Kal Topés. TTo ouykekpipéva: av 1 A elvon dAyePpa utoouvdAwy Tou X
ko1 av By, ..., E, € A 16T glvan

EiU---UE, € A, Ein---NE, €A
‘Opws, yia &Trelpes aplBunoiues evoels Kol Toués XPelalopaoTe évay A0 oplouo.

Opiopds. Eotw éva omolodfmoTe cUvoro X kai ¢oTw A pia oikoyévela umoouvédwy Tou X. H A
YopakTnpileTar o-dAyeppa utTtooUVOAwY Tou X av 1oXUoUY T TTOPOKATW:

(i) 0 € A,

(i7) av E € A, 161e E°€ A (6m0U B¢ = X \ E) Kkt

(1ii) av By, Eo,... € A 1é1e EyUE,U--- € A

Mpoétaon 2.6. Eotw A ma 0-dAyeBpa umroouvdAwy Tou X. ToTe:
(1) n A etvon dAyeBpoa uroowdAwr Tou X Ko

(2) av Ey, Fs,...€ A 161e EyNEyN--- € A

Amddeén. (1) Av E\F € A, 1ét1e Bewpolpe Ta By = E.Fy = FE3 = B, = ... = (), 1«
otoiar avfikouv A oty A kot amd Ty 181d6mTa (40) TNs 0-&AyePpas cuveTdyeTon 6TL TO
FUF=E UE,UE;U--- avike ot A.

(2) Amd mis 1&6TnTes (i7) wou (404) Tns o-&AyePpas ouvemdyeTton 6T, av Fy, Fh ... € A, TéTE
Ei¢ By, ...€ A omdte F1°UEyU---€ A Apa EiNEyN -+ = (ElcUEQCU---)CGA. O

Opiopods. MeTd amd auTous Tous yevikoUs opiopous, ocupPoliloupe pe L4 TNV olKoyEveld OAWY TwV
BETPTOIUWY UTTooUvdAwy Tou R

Lq={FE : 710 E ¢eivoa perpnoipo C R4 }.

ATéd Ty Tlpdtoon 2.4 cuvemdyeton 611 1 Ly elvan i &AyePpa uttoouvoAwy Tou RY. AuTd ue
TN oglp& Tou, oUppwva pe Tn yevikn TTpdToon 2.5, cuvemdyeTan 6Tl €KTOS Ammd TNV TETTEPATUEYT
Voo, 1) TIETEPAOUEVT) TouT, T) S1OPOP& KAl 1) CUUWETPIKY S10popd UETPHOIU®Y UToouvdAwy Tou RY
glvan peTphotpa uTrooUvoha Tou RY .

Mpétaon 2.7. Eotw 611 Ta By, Es, ... elvar E&va avd Svo petprioa umoowdda tou RY kan F =
U E, . Tére yia kéfs A C R? ioyve

“+o0o
my(ANE)=> my(AnE,).
n=1

Amédeifn. Emeadhy evan ANE = ANUSNE, = UTXN(ANE,), amd ™y o-umompooBeTikéTnTa Tou

k I3 I3
Mg, OUVETTQYETal OTlL
“+o00

my(ANE) <Y my(AnE,).
n=1
Topo, oupPoliloupe £, = E1U---UE, yiax k&fe n kou fa amwodeifoupe pe Tnv apxt) TN emoywyns
oTL glvan

my(ANE)+---+mi(ANE,) =mi(ANE,)

yiax k&Be n. H wo0étnTar auth gival, Tpogavas, owoth av 1 = 1, 81611 1} = £ . YwoféToupe 611 1)
106TNTA 10KVEL yla K&TTolov 1 Kal, eeldn 1o E, 11 elvan petproipo utmoouvéro Tou R¢, OUVETTQYETAL
oTl

m(’;(A N Fn+1 N En+1) + mZ(A N Fn+1 N En+1c) == mfl(A N Fn+1).
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‘Opws, emedn) Ta By, Fo, ... glvan &va ava BUo, ouvemdyeton ot glvon Fpq N By = By ko
Foi1NEL1¢=F,. Apa n teheutaia 106TnTO YiveTan

my(AN Epp) +my(ANE,) =mi(AN Foiq).
ATo TNy eTaywyikn umobeon eivon
my(ANE)+---+mi(ANE,) +my(ANE,1) =my(ANFLi)

Kal aodeixTnke auTod Tou BéAape yix kabe n.
Topa, PAéToupe 611 givon F,, € E yia k&fs N ka1 ammd TNV auénTIKOTNTX Tou 1Y éxoupe OT1
n d

my(ANE)+---+my(ANE,) <my(ANE)

yia k&Be n. Apa
+0o0

> my(ANE,) <my(ANE).

n=1
Towpa, N 100TNTA TPOKUTITEL amd TNV TEAsUTAIX avioOTNTA Kol amd Tny avTifeTrr) Tns otnv apxn
NS owodeiéns. L]

Ocwpnua 2.5. H L, eivar 0-dAyePpa uroourdiwy Tou R?.

ATddeién. Mvwpiloupe 18N 611 1 Ly elvan &AyePpa uTtoocuvdAwy Tou RY, oméTe QTTOMEVEL VX ATTOdEd-
€oupe 611 N Ly kavoTrotel TNy 1&161TNTa (141) pias o-dAyePpas. AnAad), uToféToupe T Ta By, Fa, . ..
eivan petpfiolua otov R? kot Ba amodeifoupe 611 To B = U E, elvan petphotpo otov RY .

Kot' apyés Becwpolpe Ty €181k mepimTwon kotd Tnv omola Taw By, Fs, . . . givan Eva avé 8Uo. ‘OTrens
otnv amodegn tns MpdTaons 2.7, oupPoliloupe F, = FhU---UE, yiax k&8s n kou 8o xpnotpotrorn-
coupe Tis 106TTEs M5(ANEY )+ - +mi(ANE,) = mi(ANF,) kea 372 mi(ANE,) = mi(ANE).
H Beltepn eivan 1o amoTéAsopa s TTpdTaons 2.7 kal 1 TPWTN UTTAPYEL HECK OTNY OTTOJEEN TS
Mpdtaons 2.7. Emeadh n Ly eivor dAyePpa utroouvddwv Tou R?, cuvemdystan o1 1o F), elvan
peTpfotuo otov R . Apa eivan

my(A) =my(ANE,) +my(ANF,°)
=my(ANE)+---+my(ANE,) +my(ANF,°).
Emeidn elvon F, C E ocuvemrdyston AN EC C AN F,° kau, emopévoos,
my(A) > my(ANE) +---+mi(ANE,) +my(AN E°).

TéMos, eme1ldn auTd 10YUEL yia K&Be n, ocuveTdyeTan

+oo
my(A) > my(AN E,) + my(AN E°) = my(ANE) + my(An E°).
n=1
AuTd amodeikviel 611 To F givon petphoipo oTtov RE.

Topo, Bewpolpe TN yevikh TepimTwon katd tnv omolx Ta By, Fo, ... 8ev elvan avaykoaoTik& EEva
ava duo. Opiloupe

E1,:E17 En/:En\(ElLJUEn_l) Y1ix 7122
Eivon eUkoho va de1 kavels 6T T B/, By, ... elvan Eva avd Uo ken 6Tt E = U, E,’. Eweadn n
L, elvar &\yePpa utoouvdhwy Tou RY, cuverrdyetar &t o By/, By, ... elvan petphoipa otov RY.

Emeidn) 8¢ Ta oUvoAa auTd eivar EEva avd BUO KO, €TTOPEVWS, eUTTITITOUV oTNY €1d1KY TepiTTwon
TToU e§eTAOQUE TTPOTYOUNEVWS, CUVETAYETOL OTL To [ givan peTpnolyo oTov R? . [
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TMpétaon 2.8. Kdbs Sidornua otov RY evan petprioo otov RY.

Amésen. 'Eotw Sidotnua I otov RY. Oewpolpe omoiodfimote A C R? e my(A) < 400 ke
otolovdfymoTe € > 0. TéTe umdpyouv avolkTd dlaoTthuata 11, Is, ... otov RY dote va elvan A C
U T, ke Zz Va(l,) < mi(A) + e

Oewpolpe, Twpa, omolodftoTte I,. To J, = I, N [ eivonr didoTnua kai eivonr umrocUvolo Tou I, .
Ta uTrepemimeda Tar oTrola Trepiéxouv Tis TAsupés Tou J, Xwpilouv To [, ot SlaoThHpoTa oXeddy
Eéva av BUo, éva omd Ta omola givanr To J, . As cupPoAicoups J,,, J7(ll), cee Jflk") Ta SlAOTHHAT
auTd. TTpogavas, eiven I, N 1€ C Jr(Ll) U---u Jr(bk") kar I, = J, U J,Sl), e J,S’“”) . Ao 1o Afupa
2.2 ovvemdyeton om V(L) = Vy(J,) + VQ(JY(LD) + -+ Vy( ff”)). Apc

my(L, N I) +m(L, N I%) < mi(Jy) +miy(JW0) + -+ mi(JE)

n

= Va(J) 4+ Va(JD) 4 -+ Vg (J*)) = Vy(I,).

Eweaidy sivoan A C U1, ouvemdyesta

o0 o0
my(ANT) +my(ANTY) <> my(L, N 1)+ > mi(l,NI°)
n=1

n=1
+0o0
= (myI.N 1)+ my(1,N1I%)
n=1

+oo
< Vall) < my(A) +e.
n=1

TéNos, emeldn auTd 1oyUel yio k&fe € > 0, ouvemdyeton 6Tt mi(ANT) +mi(ANI¢) < mi(A) ko,
eTTopévads, To I elvon petphoipo otov RY. ]

TpdTaon 2.9. K&fe avoiktd kou kdfe kAeioTd umoouvolo Tou R eivon uetoriowo orov RY .
n u u

Amésetn. 'Eotw U omolodfmoTte avoiktd C R? . Emreidn to U elven avorktd, yia k&be x € U umdpyer
K&TTO10 QWOIKTO di&oTnua J, To oTroio Tepiéxel To T Kot eivan utroouvodo Tou U. Mikpaivovtas Alyo
To J, Kol ASyw TN TUKVOTNTOS TWV PNTWY 0TO OUVOAO TwV TPAYPATIK®Y, PAéToupe OT1 uTTdpyel
K&TTO10 QVOIKTO Bi&oTnua [, Ue TIS CUVTETOYUEVES TV KOPUPWY ToU OAeS pMTES, TO OTrolo TEPIEXEL TO
T kau givon uTooUvolo Tou J, ka, emopéveds, Tou U. AuTd yiveton ws e€fs. Av J, = (ag,by) X -+ X
(Gn, by), TOTE, eTa1dh) To T = (X1, ..., Ty) TepIéXeTOL 0TO Jy, elvan a < xq < by, ... Gy < Xy < by
EmAéyoupe pntols c1,dy,. .., Cp,dy oTe va glvan a1 < ¢p < 11 < dy < by,...,0, < Cp < T <
d, < b, . Téte To didotnua I, = (c1,d1) X -+ X (¢p,dy) éxer Tis 1816TNTES TOU BéAOULE.
Oswpolpe, TOPa, dAx Ta Tapatdvw dlaoThuoTta [, Tou avtioToryouv ot dAa To onuela = € U.
Autd éxouv Tis £€fs 1816TNTES. KdBe TéTolo SidoTnua elvar utrooUvoro Tou U, omdTe 1 évwot) Tous
glvon urooUvoro Tou U. K&be © € U mepigyeTton o éva amd autd Ta diaoThuata - oTo [, - kal,
emopévws to U elval utrooUvolo Tns évwons Twv dlaoTnudTwy autwv. Apa To U elval ico pe tnv
EVOOT) TWV JIACTNUATWY aQUTWY. Ta dlaoThuaTa auTd givar apifunoiua S10TL Ol CUVTETOYUEVES TwV
KOPUPwV Tous eivar OAes pnrol apiBuol.

SupTmepaivoupe, Aotrdy, 611 To U elvan évwon apifufoipwy SiaoTtnudTwy Kal, emeldn ké&fe didoTnua
aviikel oty Ly ko 1 Ly elvor 0-&AyePpa, cuvetrdyetor 611 To U avflkel otny Ly

Téhos, éotw F omoodfmote Kheiotd C R, Téte To U = F° eivan awoiktd C R4, omdre avfker
otnv Ly ko1, emopévws, To F' = U° avfker otnv Ly . O
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Opiopds. Mo kébe £ C R? 1o omolo elvor petpficipo otov R? opiloupe Ty TocdTnTa ma(E) ue
Tov TUTTO

ma(E) = mg(E)
ko1 TNy ovopdloupe (d-8i&otaTo) péTpo Lebesgue Tou F 7, o omA&, (d-8i&oTaTo) pétpo Tou E.

TMpémel va TovioTel 611 To M(E) opileton yia kdfe E C R? v 1 TrocdTnT maq(E) opileton
- kot elvon fon pe Ty my(E) - uévo yix ta E C RY 1o oTroia avfjkouv oty Ly .

Ag doUye CUVOTITIK& HEPIKES 1BIOTNTES TOU 1My, Ol OTIOIES TTPOKUTITOUV QUECWS aTTO AVTIOTOLXES
18167 TES Tou M) Keu Tns Ly

(1) 0 <my(E) < 400 yo k&8s F € L.

(2) Etvan 0, R? € L4 ko1 my(D) = 0, mg(RY) = +o0.

(3) Etvan I € Ly w1 mg(I) = Vy(I) yra xé8e Sidotnua I otov RY.

(4) Ké&Be apiBufioiuo £ C R? avikel oty Ly ko givea my(E) = 0.

(5) Av E,F € L xaa ECF, 161 my(E) < mg(F).

(6) Av E, B, Es,... € Laxoan EC EyUE,U---, téte ma(E) < ma(Ey) + ma(Es) + -+ .

(7) Av By, Es, ... € Ly, ta Ey, FEy, ... € L elvan &va ovk 8o ko F = Fy U EyU---, 1dTe
md(E) = md(El) —|— md(EQ) —|— s

(8) Av F € Ly ye myg(F) =0 xon ECF, 161¢ E € L4 xoa my(FE) =0.

H (1) wpokUmTer amd v TpdTtoaon 2.2(1). H (2) mpoxumTer omwd tnv TMpdtaon 2.2(4) ko tnv
MpoToon 2.4(1). H (3) mpoxumTer amd tnv TlpdTaon 2.2(3) kan tnv MpdTtaon 2.8. H (4) mwpokUmTe
amd Tty Tlpdtoon 2.3 kan tnv Tpdtaon 2.4(2). H (5) mwpoxkumTer amd tny TpdTtaon 2.2(2). H (6)
TpokUTTel amd TNy TpdToon 2.2(5). H (7) mpoxtmTer owd v Tpdtaon 2.7 pe A = R?. Téros,
(8) mwpokUmTel amd TN MpdTtoon 2.2(2) xou tnv TpdTtoon 2.4(2).

Mpétaon 2.10. Eotw 611 Ta By, Es, . .. eivan uetpriowa otov R? kar woyver E,, C E, 1 yia kébe n.
Av E = UISETL, TOTE md(En) — md(E)

ATéSein. Oswpolpe T oUvoha Fy = Ey, Fy = Ey \ By, F3 = E3\ Ey «Am. Eivan eUkolo va Set
kavels 6T Ta Fy, Fy, ... elvan petphoipa otov RY, 611 eivan Eéva avd Suo, ém E = UL Fy ke 611
E, = U;_,F} . Emouévws,

ma(Ey) =Y ma(Fy) = > ma(Fi) = mq(E).

]

MpéTtaon 2.11. Eotw 611 Ta By, By, . .. eivan uetprioa otov RY kar 1oxver B, C E, yia kéfe n.
Av B = ﬂzgiEn kot o etvor mg(E,) < +00 yio dvav TouddyioTov n, T6Te etvar mg(E,) — mg(Ey,).

Amédeén. 'Eotw my(Ey,) < +00. Ta Epy \ Engi1, Eng \ Engr2, Eng \ Engts KAT elvan petprioipa
otov R, xau eivar E,y \ Engin € Fng \ Engini1 yia k&8s n > 1. Emlons, eivea E,, \ E =
U2 (B \ Erngin). Amd v TTpdtaon 2.10 cuverdyston 411

md(Eno \ Eno—irn) — md(Eno \ E)
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Toopa, moaparnpolpe 6T elvon my(Fyn,) = ma(E) + ma(En, \ E) koa ma(Ery) = ma(Engin) +
Ma(Eny \ Engtn). Ao v ma(E,,) < +00 ouvemdyeton 611 mg(Epy \ E) = ma(En,) — ma(E)
Kal md<En0 \ En0+n) = md(EnO) — md(En0+n). 'Apa

Ma(Eny) — ma(Engyn) = ma(Eny) — ma(E).

TT&A, etre1dn eivon mg(Ey,) < +00, ouvemdyetor mg(Engin) — ma(E) o, emopéves, my(FE,) —

IxOrto. Av amd v Tpdtaon 2.1 1 mapodeiyoupe Ty utdBeon 611 eivan my(E,) < 400 yix évav
TOUA&XIOTOV T, TOTE TO CUMTIEPACHO UTTOPEl va pny 1oxUel. Na Toapdderypo, as fewprioouye oTov
R! 1« oVvora E,, = [, +00). Toéte elvon Epyq C E, yia ké8e n € N kan ﬂflgEn = (). 'Opws, eivat
my(E,) = +oo (yioti;) yix k&Be n, od& mq () = 0.

AoxnoeLc.
I. Amodeiete 611 to [0, 1]4\ Q7 eivar petphotpo otov RY kan 611 mg([0, 1]4\ Q%) = 1.

TxdXto. To [0, l]d\@d elval XopaKTINPloTIKO Tapddelyua cuvddou e BeTikd péTpo, To otroio
BeV TrEPIEXEL KAVEVX QVOIKTO BlAOTNUA.

2. Av E, Fel,;, aTrodeifTe OTI1 md(E U F) + md(E N F) = md(E) + md(F)
3. Av E,F € L4, ECF xon my(E) < 400, amwodeitte 611 mg(F \ E) = mg(F) — ma(E).

T propeite va Treite aw etvon my(E) = +00;

4. Eotw A, (n € N) umoctvoda evds ouvdhou X. To NFZ (U2 A,) ovopdleton aveoTaTo
pro ka To U (NF2 A,) ovopdletan kaToTaTo Spro Tns axooubias ouvdrwy (Ay).
2upPoAiloupe

m A= (Ui A, im A= Ui (05, A).
n—+00 n—+o00
A, éxgr oToixela Tou akpiPas ekelva Ta © € X T oTroiar avfikouy

ATmodeitTe oT1 lim,

ATodeitTe oT1 TO lim,, ,,

ot OAa Ta A,, omd dvav Seiktn kou mwépa. Emions, amwodsifTe 411 TO mnﬁﬂm A, éxe1 oToiyElH
Tou akpiPas exkelva Ta & € X Ta oTola avikouv ot &relpa A, .

Eotw E, € L4 yra x&be n > 1.

(1) Av :er ma(E,) < 400, amwodeifre 611 my(lim, 00 En) = 0.

Yméden: Mo k&Be m > 1 eivon limyyoo By C U E

(17) AmodeifTe 6T1 md(li_mn_>+C>o E,) < lim, ma(Ey).

Ymodeiln: Mpdyte F,, = NI2 E, ko waparnpfiote 611 Fy, C B, kau Fy,, C Friq yio kéde
m > 1.

(731) Av md(UZi?mEn) < 400 yia évav ng, TOTE limy, 100 Ma(En) < mg(lim, 100 En).
Ymédeln: Mpdyte F, = U E, kan wopotnenote 611 Eyy, C Fy, kot Frpp € F, yioo kéBe
m > 1.

5.Av ACRY, E € Ly, EC A ki myg(E) < +00, 161 amodeifte 611 mi(A\ E) =
my(A) —ma(E).
Y1ré8e1én: Epopudote Tov opiopd Tou 61t E € L.

6. Eotwo A CRY ka1t E € Lyg. Av mi(AAE) =0, amodeitte 611 A € L.
Ymodein: Amodeitte mpwTa émt m(A\ E) =0, mi(E\ A) = 0.
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AvoBloTuTToTe Ta aTToTEAsopaTa TNS Goknons 5 Tns svotnTas 2.2 ws £&Ms.

Eotw A CR? pe m5(A) < +00. Téte yia k&be € > 0 umdpyet avoiktd U C R? tétolo dote
va givar A C U xoa mg(U) < mi(A) +e.

Mo k&8s A C R? eiven

mi(A) = inf{my(U) : A CU,U avorxté C R4}

Ma kéBe A C R? umdpyer ouvoro G C R 1o omoio eivan apiBufioiun Touf avoktay C RY
ko, emopéves, G € Ly wote A C G kan my(G) = mji(A).

. Eotw A, CRY (n € N) pe A, C A,y1 yix k&8 n > 1. Amodeicte 611 mi(US5A,) =

lim m}(Ay).

Ywodein: SUppwva pe TNy &oknon 7, yiax k&Be n umdpxet G, € Lg pe A, C G, koo mg(G,) =
mi(A,). Karémw, Bewpnote 1o F, = Gy U -+ UG, xou amodeitts 611 A C F,, C F 11 ko
ma(Fy) = my(Ap).

. Eotew A, B CR?. Amodeicte 411 mi(AU B) + mi(AN B) < mj(A) +m5(B).

Yméden: Bdoer tns doxmons 7, umrdpyouwv G, H € Ly pue A C G, B C H xoa my(G) = m}(A),
mq(H) = m}(B). XpnowomomoTe Tv &oknomn 2.

. Eotw E C[0,1] xu F ={2?:2z € E}. Av m(E) =0, amwodeiete 611 my(F) = 0.

Yédegn: Tlépte € > 0 kan BecwphoTte avorktd Siaothpara Iy, Iy, . .. dote va stvan E C UFN T,
kaa YN VI(I,) < €. @ewphote Ta Siaothuara I, = 1, N [0,1], omwére E C UTNT, ke

:3 Vi(I)) < e. Ta kdBe 1, BewpnoTte To avtioToryo Sidotnua J, pe dkpa Ta TeTpdywva
v drpav Tou I, . Amodeitte ot F C UL, , ométe mi(F) < Y. Vi(J,) < 2e

. Eotw E € L;. Opiloupe cuvdptnon f: R — R pe Um0

f(z) =mq(E N (—o0,x])

ka1 utroBéToupe 6T1 To K elvan Tétolo wote N f va pny elvor TautoTikG +00. Mo Topdderyua,
To I/ B umopouoe va eivon k&Tw ppaypévo. ATodeifTe OT1

(1) m f elvon at€ouoa, limy o f(2) =0, limei00 f(x) = my(F) xu f(z) < 400 y1o x&Be
T Kal

(17) n f elvon ocuvdpTtnon Lipschitz e otaBepd 1, SnAadt) 1oxUel

|f(22) = f(21)] < |22 — 24

yia k&fe 1, 2o . Emopévews, n f elvon cuvexns.

. Eotw E € L. Amodeifte 611 yia ke y pe 0 <y < my(F) umdpxer F € L1 pe F' C E ko

my(F) =v.
YTé8eEn: EpappdoTe To Becopnua evdidpeons Tiphs oTn ouvdptnon f Tns &oknons | 1.

. Eotw A C RY pe mi(A) > 0 kau 0 < A < 1. Amodei€re 6T umdpyel avoiktd Sidotnua [

otov R? dote va stvon mi5(ANT) > AVy(I).

Ymodegn: Kot' apyds, éotw 0 < mi(A) < +00. Ymwdpyouv avoiktd daothuata I, (n € N)
¢to1 dote va glvan A C UL, ke D000 V(L) < tmi(A). Toparnetote ot mj(A) <
S mi(AN ). Apa stvar mi(ANI,) > AVa(l,) yia évav Touddyiotov n. Téhos, foTe
mi(A) = 400, Amodeifte 6T uTdpyel BidoTnua J dote 0 < mi(A N J) < 400, MpdyTe
B =ANJ ko epapudoTe To OTOTEAOUa TNS TTPWTNS TepiTTwons oto B.
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. Eotw E € L4 kan 0 < 6 < 1 pe v 18T mg(E N I) > Vy(I) yia x&fe avoiktd

Sidotnua I otov R? . Amrodeire 611 mq(E°) = 0.
YéseiEn: Eivan mg(E°NT) < (1—08)Vy(I) yia k&8s avotd Sidotnua I otov R . Ymobéote
mq(E€) > 0 ko koToA)ETe 08 &TOTO XPNMOIMOTIOIOVTAS TNV &oknon | 3.

. Eotw A CR?. Eva £ C R? yapaxtnpiletar petpfoipo k&Auppa Tou A av E € Ly, ACE

ko, dev umdpyet ' C B\ A pe F' € L4 xoa mg(F) > 0. Amwodeifte 61

(1) av T Ey, Es eivon petpiotpa koAUppata tou A, 167e eivan my(E1 A FEy) = 0 xou mg(E7) =
ma(Es),

Ymédekn: Aeite 611 By \ By C Ey \ A xen By \ By C By \ A

(17) av To Ej elvon petpnoipo kdAuppa Tou A, Ey € L4, A C Ey ko1 mg(EyAEy) =0, téTe
To Ey elvan petproipo kéAuppa Tou A.

(ii1) yiox k&8s A C RY umdpyer petphotpo kéAuppa G tou A pe mg(G) = mj(A).
Ymodean: Av mi(A) < 400, omwodeire 611 To G Tou eppavileTon oTny &oknon 7 eivoa
ueTphotuo kéAuppa Tou A. Eotw mj(A) = +oo. Mépte 1o I,, = [—n, n]? ke 1a A, = ANI,,,
yio T omola etvon mj5(A,) < 400 ko A = U A, . OewphoTe petphiotpo kdAuppa G, Tou
A, ka1 To G =UNG, . Eotw F € L kan F C G\ A. Qswptiote ta Fy, = FNG,,, omdTe
F=USF, xaa F, CG,\ A,.

. Eotw A C R?. Opilouue To towTepikd pétpo Tou A ws

Max(A) = sup{my(F) : F kdaicté C A}.

ATrodeiTe OT1

(1) ma.(A) < mg(A),

(i1) Max(0) = 0, Mgy (RY) = +00 K

(ii7) umdpyxer H To omolo eivar apibufolun évwon rreiotaov C RY ki, emopdvaws, H € Ly
owote H C A xon my(H) = mg.(A).

Yédeikn: Tdpte kAeiotd F, C A wote mg(F,) — ma.(A).

. (Suvéxsix s 16.) Av A € L, amodeiére 611 mgy(A) = mi(A) = mg(A).

Ymoden: To mj(A) = mg(A) eivan wpogavés. ‘Eotw A ppaypévo kon TépTe éva omrolodnmoTe
KAeloTé Sidotnua I D A. Béoer tns doknons 7, yia k&be € > 0 umdpyer avoiktd U C RY
wote [\ A C U ko mg(U) < mag(I \ A) + €. Téte 1o F = I\ U eivan kheo1é6 C A
kor ma(F) > mg(A) — €. Apax mg.(A) = my(A). Téos, éoTw un epayuévo A. OswpnoTe
T gpaypéva A, = AN |[-n,n]¢ yia ta omoia 1oyver A, C Apiy ke A = UTNA, ka,
emopéveds, mg(A,) — mg(A). Béosa Tou mpodToU pépos, umdpyouv KAelotd F, C A, coTe
ma(Fy) > mg(A,) — % Apa mg(F,) — ma(A) ko, emopévas, ma.(A) = mg(A).

Av mg.(A) = mi(A) < +oo, amodeifre 611 A € Ly.

Yodein: Béoer Twv ackfoswv 7 ko 16, umdpxouww H,G € L; wote H C A C G ko
ma(H) = ma.(A), ma(G) = mi(A), owdte my(H) = my(G) < +00. Apa my(G\ H) =0
ko, emedn, A\ H C G\ H, eivan (A\ H) € L.

. Eva E C RY yoapaxtnpiletar petprioipos Trupfvas Tou A oav F € L4, E C A ka 8ev

umépyet FF C A\ E pe F € L4 xoa mg(F) > 0. Amodei€te 61

(1) To E eivon petphiotpos Tupnvas Tou A av xon pévo av To K€ eivon peTphotuo kdAuppa Tou
A€ (3ette Ty doxknon 15),

(17) v 1o By kon Fy eiven petpropor mupnves tou A, ToTe givar my(E1AEs) = 0 ko
ma(Er) = ma(Esy) ko

(i11) yio k&8s A C R? umdpyer petpfiotuos uphvas H tou A pe mg(H) = mg.(A).
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20.

21.

22.

23.

Ywédeikn: ‘Eotw mg.«(A) < +00. Amodeiéte 611 To H mou eppaviletan otnv doknon 16
glvan petpnioipos mupfivas Tou A. M outd mépte FF C A\ H pe F € L4 xou umobéoTte 411
mq(F) > 0. Béoe1 tns doxnons 17, utmépyet kKhewotd F/ C F wote mg(F') > 0. OewptioTe Tax
KAeloTd F), otny umddefn tns &oknons 17 ko Ta kAetotd F, UF’ C A ko1 TopatnphoTe OTI
givar mg(F, U F') > mg(A) yio apketd peydho n. Téhos, ¢oTw Mg (A) = +00. OewpnoTe
o A, = AN [—n,n]? yia Ta omola elvar mg.(A,) < +00 kat A = U A, . Na k&be n
mépTe peTpolpo muphva H, Tou A, xa amodeifte 611 To H = U H,, eivan petpfioipos
Tuptvas Tou A pe mg(H) = +oo.

. Eotw ACRY, E € Ly ku AC E. Amodeitte 611 mi(A) + ma.(E\ A) = mq(E).

‘Eotw olvoho X. Amodeifte 6T1 omoiadnmoTe Topt) o-aAyePpwov umoouvddwy Tou X eivan
o-&AyePpa uroouvdAwy Tou X.

Eotw C pia ooladfmoTe olkoyévela uTToouvédwy Tou X . SupPoAiloupe o(C) Tnv Toun dAwv
TV 0-adyeBpwv uToouvédwy Tou X o1 otoies mepiéxouv Ty C. Amodei€te 61 0(C) elvan
M MIKPOTEPN 0-&AyePpa utTroouvédwy Tou X 7 otola Trepiéxel Tnv C. Anhodn

(i) C S a(C),

(i7) n o(C) eivon o-&Ayeppar uTTooUVOAWY Tou X Kat

Ymodein: Aeite tTnv &oknon 20.

(791) yrx x&be A n omola eivar o-dAyePpa uToouvdAwy Tou X pe C C A ocuvemdysTton
o(C) C A

Av n C eivar 0-8AyePpa uroouvdAwy Tou X, amodeiéte 6T o(C) = C.

Eotw C;, Cy Suo owkoyéveies umoouvdhwv Tou X. Amodeifte 611 0(C1) = 0(C2) av kou pévo
v Cl g U(CQ) KOl CQ g U(Cl).

SupRohiloupe By = o(Uy), dmou Uy eivon n oikoyéveia dAwv Twv avorktwy C R¢. AnAodt, 1
By eivon n pikpdTepn 0-&AyeBpa uTTooUVSA®Y Tou R? 1 oToia TePLEXEl OAX Ta avolkTd C R? .
H B, ovoudleton Borel o-éAyeppa otov RY kan To oToixeia Tns xapoktnpifovtor ws Borel
cuvola otov RY.

ATrodeifte 6T1 K&Bs avoikTO, K&Be KAs1oTO, kK&Be apifurolun Tour avolkTwy Kal k&fs apiBunoiun
¢vwon KAeloTwY uTToouvdhwv Tou R? eivon Borel oUvoho otov R?. Erions, ké&fe Sidotnpa
otov R? eivor Borel oUvoro otov RY.

ATrodeitte 611 By C L4, SnAadn k&be Borel ouvolo otov R? elven petphiolpo otov RY.
Atodeiéte 611 By = 0(Fy) xou By = 0(Zy), émou Fy eivan 1 oikoyévela dAwV Twv KAELGTOV
C R? ko1 Zy eivan m OIKOYEVEIX OAWY TWV JIACTNUATWY 1) OAWY TWVY XVOIKTWV SIXCTNUXTWY
7| OAWV TwV KAEIOTWY SOCTNUATWY OTOV R¢.

Yodein: Aeite To TeAeuTaio pépos Ttng doknons 21.

Eotw A C RY.

Amrodeitte 611 A € L4 av kan pévo av uttdpyel Borel ouvoro G otov RY dote va elvan A C G
xoa mi(G\ A) =0.

Y1odeien: To G mou meprypdgetar otny &oknon |5 elvar Borel oivolo oTov R? . Tho OUYKEKPL-
péva, av mj5(A) < 400, TéTe To G elvan apifufiorun Toun avoikTav Ko, ov my(A) = +o0o, TéTe
To (G elvan apiBunoiun évwon apiBunciuwy Touwy avoiktmy. Twpa, av A € L, omrd Tov oploud
Tou peTprotpou KoAUppaTos cuvemdyetan mq(G \ A) = 0. Avtiotpdgws, av mj5(G \ A) = 0,
To1e (G\A) € Ly.

Amrodeifte 611 A € L4 av ko wévo av uttdpyer Borel olvoro H otov RY dote va eivan H C A
xoa mi(A\ H) = 0.

Yodein: TlpokUmTel ammd To Tponyoupevo, ypdeovtas A\ H = H\ A°.
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Eotw mj(A) < +o00. Amodeire 6m1 A € L, ov kan pdvo v yio k&fe € > 0 umdpyer B To

otolo eivon Temepacuévn évwon SaoTnudTwy wote Mi(AAB) < €.

Ymédeign: Ymdpyxouv avoiktd Saothuata Iy, Iy, ... wote A C UTNT, ko Y02 Vy(I,) <

mfl(A) + 5. Ewlong, umdpxer N doe Z;ZON_H Va(I,) < 5. Av B=U_ I, té1e A\ B C
n N+1I kaa B\ A C (UfXN1,) \ A Topa, av A € Ly, ouvemdyetar mg(A \ B) <
oovar Valln) < § xaw mg(B\A) < mg(Up291,) —ma(A) < § ko, emopévas, mq(AAB) <

€. AvTioTpdews, ¢oTw OTL yix k&fe n umdpxel B, To oTolo eivon Temepaouévn évwon Sia-

oTNUATWV Ko, eTropévas, B, € L4 woTe ml’;(AAB ) < 5 . Tpagoupe F = N> (U= B,)

ko ToTe F € L4. Ebvar F\ A = ni= (U, (B \ A)). Apa yix xk&fe m 1oxUel
F\ACuUf> (B \A) oToTE mZ(F\A) :Oom % = 2m1 r ko, emopévess, mb(EF\ A) = 0.
Emions, A\ F = (ﬂ*oo (A\B )) Ui (M2 (A\B,)) € U2 (A\ Bry) yia xkéde

M. Apa md(A\F) <YIEy 7=
611t mH(AAF) =0 ko, B&ost s &oknons 6, 6Tt A € L.

= 2M—,1 yi Kaﬁs M, omwdte mi(A\ F) = 0. Supmepaivoupe

2.4 To ouvolo Tou Cantor.

Oswpoupe TNV £€Ms akoloubia cuvOAwY

A=z vl fml vl EElv i b El vz

Ta oUvoha auTtd SnuioupyouvTal ws e€ns. Zekwdue pe To Fo = [0, 1]. Xwpiloupe To [0, 1] oe Tpic
100UNKN KAEIOT& SIAOTHUOTA KAl KPOTAUE Ta duo okplavd: T évwon Tous eival To Fi. e kabéva
ommd Ta duo KAsloTd SiooTApoTa Trou oTroTehouv To F) emovodauPdvoups Ty {8 Siodikooia,
dnAadn To xwpilouue ot Tpix 100UNKN KAEICTA JIOCTHUOTA Kal KPATAPE TAX U0 GKPIAVA: T €VwoT
TWV TEOO&PWY BloOTNUATWY TTOU TTPOKUTTOUV gival To Fy . Zuvexiloupe e’ &Treipov.

Eivar gawepd 611 yia k&e n > 0 1o oUvoro [, eivan m évwon 2" kAeloTwv SlaoTnudTwy Kabéva
amd T oTola €xel PfKOS 3% Apa kdBe F), elvon éva kAeloTd uttoouvolo Tou R ue pétpo Lebesgue

my(F,) = 2"3% = (%)n Eivou, emions, pavepd 611 elvan Fi 11 C F, yix k&8s n > 0.

Opiopds. Opiloupe To ouUvolo
C = ﬁ o .

To C' ovopdleton oUvolo Tou Cantor.

To C' elvan kAeioTd utrooUvolo Tou R ws Toun KAsloTwy uToouvdAwy Tou R. SZUpgpwva pe TN
TpdTtaon 2.11, eivon

mi(C) = lim my(F,) = lim (;)":o.

n—-+00 n——+0o00
Oa atmodeifoupe, Topa, 6Tt To C' Bev elvan apifunoipo olvolo. Ag uTrofécoupe, yia va KaToAhEoupe
ot &toto, é11 To C elvon apifuforpo ko éotw C = {x1,29,...} = {x, : n € N}. Eva améd 1o
Suo BraoThpaTa TTou atoTedouy To [ Sev Trepiéxel Tov x1 . Ovopdloupe [1 autd To Sidotnua. To
I yewd Buo BraoThpaTa amd auTd TTou amoTedouv To [Fh: TouldyioTov éva amd auTd Ta duo
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SraoThuaTa Sev Trepiéxel Tov To . Ovopdloupe [ autd To didotnua. To [y yevwwd duo SiaoThuaTa
oTd auTtd TTou amoTedoUv To Fi: TouAdyioTov éva amd auTd Ta duo SlaoTHUaTe Sev TIEPLEXEL TOV
23 . Ovopdloupe I3 autd To didoTtnua. Zuvexiloupe e’ &meipov. Me autdy Tov TpdTO o)NuaTileTan
pia akoAouBia kKAelioTwv SiaoTnudTwy I, 1o, I3, ... pe Tis £&fs 1816TNTES:

(1) I, C F, y1x x&8e n > 1,
(i7) x, & I, yro &Be n > 1,
(173) Iny1 C I, yro k&fe n > 1 ko
(iv) Vi(l) = 3= — 0.
Av cupporicoupe I, = [an, by), T6TE elven
ar < ag < Sy S Apgg S Sbn+1§bn§"'§52§b1-

Apa n oxolouBia (a,) Twv cploTepwy dKpwv eivon alfouca Kol dvw PPOYUEVT KO, ETOMEVWS,
ouyKAivel. Opoiws, 1 akoloubia (b,) Twv Beficov drpwv eivar @hivouoa Kon K&Tw Qpoypévn Ko,
eTopuéveds, ouykAiver. Av a, — a kot b, — b, TéTe elven b, — a,, = Vi(1,) — 0 xou, emopéves, a = b.
SupPoriloups * = a = b To xowd dpio Twv duo akoloubico. Apa elvat

@ <ag < <ap < <a < <by <o <by < by

Autd onuadver Tt o = avikel o k&Be [a,, b,] = I, . Apax o & owfikel ot k&be F), ki, emouéveds, o
xr ovikel oto C. Ao Ty &AAn pepid, PAémroupe 611 yia k&fe n > 1 woxler © € [, koa x, & I, .
Etropévess, eivon & # x,, y1o k&be n > 1. ‘ETor katadfyoupe ot &tomo: x € C koa © ¢ {x, : n € N}

To C' amoTelet Tapdderypa uroouvdrou Tou R To oTrolo elvon utrepopiBufiolpo kon €xel péTpo

AoxnoeLc.

I. Amodeifte 411 Ta oToryelar Tou cuvdrou Tou Cantor eivon oxpiPads dAot ot apifuoi oo [0, 1] o1
oTroiol €xouv TPLadikd avdTTUYpa od To otoio Aeitrel Tedelws To Tpradikd wneio 1.

2. 'Eotw A 10 oUvoho Towv x € [0,1] amd Tn dexodikf) TapdoTaon Twv oToiwy Astmrer TeAeicos
EVO OUYKeKpIUEvo Bekadikd wneio - To 6 yiax Toap&derypa. AkolouBnoTe TNV ETXywYIKN
Sradikaoia kKaTaokeuns Tou ouvdlou Tou Cantor, xwpilovtas k&Be gopd oe déka (avTi Tpia)
UTTOBIXC TAUOTA, Yia v aTrelkovioeTe To oUvolo A oTny TpaypaTikn sufeia kon yia va ypdyeTe
To A ws A=NIXNF,, é6mou Ta F, eivar cuykekpipéva kAsioTd olvola. Téhos, amodeifte 6T1
(1) To A elvon KAeloTd GUVONO Ko Bev TePLEXEL QVOIKTE SIACTHATA,

(17) To A elvon uTepopifpnoipo kat

(idi) mi(A) = 0.

3. EmovoAauPdvoupe TN drodikaoia koTaokeuns Tou ocuvolou Tou Cantor pe Tn Siagopd 6TL 0TO
N-00TO PNua aPaIpoUpe KEVTPIKO QVOIKTO JIACTNUX MNKOUS 3% amd k&be didoTnua Tou Exel
amopeivel oTo (n — 1)-001d Prua. O O eivon évas TwpoemAeypévos opibuds pe 0 < 6 < 1.
KaTofyoupe ot éva olvoro tumou Cantor Cp. (To oUvolo Tou Cantor avTioToixel oTov
0 = 1.) Amrodeifte 6T
(1) To Cp eivar kAeloTS GUVOAO KO1 BEV TrEPIEXEL QVOIKTS BLOCTNUOTO,

(17) To Cy elvon utrepopiBpnoipo ko

(iii) my(Cy) =1 —0 > 0.
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4. Ym&pyouv didgopol TPOTOl KaTaokeun)s cuvdAwy Tutou Cantor. ‘Evas oxeTik& amAds TpdTros
givonr o g€ng.
Eotw opiBpds A pe 0 < A < 1. ‘Eva kAeiotd Sidotnpa [a,b] (e a < b) yewwd Buo 1copmxn
KAE10T& UTTOBIOTHUTA TOU ATOPPITTOVTAS TO QVOIKTO UTODIACTNUX TOU Tou &lval ocuppe-
TPIKO WS TPOS TO HECO “T'Fb kou éxer pfkos A(b — a). Tlpogoweds, Ta duo BlaoTHUOTA TTOU
yewioUvtan éxouv ouvohikd pfkos (1 — A)(b— a).
Oewpolpe op1Bpols A1, Az, ... pe T 1816t 0 < A, < 1 y1o k&Be n. Tadpvoupe Fy = [0, 1].
To [0,1] yewd Buo KAeioT& BiooThpoaTta pe TN péBodo Tns TponyoUuevns TAPYPAPOU uE
A= MA;. To F| elvar n évwon Twv duo autwv KAsloTov dlacTtnudTwy. Katdmy, kabéva amd
Ta duo KAeloTd SlacTHuaTa Tou amoTedouv To Fp yewwd Buo KAeloTd SlacThuaTa ye TNV
81 uéfodo pe A = Ag. To Fy eivar n évwon Twv Teoodpwy KAEIGTMY S100TNUATWY TTOU HOALS
yevvnbnkav. Zuvexifoupe Tn dradikacia e’ &meipov. Kabéva amd Ta 2"l a0t SraoThHpaT
Trou amroTehoUv To Fj, 1 yewwd Suo kAsioTd SiooThuata pe TNy 8 péfodo pe A = A, . To
F, elvor 1 évwon Twv 2" KAeloTov SlaoTnudTwy TTou poAis yevvhnkav. Télos, opiloupe To
A=N"F,. (To oclvoho Tou Cantor avTicTolel g A\j = A\g = -+ - = %)
H oxoloubia pe 1-00T16 dpo (1 — A1) -+ (1 —A,) > 0 elvan, Tpogaweds, yvnoiws eBivousa ko
KATW QPaypévn, omdTe ouykAivel oe ap1Bpd > 0. Amodeifte 611

(T=X)---(1=X\,) = my(A).

AmrodeicTe &11 elvar my(A) > 0 aw ke pdvo av Y%\, < +o0.

Ymédea€n: Eotw my(A) > 0. Amd 1 yvwoth avicdtnta 1 + = < ¥ ouvemdyeton 4T
my(A) < (1= X)) (1= A,) < e Mt +2) war, emopgvass, Ap + -+ + A, < log m yi
k&Be n. Apa Z:g An < log m < 400. AvTIoTPOPWS, £0TW Z:g A < +00. TéTe uttdpyxEL
N WoTe va givan Z:z:m An < % Apa (1=Np) - (1=Ap) = 1=(Apy+- -+ Ap) > 1—% = %

yia k&Be n > ng, omwdte my(A) > (1= i)« (1= Ayy—1)3 > 0.

2.5 Meétpo Lebesgue, ap@ivikol HETAOXNMATIOMOL KXl OTEPEES Ki-
VN OELS.

2" auThy TNy evdTNTa Bt YEAETTIOOUYE TT) CUMTIEPIPOPA TOU UETPOU OE OXEOT) HE TIS UETXPOPES
otov R? kot oe oxéon ue Tous ypaupikoUs peTaoynuaTiopous tou RY

Opiopés. Eotw 79 € R?. Ovopdloupe peTagopd KaTd To TN ouvdpTnom Ty, ‘R4 — R? pe 1o
T, (x) =x+ x9

yia k&8s © € R Na kéBe © € RY 1o Ty (7) = o + 79 To ovopdlouus METEPOP& TOU T KAT& Tg.
Mo k&Be A C R? ovoudloupe peTapop& Tou A katd xy TN ekéva Tou A péow tns T, , SnAadn
To auvoro Ty, (A) = {Ty,(a) :a € A} ={a+zp:a € A} CR?. To olvolo autd To cupBoAiloups
kou A+ x9. AnAad,

A4+xzo={a+zo:a€ A}

Quoikd, ypdeoupe T — g avti T + (—xg) ko A — xg avti A + (—x¢) . Emopévers, A — xy =
{a—x0:a € A}. O1 TapoxdTw oyéoels amodeikvlovTol TOAU eUkoAa Kou Ba Tis XpNolpOTOIcOUNE
oe Alyo.

<A+$0)—£U0:A, GVAQBT6T8A+$OQB+$O,

(UA)+,CL’0:U(A+,I’O), (ﬂA)+a:0:ﬂ(A+x0), (A—|—x0)C:AC_|_:L‘O
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EoTtw
I = (al,bl) X X (ad,bd)
omolodfmoTe avolkTd Sidotnua otov R kar 2 = (oM, ..., 20Y) € R?. Oewpolue ka1 To

didoTnua

Téte yix k&8s & = (21,...,2q) kou yla To avTtioToxo ¥ = T + To = (Y1,...,Ya) 1OXVEL Yp =
zy, + o™ yiax k&8s k. Apa, y € [ + ¢ av ko1 pévo av x € I av kou pévo av ai < xp < by ya
k&be k av ko pévo av ag + zo®) < Y < by + xo® yix k&e k av kou pévo av y € J. Emougvas,

I—f—l'():(]

Kol V;l([—i‘.??o) = Vd(J) = (b1+$0(1)—a1—$0(1)) cee (bd‘i‘l’o(d)—ad—mo(d)) = (bl—al) s (bd_ad) =
Va(1).

BAémroupe, Aordv, i 1 ueTagopd Katd Tg k&Be avoiktou SiaoThuatos I otov RY elvan avoiktd
S1&otnua otov RY pe d-8idotato dyko oo pe Tov d-SidoTato dyko Tou I.

Eotw A C R? xan 7y € R, Kat' apyds Ba amodeifoups o1t mi(A + x9) < mi(A). Av
mi(A) = 400, n anedTnTa glvan Tpogavns. Eotw mj(A) < 4o0. l'[odpvoups ovotovSmTO'rs €>0,
omdTe uTdpyouy avolkTd diooTthuata I, Iy, ... oTov Rd wote A C UNT, ka Z Va(l,) <
mi(A) + e. Suvemdyeton A+ xg C (UF2 1) + 20 = U2 (1, + 20), omdTe

my(A + xg) <Zmd n+ o) ZVd n+ o)

— Z V() <mi(A) + e

Emeidf) autd 1oxver yia k&fe € > 0, ouvemdyeton mi(A + z9) < mi(A). Apoy auth n ovodTNTA
oyl yix k&fe A C RY won k&8s 79 € RY, v epapudlovpe oto A + 29 Kou oTo —g Ka
Bpioroupe mj(A) = miy((A + ) — 20) < mj(A+ x0). Suvdudlovtas pe Ty cvTiBeTn owiCOTNTA
ouptepadvoupe 1t my(A + o) = mj(A).
MpéTaon 2.12. Eotw 19 € RY. Tére yia kdfe A C R 1oyver

my(A+ z9) = mj(A).
Emions, yia k&fe E € Ly owendyerar B+ 19 € Ly ka

ma(E + xo) = ma(E).

Amobeiln. H mpooTn 100TnTa €xEl NOM ATroderyTel.
TModpvoupe omolodfmote A C R? ken €YOoupE

my(AN(E + x0)) + my(AN(E + z0)°)
=mj(((A—zo) +20) N (E+z0)) + mj(((A—z0) + z0) N (E° + 2))
=my(((A—z) NE) +x0) +mj(((A—z0) NE®) + )
= m;((A —20) N E) +mi((A — x) N E°)
= mg(A — x0) = mg(A),

émou 1 TwpoTeAeuTala 10dTNTA 1o)Uel BTt B € L.
Apa E+ 129 € Ly. Téos, emadh) E € L4 ko E 4 1y € Ly, ocuvemdyetan

ma(E + x0) = mg(E + 20) = my(E) = ma(E).
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H TTpdtaon 2.12 Aéel OTI, av peTaQ@Epouus va UETPTIOIUO OUVOAO, TOTE TO OUVOAO OTNV VéQ TOU
fson elvonr kar TAAI UETPTIOIUO KAl TO UETPO TOU TTOPOUEVEL QUETAPBANTO.
Oa dolpe, TWPA, T YivETAl AV EPAPUOTOUNE YPAUUIKOUS UETACKNUXTIONOUS OE METPTOIUX TUVOAQL.

Opiopés. Mia cuvdptnon T : RY — R? yapoktnpiletan ypapuikds petacynuatiopés tou R? av
Tx+y) =T(x)+T(y), T(A\x) = \T'(x)
yia k&8s x,y € R? ka1 A € R.
O1 Buo oygéoels Tou oplopoU cuvdualovTal Kal €TEKTEIVOVTAL e TNY apyT TNS ETAYWYNs OTNY
Tz + -+ Axy) = T () + - + AT ()

yia k&b n €N, z1,..., 2, € R kan A\j,..., \, €R.
Ag Bewpricoupe Ta yvwoTd povadiaia oTolygia Tou R4

1 0
0
€1 — €4 —
0
0 1

tl,l tl,d
T(er) = T(eq) =
ta tad
Tote yia k&Be © = (x4, ...,74) € R? éyoupe = m1€) + -+ - + Tgeq KoL, eTOUEVCS,

b1 + -+t gTq
T(l’) = $1T<€1) + -+ xdT(ed) =

thl’l + -+ td,dxd

tgqp - - - lad xq

Opiopds. O d X d wivokas (t; ;) Tou eupavileTan oTny TeAeuTada ypaupn cupBolileton [T7] kon

PAéoupe 611 o [T TpokUTrTer amd Tov 1" ypdogovtas ta T'(e1), ... ,T(eq) ws orhies Tou [T7].
AvtioTpdgws, ov (t; ;) elvon omoloodnmoTe d X d Tivakas, TéTe opileTon pia ouvdptnon 1 :

R? — R pe TUmo

tig - - - tig 1
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yia k&fe x = (21,...,24) € R? . Eiveu eUkoho va el kavels d11n T elvan YPOUUIKOS UETAOKTUATIOUOS
Tou R? ke efvon gavepd 611t o T'(eq), ..., T(eq) elvon o1 othdes Tou (¢; ;) K, emopévess, (1] =
(tm-). ZupTepaivoupe, AOITTOV, OTL UTTAPXEL AUPLUOVOCTIUGVTT GVTIOTOIXIA OVAMECT OF YPOUUIKOUS
veTaoynuaTiopous Tou R ka1 ot d X d Trivaxes.

Efvon eUkolo va aroderytel 611, av o1 T, S elvon ypappikol petaoynuatiopol Tou R?, 161e ke o
SoT elvar ypauuikds peTaoXNUaTIoNdS TOU R?. Efvar eUkolo va amodeiytel (weds:) o1, av [T, [S]
glvor o1 avtioToixor d X d Tivakes, TOTE

S 0T] = [S]IT].

Opiopés. Av T elvan ypoupikds petaoynuatiouds Tou RY, opiloupe v opifousa tou T va eivar 1
opifouca Tou avticToryou d X d Tivaxka [T] kou TN cupPorifoupe detT. AnAodn

detT = det[T].
Etropévas, oUppwva ye Tov yvwoTo Koavova TOAMATAGCIOOUOU TVaKwY Kal opi{oucy,
detS o T = det[S o T| = det([S][T]) = det[S] det[T] = det S det T

Topa Ba Bewpfooupe ké&molous d X d Trivakes €18ikoU TUTOU KaBws Kol Tous avTioTorxous
YPAUMUIKOUS UETAOXTUXTIOUOUS TOU R4
TMpcdTos e1dikds Tumos: Eotw 1 < ko < d, 1 <ly < d xau kg # lp. Oswpolpe Tov Tivaka (tiJ) e

1, ai=j#koloni=kyj=1loni=ly,j=ko

b —
v 0, oAis

Kol Tov avTioTolxo ypaupiké petooyxnuatioud 1. Av (s; ;) elvan omoloodfioTe d X d Tivokas, TéTE
o (tij)(si;) elvon 18105 ue Tov (S;;) pe poévn Srapopd 611 M ko-ypopun kar 1 lo-ypaupn Tou (s; ;)
gxouv aAAaéer Beoers. Emions, o (sm)(ti,j) elvan id1o0s5 pe Tov (sm) pe povn diagopd 611 M ko-oThHAN
koa 1 lp-oThAn Tou (S;;) éxouv oMA&Eer Béoels. Téhos, yia k&be x € RY 1o T(x) eivoa To 1810 pe ToO
T pe pévn diogopd 6TL M kg-ouvTteTaypévn kol 1 lp-ouvTeToyugvn Tou T éxouv aAAdéel Béoeis. Eivan
Pavepd OTL 0 aVTioTPoPos ueTaoyNuaTiopds Tou 1 elval o i8ios o 1 ko1 o avTioTpogos Tivakas Tou
(ti;) elvan o i&1os o (t;;). Emions,

detl = det(tm-) = —1.

Aeutepos eibikos Tutros: Eotw 1 < kg < d koa A € R pe A # 0. Oewopolpe Tov Tivaka (t;;) pe

1, avi=7j#k
ti,j: )\, dvi:j:ko
0, oAws

KOl TOV avTIOTOIXO YPOUUIKO peTaoynuaTious 1. Av (Sm’) elvar oTroloodfroTe d X d Trivakas, TOTE o
(t@j)(si,j) elvan 18105 pe Tov (Sm') pe uévn Sragopd 6T N kp-ypauun Tou (sm-) éxel ToAOTTAaC1aO0TEL
pe Tov A. Erions, o (Sz‘,j)(ti,j) elvon {8105 pe Tov (S;;) ue povn Biagopd 6TL ) ko-oTHAN Tou (Si’j)
¢xel ToMamAaoiaoTel pe Tov A, Téhos, yia k&be © € R? 1o T'(x) eivan To 1810 we To 2 pe poévn
Sragopd o011 M kp-ouvteTaypévn éxel moMamAaotacTel e Tov A. Eivar govepd 611 o avtioTpogos
peTaoynuoTiopds Tou 1 elvar o petaoxnuaTiopds idou TUToU, Tou opileTal pe Tov 1810 Ky aAA& ue
TOV % ovti Tou A, Ko o avTioTpogos Tivakas Tou (ti,j) elval o mivakas id1ou TUTTOU, TTou opileTol

ue Tov 1810 ko cAA& pe ToVv % ovTi Tou A. ETriomgs,

detT = det(tm) =\
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Tpitos ebikds TuTos: ‘Eotw 1 < ko <d, 1 <ly < d o1 kg # ly. Oecopolpe Tov Trivaka (; ;) pe

1, oavi=7]
ti,j: :i:l, Qv’i:ko,j:lo
0, oALS

Kol Tov avTioTolxo ypaupiké petaoynuatioud 1. Av (s; ;) elvan omoloodfioTe d X d Tivokas, TéTE
o (tij)(si;) elvon 18105 pe Tov (8;;) ue povn diagopd &1 M lp-ypaupn Tou (s; ;) éxer TpooTedel oty
ko-ypauut) Tou, av tg, ., = +1, 1 éxer apaipebei amd v ko-ypoppn Tou, av ti,;, = —1. Emions, o
(8i;)(tij) elvon iBios pe Tov (s;;) pe poévn diagopd 611 N lo-oThHAN Tou (S;;) €xel TpooTedel otV
N agoipebel amd v kp-oTHAn Tou, avTioTolyws. TéAos, yla k&be x € R? to T(z) eivan 10 1810
ME TO X pe povn diogopd 6T M lp-ouvTeTaypevn Tou T éxel mpooTeBel oty N agoupelel omd TNV
ko-cuvteTaypévn Tou, avtioTolyws. Eivon gavepd 4T1 o avTtioTpogos petaoynuatiopds Tou 1 eivon
o peTaoynuaTiopds idlou TUToU, Tou opileTtor pe Tous 1Blous kg, ly cAA& pe F1 ovti £1 kau o
avtioTpogos Trivakas Tou (t; ;) elvan o Tivakas 18ou TUTTOU, ToU opileTon pe Tous 1Blous kg, ly aMAK
pe F1 avti £1. Emrions,
detT = det(t; ;) = 1.

Zyonto. Tlpw mwpoxwphooupe TpeTel va TovioTel 6T1 oty TepimTwon d = 1 o1 ypoppikol petaoyn-
patiopol Tou R mpddyTou kan TpiTou e18ikol TUTTOU Sev UpioTavTall ' aUTOUS TOUS PETAOYKNUOTIOUOUS
xpelaldpaocTe ToUAdyloToV duo BlopopeTikés ouvTeTaypéves ko, ly. Emions, otnv {81 mepimroon,
dvas ypoppikds petaoxnuatiopds 7' tou R dedtepou e1dikol TUToU éxet TUmo T'(7) = AT yiox k&
x € R, 6mou A\ # 0. 'Opws, kdbe ypoauuikds petaoynuatiopds Tou R elvor eite auTtod akpifams Tou
TUTTOU eiTe 0 pndevikds petaoxnuaTiopds (ue A = 0, dnAadn). Emopévws, otny mepimtwon d = 1 dAn
N €TTOUEVT Epyaoiat XTTAOTIOEITAl SPATTIKA!

AT TN oTOIXEIDN YpauuIKn GAyeBpa yvwpiloupe TN pébBodo Tou Gauss ws péBodo emiAuomns
OUOTNUATWY 0AA& Kol ws péBodo utoAoylopou opiloucwv. Me Tny opoAoyia TTou €xouue El0&YyEl, TO
BecopnTIKO KaTaoTdAxypa Tns peBddou Tou Gauss eivar To e8ns. Mo k&be d X d Tivaka (Si,j) UTT&PYOUVY
k&Trolol meTepacpévol d X d Tivakes Twy TPV 181KV TUTWY TTOU TEPIYPAYOUE TIPOTYOUMEV®WS
WOTE oV TOAATAXCIACOUNE TOV (Sm') pE QUTOUS TOUS TriVOKES OTTO PIOTEPA Kal oo Jedld va
mpokUyel évas d X d mivakas (1 ), éTrou

1, awl<i=7<my

r. . =
" 0, oMuws

yia k&motov my pe 0 < mg < d (otny mepimTwon my = 0 eivar, guokd, 1;; = 0 yix x&Be 7, j). Av
R eivon o ypopuikds peTAOKNUOTIONOS TOU R? Trou avTioTOIXEl OTOV TrivoKa (ri,j), TOTE yia K&be
z € R% 10 R(z) eivan To {810 pe To = pe TN Bia@opd GTL Ol CUVTETAYUEVES TOU & UETA TNV M)-00TH
¢xouv yiver dAes 0. BAémoupe 611 0 R elvon avTioTpéyipos av kar pévo av my = d 1), 1008Uvapa, av
R = 1;, o TauToTikdS peTooXNUaTIonds Tou R? . Emriong

1, avmog=d

detR:det(Tm-): 0. w 0<m <d
) = 0

Emouévws, o R elvon ovTioTpéyipos av kot pévo av det R # 0.

Av B1O0TUTTOOOUUE TA TTPOTYOUUEVD YIX YPOMUIKOUS HUETAOYNUATIONOUS avTi yla Tivakes, Tpo-
KUTITEL OT1 yio K&Be ypoppikod peTaoynuaTiopd S Tou R? umépyouv YPOMUIKOL pETAOYNUaTIONOT
TV, ... T et .. T Tou R, Tov Tp160v 181Ky TUTOV, WOTE

Tn'O---OT1'OSOTn+m/O~-OTn+1/ZR-
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TéNos, av oupRoAicoupe T Tov avtioTpopo Tou T}/, TdTe KaTOARyoUUE oTOV €€fs KaWdVQL.

IMa k&Be ypaupikd uetaoynuatioud S Tou R umdpxour ypaupixoi ustaoynuatiouot Ty, ..., Ty, Trit
s Tyym TOU R?, o1 Teov Ty ebikddy TUTTwV, GO TE

S:Tlo"'OTnOROTn+1O"'OTn+m‘
Ao Ty TeAsuTala 106TNTO Bpiokoups OTL
detS =detT]---detT), det R detT, 1 ---detTy iy, -

Emreidn x&Be T} elvor avTioTpéyipos ko ouyypdvws ké&be det Ty elvan # 0, ouvemwdyston 611 0 S
elvan avTiIoTPéWInos av ka1 pévo av o R elvar avTioTpéyipos kau, etions, 611 det S # 0 av xau pédvo
av det R # 0. Apa, P&oel dowv elmope yio Tov R, kaToAfjyoups oTo yvwoTd KpITHplo yla TNy
QVTICTPEYIMOTNTA EVOS YPOUUIKOU UETAOXTMATIOUOU:

O ypauuikds ueTaoynuatiouds S eivar avTioTpéyiuos av koi uévo av det S # 0.

'EoTw omolodnmoTe kAeloTO-avoikTé Bido TNy
J = [al,bl) X oo X [ad,bd)

KoL YPAUWIKOS peTaoxnuaTtiopds 1" Tou R? 1rpdTou e181k0oU TUTTOU (axpiPds OTTws Tov €xouue Tre-
prypdwyel). Oewpolpe ko To Sidotnua J' To omolo eivon To 1810 pe To J pe pdvn Biagopd 4TI ot
QKPES [Akys Dky ), [y, biy) TOU J éxouv adN&Eer Béom. ToéTe yix xé&Be & = (21,...,24) K yix To
avtiotorxo ¥y = T(x) = (Y1, .., Ya) 1oXVEL Yk, = L1y, Yiy = Thy K Yj = T; yie k&Be j # ko, o .
Apay € T'(J) av kar pévo av & € J av ko1 pévo av g, < Ti, < by, @y < 2y < by, aj < x; < bj
yix § # ko, lo av kon povo av ajy < yr, < biy, ary < Yy < by, 0 < y; < by yix § # ko, lo av xea
povo av y € J'. Apa T'(J) = J' xou, emopéves, md(T(J)) =mq(J') = Vo(J') = Vy(J). Emeidn

detT' = —1, To TedeuTaio yp&eeTa
md(T(J)) = |detT| Vy(J).

Oswpoupe, &AL, 0TTol108NTTOTE KAEITTO-aVOIKTO Bi&oTnua J, To 1810 pe TPV, Kl YpouuIKS weTooXT-
uariopd T tou RY Settepou a181koy TUTTOU (aKp1Bcds GTrws Tov éxoupe Teptypdyet). Ogwpolus Kal To
Sidotnpa J' To oTroio eivon To 1810 pe To J pe pdvn Sropopd 6TL M akpn Ak, Dk, ) Tou J éxel avTikoTo-
oTofel pe Y [Aaky, Ab, ), av A > 0, ) v (Abg,, Aag, ], ov A < 0. Oewpolpe Tnv mepimtwon A > 0.
TéTe y1o k&be © = (21, ...,24) ko1 yia To avtioTorxo ¥ = T(x) = (y1,. .., Ya) 10XVl Yp, = ATk,
ko1 y; = xj ywx j # ko. Apa y € T'(J) av kar wévo av = € J ow ko1 pévo av g, < T, < by,
kot a; < x5 < bj yix § # ko av ko1 poévo av Aag, < Y, < Abg, ko1 a; < y; < bj oy j # ko av
ko povo av y € J' . Apa T'(J) = J' ken, emopévas, md(T(J)) =mg(J") = Va(J') = AVy(J). Sy
mrepimTwon A < 0, pe Tov 1810 TpdTO Ppilokoupe 6TI md(T(J)) = my(J") = Vy(J') = =AVi(J).
Eweidn detT' = A, ouvemdyeTon ko oTis duo TepITTToELs OTL

ma(T(J)) = | det T| Vy(.J).

Téhos, ¢0Tw omolodNToTe KAeloTO-avoikTd didoTnua J, To 1810 pe TP, KAl YPOPUIKOS UETO-
oxnuatiousds T tou R tpitou e1dikoy TUToU (aKpiPcos dTws Tov éxouus Treplypdet). ToTe yia
k&Be x = (21,...,24) € R? ka1 To avticToro Y = T(x) = (Y1,.--,Ya) 1ox0el Yp, = Tk, £ Ty
Kal Yj = T; yix Jj # ko. ©Oa Bewpfiooupe TNy meplmtwon Yi, = Tk, + Ty, 810T1 M TepimTwoT
Yk, = Tk — Ty, elvan Tapdpota. Exoupe, Aormdv, 611y € T'(J) ov kon wdvo av & € J aw kou pévo av
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gy < Tpy < by ka1 a; < x5 < bj y1o J # ko ov kaw pévo av agy < Yro — Yip < b, kK aj < y; < b;
yia 7 # ko . Apa

T(J) ={(y1, - Ya) : ry < Yro — Yo < bip xcw a; < y; < by yro j # kol
Oa oynuoTicoupe Tpla akdun cuvoAa:
Ev=A{(y1, - ya) - ary + @iy < Yry < big + @y v a; < y; < bj yra j # kol

Ey ={(y1,---,Ya) t ary + a1y < Yry < iy + Y1y ¥ a5 < y; < b; yrax j # ko,
E3 = {(yl,...,yd) : bko +al0 < Yko < bko —|—le Kol @ < Y; < bj Yix j % k(]}

Eivon elkolo va et kavels 611 Ta T'(J), Ea eivon Eva, 611 T Ey, E3 eivon, emions, Eéva kou 671
T(J)UE2:E1UE3

KoatoTw, mapatnpoupe 611 B3 = Fy + 29 kau By = J + yg, omou x9 = (xo(l),...,ajo(d)) e
:U(()ko) = b, — Qp, KX [L’() =0 yiax j # ko ka1 &mou 3o = (Yo, ..., 90 @) e y(()ko) = @, Kol
yéj) =0 yx j # ko .

Emions, Ta ouvoda T'(J), Ey, By, E3 elvan petpfiopa otov RY . MNa apdderypa, To ) sivar Sidotnpa.
To By eivoa n toufy v {(Y1, ..., Ya) © Gy + @y < Yo X1 @5 < y; yia j # ko} woa {(y1,...,94) :
Uky < Qky + Yy k1 Y; < bj yia j # ko}, améd Ta omola To mpcdTo elvan KAeioTd C R? kan To
SeUtepo elvan avorktd C RY. Kardmw, to 3 = Ey + x elvon, emions, petpfopo otov RY. Téos,
o T'(J) = (Ey U Ej3) \ Ey givon petpfiotpo oTov R¢.

Emopévess, amd v T'(J) U Ey = E1 U B3 cuvemdystan md( (J ) + mg(E2) = mg(E7) + ma(Es)
kot amd Tis B3 = Fy+1x¢ xou By = J4yo ouverdyeton my(F3) = mg(FEs) ko mg(Ey) = mg(J) =
Va(J). Apg, md(T(J)) = Vy(J) xou, emerdn detT =1,

ma(T(J)) = | det T| Va(J).

‘Exoupe, Aormdv, omodeifer TN oxéon md(T(J)) = |detT|Vy4(J) yr k&fe ypoupikd upeto-
oxnuaTtiopd 1’ Tou R? omd Tous Tpels £181KoUs TUTTOUS KOl Yo k&be KAgI0TO-aVOIKTO BldoTNUC
J = [al,bl) X X [ad,bd).

Toopa, €0Tw ypoppIKOs peTaoxnuatiopds 1’ Tou R? ard Tous Tpels €181KoUs TUTTOUS KXl OTTOL0-
snmote A C R?. Oa amwodeifoupe 411

mZ(T(A)) < |detT|m}(A).
Av mj(A) = +oo, n avicdtnTa elvar Tpogavrs. Eotw mj(A) < +oo. @swpooue oTrolov-
8fmote € > 0, omdre umdpyouv avoikTd StaoThuata I, I, ... Tou R? dote A C U1, ke
:j Va(l,) < mi(A) + €. Ta kabéva omd To avorkTd daoTthuara I, Bewpolpe To GVTIO‘TOIXO

KA1 TS-avoikTé S1dotnua J, kar t6te givan I, C J,, xan V(1) = Vy(J,). Apa A C U, omde
T(A) C UMT(J,) ke, emopéves,

Zmd Zmd —|detT|ZVd

+oo
= |detT| Y " Va(l,) < |detT|(mj(A) + ).
Emein) autd 10xer yia k&e € > 0, ouverdyetan mj(T(A)) < | det T|mj(A).
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Eweidn o T elvan avTioTpéyipos, ouverdyetar A = T 1 (T(A)) ko, emedf) o T~ 1 elvon k1 auTds
181koU TUTTOU, epoppodloupe TNy M) (T(A)) < |detT|m}(A) otov T~! avti Tou T xat oTo olivoro
T(A), owére mj(A) = m3(TH(T(A))) < |det(T71)|my(T(A)) xon, emousvess, |det T'|mj(A) <
m;(T(A)). Aéd Tis Suo aviodTnTes éxoupe OTI

m(T(A)) = | det T|mjj(A).

As Bewptiooupe, TOPA, TOV Ypouuikd peTaoyxnuatiopd [ Tou R?, &mreos Tov elyaue TEPIYPAYEL
Tponyoupdves. Av mg = d, té1e R = I; wou, emopévas, yia kdbe A C R? eivon mjj(R(A)) =
mi(A) = | det R|m3i(A). Av my < d, 161 yia k&8s A C R? eivon R(A) C L, émou L eivar To
KUplo utrepeTriedo Tou R? To otolo elvon k&BeTo oTov T4-&fova: L = {(z1,...,2q) : xg = 0}. Apax
mj(R(A)) < mi(L) = ma(L) = 0 ko, emopévas, m5(R(A)) =0 = |det R mj(A). Apa, oe ke
TrepiTTRoon, elvan

my(R(A)) = | det R mj(A).

Kardmiv, xpnoipwotolotpe Tis oyéoeis S = Ty o---o0T, 0o RoT, 1 0--- 0T, 1, ko detS =
detT} - - -detl}, det R detl}, 11 - - -detl}, 1, TTOU Qva@EpaUE TTPOTYOUHEV®WS KAl KOTOATYOUNE QUECWS
OTO TPWTO UEPOS Tou OswpnuoaTtos 2.6.

O:zwpnua 2.6. o kdbe ypOUUIKS PETACYTUOTIONS S Tou R? ko yio kébe A C R¢ 10X Vel
my(S(A)) = | det S| mj(A).

Emrions, yio k&be E € L4 owendyeron S(E) € Ly xau
mq(S(E)) = | det S| mq(E).

Amédeén. Mo 1o deUTepo pépos utroBéToupe, KaT' opxds, 6T1 o S elvon avTIoTPEWIHoS 1), 1003Uvoua,
ot1 det S # 0. H ovTioTpeyiudtnTa Tou S emiTpéTel va yp&poupe

S(STHA)) = A, S(A) = S(A°), s( N A) — US(A).
ToTe, yix kdfe A C R? .
my(ANS(E)) + m;;(A NS(E))
HA) NS(E)) +my(S(S7HA)) N S(EY))
( (STHA)NE)) +my(S(S'(A) N E))
— |det S| (md( YA) N E) +m(S7(A) Ec))

= | det S| m3(S7(A))
= | det S|| det S~ mi5(A) = mi(A).

m
m

Apa S(FE) € Ly.

Téhos, éoTw 6T1 0 S Bev elvon avTioTPéWipos 1, 10odUvaua, 6T1 detS = 0. ATd To TpWTO YéPOS
ouvemréyetan 61t m(S(E)) = 0 ke, emopévas, S(E) € Ly. Apa ot k&b mepimtoon evar S(E) €
Ly. Tédos, emardf) £, S(E) € Ly, amwd To TpcdTOo pépos ouvemdyeTal

ma(S(E)) = m3(S(E)) = | det S| m}(E) = | det S| ma(E).
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Opiomnos. AQPIVIKO§ METACYTMATIOMOS TOU R xapoktnpileTar k&be ouvdpTtnon n omoix eivar oUv-
Beom ypapuikoU uetaoynuatiopoy Tou RY ko petagopds otov RY | 8nAadh ouvdpetnon f : R — RY
pe TUTTO

f(z) = 5(x) + 0,
6tou S elvan ypouuikds peTaoynuaTiopds Tou RY kar 29 € RE.
B&oel tns TpdTaons 2.12 kou Tou Oswpfjuatos 2.6, av f elvar o Tapoammdvw aeivikds peTo-
oxnuoTiopds, ToTe 1oxver miy(f(A)) = |det S|mj(A) yia k&e A CR?. Emrions, yia kébe E € Ly

ouvedyeton f(E) € Lq ko my(f(E)) = |det S| my(E).
Ag BupnBolue Tov cupPoiiopd

Joll = Vam
yia To pfKos Tou T = (71, ...,24) € R? ka

<x,Y >=T1Y1+ -+ TaYa

Yl To £0wTepikd yivdpevo Tov T = (T1,...,74),y = (Y1,...,ya) € R, Tpogavess, < z,x >=
|z|%. As BuunBoue, emions, 4Tt Ta oToixElx T, ... ,Tq Tou RY amoTelolv opBokavoviky Pon
tou R? av eiven
1, awei=
< T, Tj >= ) )
0, avi#]
H amAoloTepn opBokavovikn Paon Tou R oXNUaTifeTal oo TX €1, ... , €4 .

Opiopds. ‘Eotw ypoupikds uetaoynuaTiousds S tou R? ko [S] = (84,) o avTioTorKos d X d Trivakas.
O ouluyns Trpos Tov S YPOUUIKOS UETACYNUATIONOS Tou R? oupPolileTan S* kau glvar o ypauuikds
peTaoyNuaTIouds o oTroios éxel avTioToryo Tivoka Tov avdoTpopo Tou [S]. AnAadn,

[57] = [V
f, 100duvape, [S*] = (s} ;), émou s} ; = s;; yi k&Be i, .
Twpa, yia kébe 7,y € R™ kot yia k&Be ypaupikd petacynuaTtioud S tou RY ioyvel
< S(z),y >=<=z,5(y) >.

TMp&ypaTl,

Opiopés. Evas ypaupikds petaoxnuotiouds O Tou R4 XopakTNpileTal opfoywvios HETACXNUMATIOMOS
tou R? av 1 O(ey), ... ,O(eq) amotehotv opbokavovikhy pon tou RY .

Emeidn T O(e1), ... ,O(eq) eivon ot othes Tou [O] ko o1 ypaupés Tou [O]F, eivon Tpogavés 611
1o ywdpevo [O]*[O] eiven o dx d mivaxas (< O(e;), 0(e;j) >). Apa o O eivan opfoyvios av kot uévo
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av 1o ywoépevo [O]*[O] eivan o povadiaios d X d wivaxas. AN eivan [O* o O] = [O*][O] = [O]*[O]
kat, emopévads, o O glvar opBoyovios av ka1 pévo av O* o O = 1.
Apa, av o O eivar opBoydvios peTaoynuaTiouds Tou RY, 166 yia kébe 7,y € RY 1oyve

< 0(z),0(y) >=<z,0*(0(y)) >=<z,(0* 0 0)(y) >=<z,y > .

ATrodelkvUeTan Kal TO aVTIoTPOPO: OV O YPOUWIKSS peTaoxnuatiopuds O Tou R? kavotolel Ty
< 0(z),0(y) >=< 2,y > yia k&8¢ z,y € R?, té7¢ eivar < O(e;), O(e;) >=< ¢e;,€; > yiax k&b
i,J xou, emopévas, o O elvar opBoycovios.

Epopudlovtas Tnv < O(x),0(y) >=< z,y > pe y = x, Ppiokoupe 611

10@@)[| = ||z

yia k&Be . Apa évas opBoywrios UETOOXNUATIOUOS TOU R¢ agnvel QUETABANTO Tar UNKN TV TToIXElwY
Tou R? . Tpdgovras < z,y >= ||z||[|y|| cos 0(z,y), dmou O(z, y) elvan 1 yovia avdpsoa oTa , Y, Ka,
avddoyo, < O(x),0(y) >= [|O(@)[[[[O(y)]l cos 8(O(x), O(y)), Rpiokoupe b1 cosO(O(z), O(y)) =

cosO(x,y). Emaidh o1 ywvies aviikouv oo Sidotnua [0, 7], cupmepaivoupe &t

0(0(x),0(y)) = 0(x,y).

Emopévws, évas opfoycdvios usTooxnuaTiouds Tou R? anvel QUETAPBANTES TIS ywVies avaueoa oTA
oToieta Tou RY .
Ao v O* 0 O = I xou v det(O*) = det[O*] = det([O]") = det[O] = det O ouvemdyeTon o1
(detO)% = 1 xau, emopévaos,
|detO] =1

yia k&Be opBoycovio petacynuotiopd O Tou R? . Apc

TMpéTaon 2.13. [a kdfe opBoywwvio uyetacynuatioud O Tou RY kai yia k&fe A C R¢ 10X UEL
mg(O(4)) = mg(A).

Emions, yio k&bs E € Ly owendyeron O(E) € Ly xa
md(O(E)) =my(FE).

Opiouds. Xopaxtnpiloupe oTepe& kivnon otov R? omoiadfmote [ : RY — R? ue TUTro

fz) = O(x) + x0,
6tou O elvan opBoywvios petaoynuaTiousds Tou RY koan xg € RY .

AnAadm, o1 oTepegs KIvNoELs eivan €101KT| KOTTYOpPIia GPPIVIKWY UETOOXTUOTIOUWY. ATTO Ta pEXPL
TWPO ATOTEAECUATA TTPOKUTITEL TO €ENS.

TMpétaon 2.14. Na k&be oteped kivnon f Tou R? kai yia k&fe A C R4 10X Uel

mg(f(A)) = my(A).

Emions, yio k&be E € Ly owendyeron f(E) € L4 kot
mq(f(E)) = ma(E).

AoxnoeLc.
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I. Eotw onuela P, P, ... ,P; Tou R, Gewpolpe Ta 21 = P, — P, ... ,a2q = P; — P. To
kAe1oTéd TrapaAAnemritedo otov R? mou opileton omd T P, Py, ... , Py elvoa To cUvolo

Qpp,..py={ M1+ -+ Xzg+P:0< )\ <1,...,0< N <1}

Oupolws opileTon To avoiktd TapadAnAetrimedo: eivan, yia k&be k, 0 < A\, < 1 ovti 0 < A < 1.
TéMos, opoiws opileTal kol k&fe dAAo TTapaAAnAsTriTedo.

ATrodeifTe 611 K&Be didotnpa oTov R? elven TapodAnAetrimeSo otov RY.

ATroSeifTe 611 K&Be TapadAnAetriTedo otov RY elvan petpfioipo otov RY keu 61

ma(Qpip,...p,) = | det (z:5)] = \/def(< iy Tj >),

émou x; = (T1,5,...,%q;) i« j=1,...,d.

YTo8eiln: OewphoTe TOV YPOPMIKS METOOXNUATIONS S Tou R? pe Ty 18161TC S(ej) = x;
yia k&b j. TToto otvodo eivan to S([0,1]4) + P

Av, emmAéoy, Ta P — P, ..., P; — P elvon avd 8Uo kdBeta, amodeifte 411

ma(Qp.py,...p,) = [P — Pl - [|[Pa — PJ|.

2. 'Eotw L omolodfwoTe utepetrimedo oTtov RE.
Av yvwpiloupe wa gflowon Tou L, foTtw TNV @171 + - + aqrq = ¢ (6mou Bev eivan
o\ol ol ay,...,aq ioot pe 0), Ppeite onueia P, Py, ..., P; 1 Tou L &oTe Ta oToixeia
P, — P, ..., Py — P va elvan ypoupikes ave€éptnra otov R?.
Ymédekn: Av ag # 0, mépte P = (0,...,0, é) P =(1,0,...,0, %) KATT.
AvTioTpoQws, av yvwpiloupe onuela P, Py, ... Py 1 Tou L wote Ta P — P, ... , Py 1 — P
va gival ypapuIKws aveEdpTNnTa oTOV R? | Bpeite wa efiowon Tou L.
Koty TépTe omolodfmoTe emimAdor onuelo Py Tou R? kon BewphoTte Tov YPOUUIKO  pe-
Taoxnuoatiopd S tou R? yia Tov omolo eivar S(e;) = Pj — P kou To umepemineSo Ly =
{(z1,...,24) : xg = 0} kon amodeifte 611 L = S(Ly).
Téhos, amodeiete 11 my(L) = 0.

3. BePauwbeite 611 To oUvoro N Tou peAethioape oto KepdAoto | dev elvar petpnolpo otov R.
4. Eotw E CRY. Opilouue To oUvoho Siagopiv Tou E ws efns:
E—E={d—2":2"2" € E}.

Atrodeite 611, av B € Ly ko1 mg(E) > 0, 161 To £ — E mepiéyer k&moio avolktd S1&oTnua
To oToio Trepiexel To 0.

YoédeEn: Eotw 0 < § < 20 — 1 ko1 A\ = (H;)d, omdTe elvon 0 < A < 1. Zlpowva pe TNy
&oxnon 13 Tns evoTnTas 2.3, udpxel avoikTd didotnua I dote va givon mg(ENT) > AVy(T).

OewpnoTe €va avolkTd didoTtnua [y xévtpou 0 To otolo eivar dupoto pe To [ pe cuvtedeoTn
opotdtnTas 4, omwdre V(1) = 62Vy(I). Amodeitte 61 Iy C (ENI)—(ENI) C E—E. Av autd
Bev 1oxVel, utdpyer © € Iy wote x ¢ (ENT)—(ENI), omwdte ((Eﬂ[)—i—:l:) N(ENI) =10. T«
(ENI)+z, ENI mepréyovtan ot 1dotnua J 181ou kévtpou pe To I To oToio eivon duoto pe To [
ue ouvTedeoTh opodtnTas 148, Apa (1+8)Vy(1) = Vy(J) > ma((ENI)+z)+me(ENI) =
2ma(ENT) > 2\Vy(I).
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KepaAaio 3

Lebesque peTpnoipes cuvapTnoeis.

3.1 Lebesgue peTpnoipes ocuvapTnoeis.

Opiopds. Eotw A € Ly xar f : A — R = RU {—o00,+00}. H f yapaxnpileton Lebesgue
METPNOIUN 1), IO OTTAY, HETPNOIMN AV

{reA: flx)>a} € Ly
yia k&fe a € R.

To {zx € A: f(z) > a} ypdgeton ke {z € A : f(z) € (a,4+00]} = f((a, +x]). O«
xpnotpotoloUpe ouyvd Tov yvwoTd cupBohioud fTHK) = {z € A: f(z) € K} xa a1dik& ot
OXEOT) Y€ QVICOTNTES ) ICOTNTES TTOU IKAVOTTOLOUV Ol TIMES WIS CUVEPTNOTS.

Nupodeiyuota. (1) {z € A: f(z) > a} = f~([a, +00)).
(2) {r€A: f(z) <a} = f([~o0 ))

8) e e Aras 1)< bh = ] ().

@) {re A @) =a) =/ {la a]):fl({a})

(5) {r € A f(z) = —oo} = £ (|50, —00]) = *({—00}).
6) {zeA:a< f(x)<bnc< flz)} = f"([a,b] U (c,+o]).

Oa ypnoipoTroloUpe, eTrions, oUXV TiS YVwoTés oXéoels
fTHUK) = Uf T (K),  fTH(NK) =nf7(K),
HENL) = RN UL, fTHES) = AN UK.
Appa 3.1, Eotw A € Ly kon [ : A —R.
(l)AVKLCRchzf YK), f~YL) € Ly, 616 f7H(K®), { 1(K\L)€£d

(2) Av K, CR xat f7H(K,) € Ly yro kdfe n € N, 161e [T (U K,) € Lg xan f7H(NINK,) €
Ly.

A7105£1§17 (1) fFYK®) = A\f_ (K) € Ly, o1 A€ Ly fTHK) e Ly, fFH(K\L) =
YK\ [~ 1( )€ Ly, 81611 fTHK) € Ly xou f7HL) € Ly.

(2) Ui Kn) = U+°<if YK,) € Ly, 86omt [TYK,) € Lg ya k&8 n € N. Opoiws

PSS Ko = A () € £y 5

Opiopds. ‘Exoupe yopakTnpioet Sidornua oto R k&be [a,b], (a,b], [a,b) ko (a,b). O yopoxTn-
piloupe yevikeupéva SiaothipaTta oo R Ao Ta mponyolueva kabms kou To [a, +00), (a, +00),
(—00,b], (—o00,b) ko1 (—00,+00). Téhos, B yapoxTnpiloupe yevikeUupéva SIAOTHMATX OTO R
Sha T TponyoUpeva Kabdds kaa Ta [a, +00], (@, +00], [—00,b], [—00,b), (—o0, +00], [—00, +00),
[—00, +00], [—00, —0], kot [+00, +00].
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Tpétaon 3.1. ‘Eotw A € Ly kai petprioun f: A —R. Tére fHK)={x € A: f(z) € K} € Ly
yia k&fe K To omolo elvai eite yevikeuuévo SiGoTnua eiTe apiBunomun évewoT yevIKeUUEvwy SI0oTNUGTY
oto R eite avoikto eite kAeiotéd C R eite apiBunoun Tour) avoikTwv eite apiBunoiun évwon KAEITTwWY

CR.

Amssagn. Eivon [a, +o00] = Nt (a — L, +00] ke [—00,b] = (b, +00]°. ATé Tov opiopd Kot To
Afupe 3.1 ouvemrdyeton o1t f 7 ([a, +00]) € Ly o f7([—00,b]) € Ly. Emions, [a,b] = [—o0, b]N
[a, +00], omwdTe TEN oS To Afuua 3.1 cuvemdyeTon OTL f_l([a,b]) eLy.

Topo, TpéTel va TopaTnpfiooups 6Tl k&Be &Ao yevikeupévo didotnua K oTo R, ex16s Toov {—o0},
{+00}, elvan apibpfion évwon SraoTnudTwy TUTOU [a,b], [—00,b] Kk [a, +00]. Eidik&k Ta K =
{—o0}, K = {400} eivan apifufioipes Topés SraotnudTwy TUTOU [—00, b], To TpdTO, Ka1 |G, +00),
To SeUTepo. Apa amd To Afuua 3.1 cuvemrdyetan ém1 fTHK) € Ly yia k&8s yevikeupévo SidoTnuc
oto R.

Av K = UK, ko k&8e K, eivar yevikeuptvo Sidonua oTo R, TéTE omrd Ta TPOTYOUMEVS Kol
To AMupa 3.1 ouverdyetan ém fTHK) € Ly.

Av To K elvon avoiktd C R, éxoupe amodeifer 11 urdpyouv diaotnuata K, oto R cote va eivan
K = UNK,. Apa fHK) € L;. Téhos, av 1o K eivar kheioté C R, 1616 To U = K° ¢elven
avoiktd C R, ométe f7HU) € Ly. Emadhy K = U, ouvemdyetan f~HK) € L. ]

Mopadeiypota. (1) Eotw A € Ly kar f: A — R 1 omola elvar otabepn oto A. Andad?, umdpyel
c € R dote va eivan f(x) = ¢ yro k&fe © € A. Téte 1 f elvon petpriotun.
Eotw ¢ € R. Téte yix k&be a € R eivan

{reA: f(x)>a} = A, ava<c

@, av a > ¢

Apo, ot k&Be mepimTwon, {x € A: f(x) > a} € Ly, omdTe n f elvan peTphiotun.

Eotw ¢ = 400. Téte y1o kéfe a € R eiven {x € A: f(z) > a} = A € L;, omdte n f elven
peTpmotun.

Eotw ¢ = —00. Tote yix kéfe a € R eivon {x € A : f(x) > a} =0 € Ly, omwdte n [ eivan
pETPNOUT.

(2) Eotw f: R — R cuvexhis otov R?. Téte n f elvan petphomum.

Eortw a € R. Oa amodeifoupe 611 {x € R? : f(x) > a} € L;. Apkel va amodeifoupe 4T To
U={reR: f(z) > a} eivar avoixtd C R?. Oscoxpotpe omorodhmote 79 € U, dnhady f(z0) > a.
Emeidn n f elvon ouvexns oo xg, yio k&be € > 0 kau, emopéves, kot yia € = f(xg) —a > 0 umdpyet
d >0 wote yrox k&8e x pe || — zo]] < 0 vawoyva |f(x) — f(xo)] < €. AnAadn, yia k&Be & oTny
avoikTr) pméda B(xg; 0) woyver f(z) > f(zo) — e = f(xo) — (f(xg) —a) = a. Apa B(xp;0) C U.
ATrodeifape, Aoy, 4T yix k&fe Tg € U umdpyel avoiktr) pmdda B(zg;0) C U. Apx 1o U eivan
avoiktd C RY |

(3) Oewpolpe Tov £€fs opiopod.

Opiopods. Eotw B C A ka1 A € L. H ocuvdptnon xg: A — R pe tUmo

1, acwx € B

x5(7) = 0, waxeA\B

ovopdleTal XaPAKTNPIOTIKY ouvdpTnon Tou B (oT1o A).

Oa amodeifoupe OTL N X p elvon peTpRolun av kar pévo av B € L. Kat' apxds Topotnpolpe 6TL
B={xe€ A:xp(x) > %} Apa, av n Xp eivor peTpnown, T6Te B € L. AvTioTpdews, ¢0Tw 6TL
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B e L. Téote yix kéBe a € R elvan

A awa<0
{reA:xp(zr)>a}t=<B, aw0<a<l
0, ova>1

Se k&be mepimTwon evan {x € A xp(x) > a} € Ly. Apa n Xp elvon petpriowpn.

Opiopds. Av f: A — R xaae B C A, té1e M ouvdpTnon f‘B : B — R pe TUT0

flple) = f(x)

yia k&fe © € B ovopdleton Trepropiopds tns f oto B.

Tpétaon 3.2. Eotw A € Ly ke Lebesque petpriown f: A —R. Av BC A ki B € Ly 161 1
f’ g Vol ueTpTIoN.

Amddeién. Na kdbe a € R elvan
{reB: fl,x)>a}={reB: flx)>a}={xcA: f(x) >a}NB.

Eivaa {z € A: f(z) > a} € L4 xaa B € Ly, owdte {x € B : f‘B > a} € L o, eToudvws, 1
f’B elval peTpMoIu. l

MpéTaon 3.3. Eorw A C RY ket f: A = R. Eorw, emions, A, € Ly (n € N) dore a0 A,, va
eivar ava Suo Eva kai U XA, = A Av yia ké8e n f‘ A, : A, — R etvar petprioun, té1e Kkou 1

f:A— R eivai UEeTPTIOWUT.

Amodeén. Na k&be a € R elvon
{zed: flz)>a} =UX{r €A, : f(z)>a} =U5{z € A, f‘A ) > a}.

Kd&oe f|A glvan petpfiown, omoéte {x € A, f|A x) > a} € L4 yrx k&be n, omwdte {x € A :
f(z) > a} € L. Apa n f elvor peTpriorun. [

Lxoxto. H Tlpotaon 3.2 Adel OTL, av g PETPMOIUT) CUVAPTNOT OF WMIKPOTEPO HeTPMolpo Tredio
oploYoU, TOTE T OUVAPTNOTN TOU TPOKUTTEL eivan K1 auTr) peTpnolun. H Tlpdtaon 3.3 Aéer 11, av
OUYKOATIoOUUE aplBunoiues HETPTIOIUES CUVAPTNOELS, TOTE 1) CUVAPTNOT TTOU TTPOKUTITEL €ival UeTPTN-
olun.

Me auTés Tis Suo peBddous propolpe va dNUIOUPYNIOOUHE Eva UeyGAO aTTOBEUa METPTOLUWY CUVOPTT)-
oewv. [Na mopdderyua, av Bewpnoouue oTToOIadNTTOTE CUVEXT) CUVAPTNOT OTOV R o TAPOUYE TOV
TEPLOPIoPS TN 0t oTTol0dNToTE SidoTnua oTov RY | TéTe auTds o Trepiopiouds eivan pia ueTpfoipn
OUVAPTNOT pE TTESIO OpPLoMOU TO CUYKEKPIUEVO didoTnua. KaTdmiy, av Bewpricoupe apiBunoipes TéToles
oUVOpPTNOEls, dNAADT TEPLOPLOPOUS TUVEXWY CUVAPTNoewy ot aplfufiolya dlaoThuaTa To oTrola eival
Eéva avd SUo Kol oV OUYKOATOOUUE QUTES TI§ OUVAPTNOELS, TOTE TPOKUTITEL OCUVAPTNOT TOU, OTTwWS
elval yvwoTo, TNy XopakTnpiloupe kaT& TMAMaTX cuvexn. Apa, kafe KaTA TUNUOATA OUVEXT)S OU-
vapTnon eival ueTpnoiun. MIropoUpe, o YeVIKE, Vo CUYKOANCOUpE aplBunolues ouveyeis cuvapTnoels
a@oU TPWTX TIs Treplopiooupe o€ EEva avd dUo peTpholpa ocUvoda. H ouvdptnom Trou TpoKUTTTel
glval KI QUTT) YeTPTOLYT.
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Opiopds. Eotw A CRY N €R kau f: A— R. Opifoupe Tn ouvdptnon A\f : A — R pe Tov TUTO

0, av A =0 kau f(z) = o0
Af(z), oM

(Af)(z) = {

TpéTtaon 3.4. Eorw A € Ly, wetprioun [ : A = Rkt A ER. Tére n A\f : A = R eivar uetpriowm.

Amodeén. 'Eotw A = 0. Téte n Af elvon otabfept) 0 oto A, omwdTe elvan peTproun.
‘Eotw A > 0. Téte yiax k&be a € R eiven

a

{xEA:()\f)(x)>a}:{a:€A:/\f(x)>a}:{x€A:f(x)>)\

}ezm

Apa n Af elvon peTphoun.
Eotw A < 0. Téte yra ké&Be a € R elven

{xeAmﬁx@>ay:@eA;Mmg>@:{xeA,mm<%}eﬁw
Apa n Af elvar petpnotum. [
Opiopds. Eotw A CR? keu f,g: A — R. Opiloupe T ouvéptnon [+ ¢: A — R pe Tov TUT0

x) = 0, av f(z) = £o00 kau g(x) = Foo
o {f(:v) +g(x), oM

MpéTaon 3.5. Eotw A € Ly ko petpriowes f,g: A —R. Téren f+g: A— R evan perprioun.
Amédeién. Xwpiloupe 1o A ota €f)s Téooepa uTTOoUVOA& ToUu.
B={reA:—o0 < f(x) < +00,—00 < g(z) < +00},
C={zeA: f(x)=+00,g9(x) > —oc}U{r € A:g(x) =400, f(x) > —c0},
D={ze€A: f(x)=—00,g9(z) < +oo}U{z € A: g(zx) = —o0, f(r) < +o0},
E={zeA: f(x)=+00,g9(z) = —c0}U{z € A: f(x) = —00,g(x) = +o0}.

Eivar eUkoho va de1 kavels 611 Ta B, C, D, E eivan avd dUo Eva kabas ka1 611 BUCUDUE = A.
Etions, Ta Téooepa oUvola eivar peTpnoipa. TpdypaT,

B = f((=00,+00)) N g~ ((—00,+00)) € Lq,

O = (7 ({+00}) N g™ (=0, +oc]) ) U (97 ({+00}) N 7 (=00, +00]) ) € La
D = (7 ({=o0}) Ny (=00, +00)) ) U (97 ({=00}) N1 £ (1=00,+00)) ) € La.
E = (£ ({+o0}) ng™ ({—o0}) ) U (F 7 ({=o00}) N7 ({+o0})) € La-

Kotomw, maparnpolpe 611 (f 4 g)(z) = +00 yix k&be & € C. Apa n (f—l—g)’c glvon oTaBepn +00
oTo Tedio opiouou Tns, To C, Kal, eTouévws, elval peTpno1u.

Opoies, eivan (f + g)(x) = —00 yix k&fe © € D. Apa n (f + g)‘D glvar oTafept) —00 oTo Tedio
opiopoU Tns, To D, kau, eTouévws, lvol YeTpno1un.

Téhos, eivan (f + ¢)(z) = 0 yrx k&be € E. Apa n (f + g)}E elvar oTabept) 0 oTo Tedio opiopol
s, To F, kau, eopévws, elval yeTphoiun.
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Etropévas, olppwva pe tny TTpdtoon 3.3, yia va omodeifoupe 611 1 f + g elvan petpnowpn, opkel va
amodeioupe 611 M (f + g)|B elvor peTpnotun.
Oewpolpe pia otroladNToTe opifiunon Tou Q

Q:{T17TQJT37 }

ToTe yix k&Be a € R eiven

{zeB:(f+9)|z(@) >al ={z € B:(f+g)(x)>a}

={x e B: f(z)+g(x) >a}

=UlX{r e B: f(x) >r,,g(x) >a—r,}.
Mo vo omodeifoupe Ty TeAeuTada 100TNTA oKepTOPaOTE s €5 Eotw y € U {z € B : f(x) >
o, g(x) > a—r,}. Tote umdpye k&molos n € N awote y € {x € B: f(x) > r,,g(x) > a—r,} xo,
emopéveds, y € B, f(y) > 7, ko1 g(y) > a—ry, . Suvemdyeton y € B xoa f(y)+9(y) > rp+(a—r,) =
a, ométe y € {x € B : f(z) + g(x) > a}. Avtiotpdews, éotw y € {z € B : f(z) + g(z) > a}.
Téte y € B kan f(y) + g(y) > a, owdte f(y) > a — g(y). Noyw Tns mwukvétnTas Tou Q oto R,
UTTdpYXel K&Tolos pnTos avdpeca otous f(y) kar a — g(y). Anradt umdpxear n € N wote y € B kot
fy) >r, >a—g(y). Apa umtdpyer n € N oote y € B, f(y) > 1, xou g(y) > a—1, Ko, emopéves,
ye{reB: f(x)>r,,g(x)>a—r,} Apay e U{z € B: f(x) >rn,g(x) >a—r1,}.
Twpa, sivat

{reB:f(x)>r,,g(x)>a—r,}=BnN{zeA: f(x)>r,}N{zreA:g(x) >a—1,} € Ly

yio k&8e n € N kou, emouévws, {x € B : (f+g)‘B(a:) > a} € L4. Apa n (f—i—g)|B glven
HETPTIOTUN. ]

Suvdudlovtas Tis TTpoTdoels 3.4 kar 3.5, BAémoupe 611 av A € Ly ka1 o1 f,g: A = R elven
METPTNOIUES, TOTE KL 1

f=g=f+(-1)g:A=R
elval peTpnotun.

Afppa 3.2, Eotw A € L4 kan petpriopn f: A — R. Tére n f2: A — R pe 1vmo (f?)(z) =
( f (x))2 yio k&be x € A elvar ki autn) peTpnoun.

Amdsen. Av a < 0, TéTe
(reA:(fHa)>a}={recA: (flx)’>a}=A€c L,
Av a > 0, téTe
{reA:(f)(2)>a} ={reA: (f(2))" >a}
—{zecA:f(z)>ValU{zeA: f(z) < —Va} € Ly.
Apa, ot k&Be TepiTTwon, sivan {x € A1 (f?)(x) > a} € L4 o, emopévas, n f? elvan petphon. [

Opiopds. Eotw A CR? kea f,9: A — R. Opiloupe T ouvdptnon fg: A — R pe Tov TUTO0

0, av f(z) = £o0, g(z) =01 av f(z) =0, g(x) = £o0
f(@)g(x), o

(fg)(z) = {
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TMpéTaon 3.6. Eotw A € Ly kar petpriowes f,g: A — R. Tére n fg: A — R eivar perpriown.
Amodeién. Xwpiloups To A oTa €€ Téooepa UTTOGUVOA& ToOU.

B={zr€A:—00 < f(x) < 400, —00 < g(x) < 400},

C={reA: f(xr)=400,g9(x) >0}U{z e A: f(zr) =—00,g(z) <0}
U{zeA: f(z)>0,9(z) =40} U{z e A: f(z) <0,9(z) = —o0},

D={zecA: f(x)=—00,g9(x) >0}U{z € A: f(x) =400, g(z) <0}
U{zeA: f(z)>0,9(z) =—c0}U{z e A: f(z) <0,g9(x) = +o0},

E={zxeA: f(zr)=0,9(x) =+o0ctU{z e A: f(z)=0,9(z) = —o0}
U{re A: f(z) =+400,9(x) =0} U{z € A: f(x) = —o0, g(x) = 0}.

‘Omws oty amddelfn 1ns TpdTaons 3.5, slkoAa omodeikvleTan 611 T ouvoha B,C, D, E evon
HeTPMOMO, Eéva avd dUo kou 611 BUCUDUE = A. Kotdmw, Topotneolue 611 1 fg eivan otafepty
400 ot1o C, otafept) —00 oto D kau otabepn 0 oto E. Apa o1 Tepiopiouoi (fg)‘c (fg)lD Kol
(fg)‘E elval peTprolues ouvapTnoels. ETougvws, apkel va amodsifoups 611 0 Treplopiopds (fg)|B ed
UETPNOIUT CUVEPTNOT.

Mo x&Be € B o1 f(x), g(z) elvon wpaypoTikol apifipol o, eopéveds, eivor

2 1 2

(f@@) +9(@)" = 7(f(@) = g(x))".

Ny

f(@)g(x) =

Apa yia Tous TrepiopiopoUs f‘B ,g‘B Kal (fg)’B 1o Uel

—_

(fg)|B - Z(f|B+g|B)2 - i(-ﬂB _g|B)2'

Eivawe B € L, owdTe o1 f|B KOl g|B elvon peTpriolpes ouvopTnoels. Apa, oupgwva pe Tnv TIpdToon
, , , ) 2
3.5, ot f|B +g|B Kol f‘B —g’B elvan peTpnolues Kal, oUugwva pe To Afuua 3.2, ot (f’B +g’B)
2 ! U ! I U
Katl (f‘B — g‘B) glvon peTpmolpes. Apa n (fg)‘B glval peTprotun. [

Mpétaon 3.7. Eorw A € Ly kau uetpriowes f,g: A — R. Tore {x € A: f(x) =g(x)} € Ly.
Améseagn. Eivoa {z € A: f(z)=g(z)} ={z € A: (f —g)(x) =0} = (f—9)7 ' ({0}) € Ly, 8161
n f — g elvoa peTphiorun. L]

Tpétaon 3.8. Eotw A € Ly kar petpriowes f,g: A — R. Tére or max{f, g}, min{f,g}: A =R
EVOI KI QUTES METPTIOIUES.

Amodeén. Eivon mpogavés dT1 yia oTrolousdnmoTe a, b, ¢ € R 1oyter: max{b,c} > a av ko1 pdvo aw
glte b > a elte ¢ > a. Apo, yix k&be a € R, eiven

{r e A:max{f,g}(z) >a} ={x € A: max{f(x),g9(x)} > a}
={zeA: f(x)>ang(r)>a}
={zecA: flx)>a}U{x e A:g(x)>a}l.

Eivaa {x € A: f(z) > a},{x € A: g(x) > a} € L4 xou, emopéveos, {x € A : max{f,g}(z) > a} €

Ly. Apan max{f,g} elvan petpfion.
Ereidn o1 f, g eiven petpnoipes, ouvemdyetan 611 o1 — f, —g elvon petphiotpes, omwdte n max{—f, —¢g}

elvan petphoun. Apa kaa n min{f, g} = — max{—f, —g} elvon peTpnowun. [
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Opiouods. Na k&be a € R opiloups

0, av a >0

—a, ova<0

a, ava>0

at = max{a, 0} = { a = - min{a, O} = {

0, ava<0
Eivon Tpogavés o011 10y UeL
, a >0, at—a =a, at+a =|a|

Opiopéds. Topa, yia k&e f: A — R opifouue Tis ouvapthoes fT = max{f,0}, f~ = —min{f,0},
émou 0 elvor n undevikt) ocuvdpTnon oto A.

Duoiké, yia Tis Tipés Twv ouvapThoewy autov toxUe fT(z) = max{f,0}(z) = max{f(z),0} =

(f(:lf;))+ ko, opoiess, f7(z) = —min{f,0}(x) = —min{f(z),0} = (f(x)) . Emions,
fr=0, fm=0 fT=fm=f T =1

Mpétaon 3.9. Eotew A € Ly kar uetpriown f: A —R. Tére o f7,f7,|f] : A = R eiven ki autés
UETPTICIUES.

ATrédeién. Apeon £pappoy™ Twv TPOTYOUHEVWwY TPOTAoEWY Kal eidikwTepa Tns MMpodTaons 3.8. [
Opiopds. Eotw A C R? kan ouvapthoess f,, : A — R (n € N). Opiloupe Tis ouvapThoels

sup f : A = R, Agflan_)R

n>1

UE TOU§ TUTTOUS

(sup fu)(x) = sup{fu(x) : n > 1}, (Ti&fl fo) (@) = inf{ fu(2) :n > 1}

n>1

yix k&fe x € A.
Duoikd, pe evTeAws avdloyo TpdTo opilovTal, yia k&fe m € N, ko o1

sup fn: A= R, nigfﬂ]%:A—)R.

n>m

Av, yia ouvtouia, cUUROACOUNE G, = SUP,~,, [n, TOTE TapaTnNPoUuE OTL 1OXVEL il < Gm
oTo kowd Tedio oplopoy A Ko, emopdvas, elvan iMoo Gm = inf,>1 gm oTto A. Oupolws, av
oupPoMooupe Ny, = infy>m, fr, TOTE 10x0eL Ry > Ay, 0To A ko, eTropéves, elvan limy,to0 My =
sup,,~1 hm oTo A. Opiloupe, Topa, Tis cUVAPTNOELS

im f,:A—=R, lim f,:A—=R

n—+00 n—-+o0

UE TOUS TUTTOUS

lim f, = inf (sup fn) = Iim (sup fn), lim f, = sup( inf fn) = lim ( inf fn)

n—+o00 m2>1 " s m—+o0 " psm n——+00 m>1 n=m m—+o0 “n>m

Me &M Adyia, yix k&fe © € A elvan

(fm f)@) = fm fule)  (m f)@) = lm fulo).

n—-+o0o n—-+o0o n——4o0o n——4o0o
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Mvwpiloupe 6T yia k&fe € A 1oxUouy Ta e€fis:
<Z> “—mn—>+oo fn(x) S “miﬁ+oo fn(x) Kol
(17) lim, fo() = limpi00 fu(T) av kor pdvo av utdpyel To dpio limy, 1o fn(Z) ou, otV
TePITTTWON QUTT), 1oXUEL

m fulz) = T fule) = Gm fu(a)

n—-4o00 n——+0o n——+oo

MTropoupe, Aordy, va opicoupe To cuvoAo

B={ze€A: lim f.(z)= lm folx)}={r€A:10 Jim fn(x) umépxe }

n—+o00 n—+00
oTdTe oKpIPws oTo oUvolo B utopolpe va opicoupe TN ouvdptnon

lim f,:B—R

n—-+00

pe TUTTO
li = i .
(Jim fu)@) = lim fa()
Mpétaon 3.10. Eorw A € Ly ke uetpriowes fn @ A — R (n € N).
(1) O sup, >y Jn s infus1 fo s limp s oo oo lim, oo fn 0 A — R elvor petpriomues.
(2) la To owwolo B = {z € A: 10 limy 100 fn(T) umdpyer } 1oxver B € Ly kot n limy—s o0 f
B — R eivon petpnown.

Amédeén. (1) Av P C R ka1 a € R, Té7e 1oxvel To eéns: @ < sup P ov kou pdvo av o a dev eivan
dvw gpaypa Tou P ov kou pévo av umépxel p € P wote p > a. Autd Ba To ¥pnolpotoiooupe
oTn deUTepn 100TNTA TTAPOKATW:

{zeA: (Ziefn)(x) >a} ={x e A:sup{fp(z):neN}>a}

={x € A:umbpxar n € N &ote f,(x) > a}
—Uf2{zeA: fo(z) > a}.

K&Be f,, elvon petpriown, omdte {x € A : fu(x) > a} € Ly yia x&Be n ko, emopéves, {x € A:

(supn21 fn) (x) > a} € Lq. Apa n sup,5y fr elven petphonun.

Eivon eUkolo va Ber kawels &1t inf,>1 fr, = —sup,,~q(—fn). Emeaidn k&be f,, elvon petpfiowum, ouverd-

yeTar 6T k&Be — f,, elvon peTpriolpn, omdTE oo Ta TPOTYOUUEVA CUVETT&YETal OTL 1) supn>1(—fn)

elvon peTpmotun kar &pa 1 inf,>1 f,, elvon peTpriotun. -

TéNos, pe BLABOXIKT EPAPUOYT) TwV TIPOTYOUHEVWY, EXOUUE OTL K&BE ¢, = sup,,s,, fn Elvon peTpmopn

Ko &TL 1) My s o0 fn = infr>1 G €lvan petpriown. Ouolcs, k&Be Ay, = infys, fr elvan petpriown

kor ) lim, . o fn = sup,,~; Ay, elvan peTphotun.

(2) Emeidn ot limyypoo fr,lim, oo fn:t A= R eivon petphoiues, cUpgova pe Tnv MpdTaon 3.7 To
B={x€A: lim f,(z)= lm f.(z)}

elval petpnoipo. Eropévews kal o1 replopiopol (“_mn—>+oo fn) ‘B Kol (W,HJFOO fn) }B elval peTpnotpes
ouvapThoels. ‘Ouws, sivar

( lim f”)}B:( lim fn)‘B: lim _ fn

n—+o0 n—-+o0 n——+o0

KL, ETTOMEVES, M limy, 1o fn Elval peTphoun. [
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1.

AoxnoeLc.
Epoapudlovtas Tov oplopd, amodeifTe OTL 01 TOPAKATW OUVOPTNOELS Vol HETPTIOLUES.

L, awl<z<1

0, av x =0

HI*—‘

flx)=— (0 <z <1), f(:z:):{

] 0,1\ Q -1, aw —-1<2x<0
Y x Y
fz) = * Fr)={ -4, aw0<a<2
0, awaxzel0,1]NQ
3, aw2<z<3
tanz, av —5 <x <3 2, av < 1
flx)=q+00, awaz=3% flz) =<2, av z =1
—00, I =-—F 2—z, aowax>1

YTrode1En: Bpeite Ta media opiopol Twv cuvopThoswy kol atodsifTe 6T glvon peTphopa C R.
Etions, yio x&fe f xon ké&Be a € R Bpeite To ovvoro {z : f(z) > a}.

Eotw A€ Ly, NC A xoa N ¢ L. Oewpniote T ouvdpTnon pe TUTO

1, av x €N
f(x)_{—l, avx € A\N

ATrodeifte 6T1 1 f Bev eivon peTphioun oTo A v m | f]| eivan petprion oto A.
YTodeiEn: Bpeite kémolo a € R é1o1 wote {z € A: f(x) >a} & L.

Eotw f: A— R. Amodeire 611 fTf~ =0 kea f* = (fF)"+(f7)" o1o A yia k&8e n € N.
Emions, av f =g — h o1 g,h > 0 oto A, amwodeifte 611 [T < g kan f~ < h oto A.

Eotw 0 < p < 400, A€ Ljku f: A—[0,400]. Av [ eivon petpfoun, amodeifte o1
kou n fP A — [0,400] eivon petprioium.
Ymodegn: Epapuoote Tov oplopd.

Eotw A € L4 koa petphon f: A - R. Av B={z € A: f(x) # 0}, amodeitte 611 1
é : B — R elvan petpfiotpn.
Yrédeiln: Amodeiéte mpooTa 611 B € L, Ko epapudoTe Tov oplopd.

. Avn f:R — R elvor povdTovn, ommodeifte dT1 elvan peTphiotp.

Ymodeign: Mépte omolodnmote a € R. Ti eivon 1o {x € R: f(z) > a};

BpeiTe Ti15 cuvapThoels iMoo fn, | lim, o o fn ka lim, 4o fr kaBas Kot Ta MEdiar opiouoy
TOUS yla TI§ TTopoK&Tw akolouBies cuvapTroecy.

(@) Jula) =27 (0 <2 < 1),
(i) faulw) = (14 2) " fona (@) = (1= 555) (0 <2< +o0),
(i11) fon(x) =2 — 2*, fo,_1(z) =271 (0 <2 < 1),

. _ 0, avz€{ry,...,m}

(W) Julz) = L, o axel0,1\{r,....,m}

ToTe apifunon Tou @ N[0, 1].

édmou QN [0,1] = {ry,re,...} elvor omoradn-
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Eotw A € Lg xan f: A — R. Emions, 07w aVTIOTPAYINOS YPOUUIKSS WETACYTUGTIONSS
S:R?— R ko B = S7Y(A). Amodeifre 611, av 1 f eivan petphotun, éTe kau 1) foS 1 B — R
glval peTphotun.

Ymodeien: Moapornphiote 11 {x € B: (foS)(z) >a} =S ({y € A: f(y) > a}).

. 'Eotw A € L4 xou petpfiown f: A — R. Emiong, é¢otw g : R — R cuvexris oto R. Amrodeifre

étingo f: A— R elvan perpriowun.

Ymodein: Mapornphiote o1 {z € A (go f)(z) > a} = f({y € R: g(y) > a}). Kordmw,
moapatnpnote 611 To {y € R : g(y) > a} elvan avoiktd C R. XpnowotmorfioTe 411 ké&be avorkTd
C R eivor apiBufioiun €vwon avolkToy S1acTnUdTmY.

CEotw A€ Lgxa f: A— R. Amodeiete 411 n f elvan peTpfiom av kot pévo ov yio kébe

a€Rwya {z€A: f(z)>a} €Ly.

Ymodeign: Moparnenote o1 {z € A : f(z) > a} = NX{x € A: f(z) > a— L}. Emiong,
{freA: fx)>a}=UX{oreA: f(z) >a+ 1}

Kévte To 1810, avTikatiotadvTas To > oto {x € A: f(z) > a} pe To < kabads ko pe To <.

. Eotw A€ Ljxa f: A— R. Ectw, emions, ka1 éva D C R To omoio eivar ukvd oto R

(i Topdderypa, To D = Q). Amodeifre é11 n f elvan peTpnon av Ko pévo av yio k&Be
reDioya {xeA: f(z)>r}eLly.

Ymédeln: Mo xé&be a € R umdpyer (y1o1i;) axohoubia (r,,) étor wote 1, € D xou 7, > @ yia
k&Be n ka1 7, — a. Tapatnphote 611 {z € A f(x) > a} =UIN{r € A: f(x) > r,}.

. 'EcTtw omoodfmote £ C R To omolo dev elvon petpnolpo otov R. Opiloupe f: R — R pe

—e', owxrx gk
Tov TUmo f(2) = ’ ¢ ATrodeiéte 6T1 yix k&b a € R To olvoro {z € R :

e’ av T €

f(z) = a} elvon eite povooUvolo eite kevd. Emopévaws To oUvolo autd eivon ueTpfioiuo oTov
R yix k&Be a. ‘Opws, amodeifte 611 1 [ Bev elven petpnopn.

. Eotw A€ Lg o f: A— R. Opiloupe

usa) = ma({z € A: f(2) < a})

yia k&fe a € R. Amodeifre 611

(i) n ps elvar atfouoa oo R ke p1f > 0 oto R,

(17) m pof elvon cuvexns amd aploTepd ot k&Be onuelo Tou R, &nAadn 611 limgyq— ptp(a’) =
pr(a) yio xé&be a € R,

(149) lima/—to0 fif(a’) + ma({x € A f(z) = +o0}) = my(A).

Oewpoupe ko1 To M = {a € R: py(a) = +oo}. Aaxpivoupe Tpels TepImTOOELS.

TMpcotn mepimtwon: M = R. Téte amodeifte 011 i = +00 oo R.

Aevrepn mepimtwon: M = (). Téte omodeire 611 0 < pp < 400 oto R. Amodeite, emions,
OTL limgr—at pp(@’) = pp(a) +ma({z € A: f(x) = a}). Autd onpodver 6T n s eivon ouvexfs
oTo a av ka1 pdvo av my({x € A: f(x) = a}) = 0. Emions, autd onuadvel 6Tt To dApa Tns
pf oTo @, INAadN To limyqt (@) —limga— pir(a’), elvan oo ue my({x € A: f(x) = a}).
Tpitn mepimtawon: M # () xaa M # R. Téte To M eivon K&Tw @payuévo Kal, ETOMEVES,
éxer infimum. Eotw ag = infM. Amodeiére 611 0 < pr(a) < +00 yia kébe a < ag xa
pr(a) = 400 yiax k&be a > ag. Amodeifte, emioms, 6T1 dAa T oupTepdouaTa TS SeUTEPTS
TePITTWONS 10XUouY yix a < Qg .
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3.2 L-ox86v mravTou.

Opiopds. Eotw k&mola 1816mnTae P = P(x) m omola avagépeTon o k&mmola peTaPAnTh T Kou 1)
oTroia 1o0XUel 1) eV 10KUEL avdAoya pe Tis Tiués TTou Traipvel 1 peToPAnTr) 2. Mo Tapdderyus, n
1BotTa 22 > 2 A n 1didtnTa & = 7. Av, AolTrdy, €xoups wia TETola 1816TNTA Kal 1) WeTaPANTH T
Todpvel Tipés péoa amd To cUvoho A € L TéTe Mpe 11 P(x) 1woxVa yia L-oxedov kdfe x € A
f n P woxvar L-oxe86v mavTou oT1o A 1), amloloTepa, 611 i P(7) 10xUa yia oxedov kébe x € A
f n P 1oxUs oxed8ov mavtol oto A av To olvolo Twv T ylo Ta omoia dev oylel n P(x) éxe
d-81&oToTo pétpo ico pe O :

md({x € A: Bevioyla n P(x)}) =0.

Mopatnpolpe 6T, av 1 P 1oxve oxedév moawvtol oto A € L, TéTe, €€ opiopoy, {z € A :
Sev 1oyuel n P(x)} € Ly xou, emouévas,

{reA: woyxtanP(x)} =A\{z € A: devioxia n P(z)} € Ly.
Md&AioTa, givor pavepd OT1

ma(A) =mq({z € A: woxva n P(z)}) + ma({z € A: 8ev 1ox0er n P(x)})
=mq({z € A: 10xva n P(z)}).

Eotw 611 éyoupe duo 1816mnTes P = P(x) ko @ = Q(z) e petoPAnth = oto A € Ly. Ag
utroféooupe 611 N P ouvemrdyeton Ty ), dnAadh OTL yia k&be T av 1oxver n P(x), TéTe 10)Uel Kou
n Q(z). Téte umopolpe va ouptepdvoupe 6T av n P ioyUer oxeddv mavtou oto A, Té1e Kt 1 ()
1oxUel oxedov mavtou oto A. AuTd amodeikvieTon eUkoAa ws e€ns. AT TNy umdbeon ocuvemwdysTan
dmm{r € A: Bevioxtan Qx)} C{xr € A: v oxva n P(x)}, omwdte

mi({z € A: 8ev oxver n Q(z)}) < mi({z € A: ev 1oxve n P(z)})
=mg({z € A: 8ev 1oxve n P(z)}) =

Apa {z € A: Sev 1oxver n Q(z)} € L4 kan my({z € A+ Bev 1oxver n Q(z)}) = mj({z € A:
Sev 1oxVet 1 Q(xz)}) = 0.

TéNos, as utroBécoupe 611 éyxoupe 1816TNTes P, = Py(x) (n € N) pe petaPAnt 2 oto A € L.
Tote oyxnuatiletar 1 ovleugn P twv P,, n omola ouuPoMletan ke AP, . Auth elvan wa véa
TpdTaoT T oTola 1oyUel av Ko pévo av 1oxUel k&fe P, . Tho cuykekpiuéve, yiax k&be © € A : ioxve
n P(x) ov yia k&b n € N 1oyver n P,(x). TéTe pmopolpe va cuptepdvoupe OTt: av yia k&be n € N
n P, 1oxvel oxe86v mavtou oto A, TéTe K1 1 P 1o Ue1 oxe86v avTou oto A. Ki auTd omrodeikvieTan
gUKOAQ, OTTws To Tpomyoupevo. AT TNy utdbeon eivan {x € A : 8ev 1woyta n P(z)} = U “Hz €
A Bevioyle n Py(x)}, omwdTe

400
my({z € A: 8ev 1oxve n P(xz)}) < Zm:;({x € A: Sevoyxie n Py(x)})
n=1
—+00 +oo
= Zmd({m € A: Sevioyla n Py(z)}) = Z() =
n=1 1

Apa {x € A: 8evioxte n P(x)} € Lg xoa mg({z € A: 8ev 1oxve n P(2)}) = mj({z € A:
Bev 1oxUeL M P(m)}) =0.

TToAAés gopes Tov TeAeuTaio kowdva Tov SlaTuTrwvoups ws eéns: av yia kdfs n € N n P, ioxve
oxedov Tavtou oo A, TéTe dAes TauTdxpova o1 P, 1oxvouwv oxeddv mavtou oo A.

55



Tpétaon 3.11. Eotw A € Ly ko f: A —=>R. Av BC A pe mg(A\ B) =0 kau 1 f}B elvan
ueTpNon, TOTE Kou 1 f elvar ueTprowun.

Amddeién. Ta k&be a € R elvan
{reA: flx)>ay={reB: f(r)>a}U{z e A\ B: f(x) > a}.

Topa, {x € B: f(z) >a} ={z € B: f‘B(a:) >a} € Ly 814611 7 f‘B elvan peTpnolun. Etriomns,
{z € A\ B: f(z) > a} C A\ B. Emeidfy my(A\ B) = 0, ouvemdyetran mj({x € A\ B : f(z) >
a}) = 0 ko, emopéves, {z € A\ B: f(z) > a} € Lq. Apax {z € A: f(z) > a} € Ly, omére 0 f
elval peTpno1un. ]

Tpétaon 3.12. Eotw A € Ly kou uetprioun f: A — R. Eotew kai pia g : A — R téroia dyote va
woxvel g = [ oxeddv mavrou oto A. ToTe N g elvon ki qUTT) peTPNON.

Amédeén. 'Eotw B={x € A:g(x) = f(x)}. Amd tnv umdbeon cuvemdyeton 6Tt my(A \ B) =0,
ométe A\ B € Ly xou, emopévers, B = A\ (A\ B) € L. Apa 1 f‘B glvon peTpnolun ko, eTeld,
g‘B = f‘B, OUVETT&YeTal OTL KAl 1) g|B eivon petpnoiun. Amd tny Tlpdtoon 3.11 ouvemdyetonr 671
n g slvor peTpnotpn. L]

Mpétaon 3.13. Eorw A € Ly kar petpriowes fr @ A =R (n € N). Eorew kat i f: A —R. A
woxvel fp, — [ oxedov mavtou oto A, 16T KU 1 [ €lvon ueTproWN.

Amddeién. Oewpolpe Ta ouvoha B = {x € A : 1o limyy 100 fu() umdpyer } ke C = {z € A :
limy,— 400 fn(x> - f(l’)} o

SUpewva pe Ty Tpdtoon 3.10, 1oxter B € L4 xoa 1 limy o0 fro : B — R elvon petpiotun. Emions,
C C B C A xou amd tnv umdBeon ouvemdystan 611 mg(A\ C) = 0. Apax C' € L;. Emopéves, n
f‘c = (Iimnﬁ+oo fn(x)) ‘C glvon petpfoiun ka1, amd v Tpdtoon 3.11, n f evan petpfiown. [

AoxnoeLc.

I. Eotw A € L4 ko1 M4 To civoro dAwv Twy peTphotpwy cuvoapThoswy f: A — R. Mo kéde
frg € My opiloupe [~ g ov f =g oxeddv mavtol o1o A. Amodeifre 6T1 1 oXfon ~ elvan
oxéon 1ooduvapias oto My .

YmodeiEn: Tapornpefiote 1t {2 € A f(x) # h(x)} C{z € A: f(x) # g(zx)}U{x € A:
g9(x) # h(x)}.

2. Eotw A € Ly ko f1, fa, 91,92 : A — R. YmwoBéote 611 f1 = g1 oxeddy mawTol oTo A kot
fo = go oxeddv TavTol oTo A.
ATrodeifTe 0TI kKaBtva omd T TapakdTw 1oYUel oxeddy TTavToy oTo A:

fi+fa=g1+ 92, fife = 9192, A= Afq,

max{fi, f2} = max{g1, 92}, min{f1, f2} = min{g1, g2}

ATodeiéte 611 av fi < fo oxedov TovToU oTo A, TéTE g1 < g9 oxEdSY TavToU oTo A.

3. BEotw A€ Ly ka1 fn,gn: A— R (n €N). Yrobéote 611 yia k&fe n eivan f,, = g, oxedov
ToavToU oTo A.
ATrodeifTe 6T1 KaBtva omd T TapakdTw 1oyUel oxeddy TavToy oTto A:

sup fn = sup g, inf f, = inf gn, im f,= 1Iim g, lim f, = lim gp.
n>1 n>1 n>1 n>1 n—+00 n—+00 n—+o00 n—+o00
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Ywodeagn: Toapatnphiote 611t {z € A 1 sup,oy fulT) # sup,>; gn(2)} C UfS{z € A: fu(x) #
gn()}.

Emions, av B C A elvon To medio opilopoy Tns lim, s o0 frn ka1 C' C A elvan To Tedio opiouou
™S liMy, 100 G, amodeifte 611 Mmy(BAC) = 0 ko 6Tt

lim = |lim
n—-4o00 fn n—-+00 gn

oxeddv TavTtoy oto BN C.

4. Eotw avoiktd U C RY kan f,g: U — R ouvexels oto U. Av glvan f = g oxeddv TravToU oo
U, omodeiére 611 f = g oo U.
Yédeikn: ‘Eotw f(x0) # g(20) yio kéoro xg € U. TlapaTnpenoTe 6TL UTEPYXEL QVOIKTT UTTE A
B(z0;6) C U dote § > 0 xou f() # g(z) yio k&be © € B(x; ). ‘Opoos, ma(B(zo;6)) > 0.

5. @twpnua Tou Egoroff. Eotw f, f,: A = R (n € N), é6mou A € Ly, ma(A) < 400, x&Be

fn elvar peTpfion ko f, = f oxeddv mavtol oto A. Amodeiéte 6T yia k&be d > 0 umdpxe
otvoro B C A, wote E € L4, mg(A\ E) <6 xou f, = f opoidpoppa o1o FE.
Yméden: Eotw B = {z € A : limyi00 fu(x) = f(2)}. Tote mg(A\ B) = 0. T kdfe
n,m € N opitoupe B, ., = {x € B : |fi(z)—f(z)| < % yio k&Be k > m}. Téte U;glemm =
B ko1 B C Byt yix x&8e n,m. Apa limpy, oo Ma(Brm) = ma(B). Suvemdyetoa
iMm— 400 Ma(B \ Bum) = 0. Apa yia k&be n umdpyer my, € N aote ma(B \ Bym,) < %.
Opiloupe E = N2 Bum, - Tote mg(A\ E) = my(B \ E) < §. Emions, yix k&b n eivan
E C By, , owéte | fi(z) — f(2)] < 2 yia ké&be 2 € E ko k&be k > m,, . Apa sup{z € E :
|fre(x) — f(2)|} < % yiax k&8s k > m,, . Apa limg_ oo sup{z € E : | fr(z) — f(z)|} = 0.

6. Eotw ém1n f: R = R elvan mopaywyion oxedév wavtov oto R.
ATrodeiéTte 6T1 M f elvon peTptiolum.
ATrodeifte 61 n f' elvon peTpriotum.

3.3 ATrAés cuvapTnoeis.

Opiopés. Eotw A C R?. Mia ouwvdptnon ¢ : A — R yapaktnpiletor arrhd ouvéptnon oto A
av To oUvolo Tipwv TNS eivon memepacuevo. TTpémel va TovioTel 611, €§ oplopoy, o1 TIYES HIaS oTTATS
ouvdpTnons eivar OAes mpayuaTikol apifuol.

‘EoTw, Aormdy, ¢ : A — R wa omoiadfroTe ammAf) cuvdptnon oto A xat éotw Ay, ... , A, OAes
o1 (SiopopeTikés avd duo) Tipés Tns. Opiloupe

Ap={zeA:p(x) =M} =0 ({M}),

yia 1 <k < n, To clvolo oTo omolo n ¢ wodpver TNy TiphH A . Elvan pavepd éT1 tar Ay, ..., A,
elvon Eva avd SUo ko 611 A=A U---UA,.

Suykpivoupe TNy @ pe TNV Zzzl AkX A4, , 6mou (utevBupilouue) pe X p oupPBoAiloupe TN xopa-
KTNPIOTIKY ouvdpTnom evds cuvdlou B. Oswpoupe omoiodfmore & € A. To & ovnfkel oe oxpiPds
¢va omd Ta Ay, ..., Ay, kot foTw @ € Ay, . Suvemdyeton 6L X4, (2) = 1 kot X4, (7) = 0 yia
k&Be k # ko ka1, emopévas,

(Zn: AkXAk) (z) = Z AkeXa, () = Ng, -



Ao TNV &AAN pepis, emeadh x € Ay, , ouvedyeTan

¢($) - Ako :

(D= Mwxa ) (@) = (@)
k=1
yiax k&fe © € A. Anhodt

¢ = Z )\kXAk :
k=1

BAémoupe, Ao1rov, 6T kafe ammAr) CUVAPTNOT YPAPETAL WS YPAUMIKOS CUVBUACUOS XXPOKTNPIoTI-
KWV OUVOPTHOEWY.

Optopds. H ouykekpipévn ypagh ¢ = > ' A\pXa,, OTou ol apiBuoi Aj, ..., A, ever SiagopeTi-
kol avé& 8Uo, T Ay, ..., A, evon Eva avd Vo kou A = A; U --- U A, ovopdleTan Kavovikm
avaTTap&oTAoN TNS O.

Appa 3.3. Eotw A € L4 xou amdy owdptnon ¢ oto A. Av ¢ = > ApXa, eivar n kowvovikn
avatrapdoToaon Tns ¢, TOTE: N ¢ elvar peTpnown av kou udvo av A € Ly yia kdbe k.

Adédeifn. Av n ¢ elvan petphotun, téTe Ay = ¢! ({)\k}) eLy.
AvtioTpogws, av A € Lg yix k&be k, 16T k&be X4, €lvor peTpmolum, OTMOTE KAl O YPAUMIKOS
ouvduacpds Zzzl AeX A, ONABT N @, elvar peTpriolun ouVEPTNOT. ]

TMpétaon 3.14. ‘Eoreo A C R,

(1) Av o1 ¢, eivar amAés ouvaptrioes oo A kou A € R, 1612 Kt 01 A, ¢+, p—1, o), max{¢p, 1V},
min{p, v}, ¢, &7 kou |P| eivar amAés ouwvapthoes oto A. Av, emmAdov, o1 ¢, eivon ueTproues,
TOTE KQl Ol UTTOAOITTES CUVOPTTIOEIS EIVAl UETPTIOIUES.

(2) Av n ¢ elvon omAr) owdprnon oto A ka1 B C A, 1671¢ 1 gb’ p €lval oA ouvdpTnon oTo B. Ay,
emimAéov, n ¢ elvar petprown ka1 B € Ly, 16T ka1 n gb’ p Eival ueTpnoln.

Amddeén. (1) Eotw A\p (1 <k < n) éhes o1 (BropopeTikés avd BUo) Tipés Tns ¢ ko 1y (1 <1 < m)
OAes o1 (BraxpopeTikes ovd dUo) Tiugs Tns .

Eivan gowvepd 611 o1 Tipés s A elvaa 1 0, av A =0, ot A (1 <k <n), av A #0.

Opolws, o1 Tipés s @ + 1 elvon k&motes omd Tis A £ (1 < k < n,1 <1 < m) ku o1 Tipés
™s ¢ elvan ké&rotes amd Tis Ay (1 <k <n,1 <[ <m). Emions, o1 Tiués tns max{¢, ¥} eiven
k&motes amd Tis max{ A, (i} (1 <k <mn,1 <1< m) ko ot Tiés s min{, 1} eiven x&mores omd
Tis min{ g, i} (1 <k <n,1<1<m).

Apa SAes oUTES Ol CUVOPTNOELS €XOUV TIETTEPACUEVO OUVOAO (TTPOYUATIKWY) TIUMWY KAl ETOMEVLS
eivar amAés ouvapThoels oTo A. Tlpogaves, ToTe kot ot ¢ = max{¢p,0}, ¢~ = —min{¢p,0} xa
|p| = ¢t + ¢~ elvan amhés ouvapThioes oto A.

To cuuTépaoua yia TN METPMOIMOTNTA EiVOl CTOLXEIWDES.

(2) Av A; (1 < k < n) 6hes o1 (BlagopeTikés avd BUo) Tipés TN ¢, TOTE ol Tiués NS ¢|B elva
k&motes oo Tis A (1 < k < n). Apa n gb‘B €XEL TIETIEPOOPEVO OUVOAO (TIPAYUOTIKWV) TIUWY KOl
eTTopévws elvon amAf) cuvdptnomn oto B.

To cupTrépaopa yla TN UETPNOIMOTNTX Eival Kal TTAAL OTOLXELWDES. O

H emépevn TTpdtaon 3.15 Ba povel apkeTd ¥prolpn oTo eTOUEVO KEPAAXIO.
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MpéTaon 3.15. Eorw A C R ko f : A — R wote [ > 0 070 A. Tére umdipyouv amAés ouvaprrioeis
¢n (n € N) o010 A ue 115 1616TNTES:

(1) 0 < ¢, < Py yior kcbe n > 1,

(17) ¢ — f o010 A Kou

(791) av n [ eivor petpriown, TOTE SAes o1 By, elvon kI QUTES UETPTIOIUES.

Atddeén. Oswpoupe omolovdfmote n € N. Opiloupe Ta e€fs oUvoAa:

k k+1
En,k—{xeAzﬁgf(a:)<Ln} (0<k<2™_1)
Kol
F,={xeA:2" < f(x)}.
Eivar oagés 611 T B, Eip1y oo, Bpoan_q , I, elvan §8va avd SUo ko 611

E,oUE,1U---UE,0n_; UF, =A.

Eivan, etrions, copés o11, av n [ elvon petproiun, T6Te A Ta Tapamdvew cUvoAa elval peTPTOIUA.
Twpa, oxnuotiloupe T cuvdptnon ¢, : A — R pe TUmO

22n—1
o= D JuXpu.+2'XE,
k=0
0 1 92 _ 1 .
= 9 XBuo T op Xy ot T XE, e, F 2"xF, -

MopoTtneolpe 611 eivar ¢, > 0 koa 611, av N f eivan peTphiolun, TOTe, emeldn OAa Ta TAPATAVK
oUVOAQ €lval UETPTOIUS, CUVETTAYETAXL OTL OAES Ol XAPAKTNPIOTIKES CUVAPTNOELS TOU gppavifovTal
oTov TUTO TNS @, €lval PETPNOIUES KL, ETTOUEVAS, M| P, ElVal K1 QUTT] METPNOLUT.

Mo va ouykpivoupe Tis @y Kol @py1, Bewpolpe kon To oUvolo

G,={reA:2" < f(z) <27}
Kal PAETToupE Tis €6M)s OXEOELS:
Bppr=FEniion UE 1ok (0<k<22"—1), F,=G,UF,.,

En+1722n+1 U ct U En+1,22"+2—1 — Gn .
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Emions, Ta G, , Fyipq elvan Eva. Apa

(bn - Z 2_nXEn,k + 2nXFn

2% .
- Z W (XEn+1,2k + XEn+1,2k+1> +2 (XGn + XFn+1)
k=0
223 ok 2k + 1
< Z <WXE"+1,2IC + WXEM-L%-H) + QnXG'n + 2n+1XFn+1
k=0
22n+1_1

— n n+1
= > ST X B+ 2"XG + 2 X
=0
22n+1_1

- Z ﬁXE’”‘U +2 <XEn+1,22n+1 R XEn+1,22n+271> T 2n+1XF"+1
=0

22n+1_1 22n+2_1 I
2 E n+1
S 2n+1 XE7L+1,Z + 2n+1 XEn+1,l _I_ 2 XFn+1
=0 [=22n+1
22n+271
— E n+1
B on+1 Xy T2 XFa
=0
= ¢n+1 .

TéNos, pével va amodeioupe 611 ¢, (7) — f(2) yix k&8s & € A, omdTe é0Tw omolodNTOTE T € A.
Av 0 < f(x) < 400, TéTe UTtdpyEl Ng woTe f(2) < 2" yix k&Be n > ng. Oewpolpe oTolovdNTTOTE
n > ng ko, ewedn 0 < 2" f(x) < 22" ymdpyel k wote 0 < k< 2% — 1 kau k < 2"f(z) < k+ 1.
AuTé onpadvel 6T1 & € B, ko, emopévas, ¢n(x) = 2% Apa

bul@) < (&) < 9u(2) + 5

yia k&fe 1 > ng Kal, ETOPEVWS,
on(z) = f(2).
Av f(z) = +o0, TéTe Y1 k&fe 1 elvon 2" < f(x). AnAodny, = € F),, omdte ¢, () = 2" . Apa

On(T) = 400 = f(x).

Aoxkvoeic.
1. AtodeifTe 6T1

XANB = XAXB, XAUB = XA T XB — XAXB, Xac=1—xa.

2. Tloies ammd TIs TAPOKATW CUVOPTNOELS £lval OTTAES KOl TTOIES €IVl Ol KOVOVIKES TOUS QVOTTOPO-
oTAOEIS;

)1, waze{lneN} )1, wazeR\Q
¢(x)_{0, avxgé{%,nEN}’ ¢(I)_{0, av x €Q

¢(x) =[z] (z€R),  o(x)=[r] (B<z<4)
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3. Asite TV doknon 4 Tns evotnTas 2.3.
Eotw A =1lim, 100 An . AToBeifTe 6T1 X4 = limy 00 XA, -
Eotw A =1lim, , . n. AToBeifre 611 X4 = lim, X4, -
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Kepalaio 4

To oAokAnpwpa Lebesgue.

4.1 ATrAés un apvnTikés Lebesgue petpnioipes ocuvapTnoss.

Opiopds. Eotw A € L4 kan ¢ : — [0,400) omoia®NToTe pn apvnTiKT) peTpNolun oA ouvdpTnon

6= arxa,
h=1

N Kavovikn avarapdoTacn Tns. Autd onuaivel 6Tt T oUvoda Ay, ..., A, € L4 elvon pn kevd kot

o1o A ka1 foTw

avd dUo E&va, 6Tt AjU---UA, = A, 611 0e k&b Ay n ¢ éxer otafepn Tiun ax > 0 kou 611 o1
Q1. ..,0G, elval OAes ol Blo@opeTikes ovd dUo Tiués Tns @. Opiloupe To oAokAfpwma Lebesgue 1),
o amAd, oAokAfpwpa TNns ¢ oTo A, kai To cupPoAiloupe fA ¢, va glvon o apiBuds

/Ad) = gakmd(flk)-

Av eivan ap = 0 kan mg(Ag) = 400, T6TE cupPoTikd dexdpacTe 61 apmg(Ag) = 0.

Mppa 4.1. Eotew A, By,...,B, € Ly, A=BU---UB,, kit Ta By, ..., B, evou avd dvo Eéva.
‘Eotew, emions, apibuot by, ..., b, > 0 kou n ouvdptnon ¢ = Zlnll bixp : A — R. Tére n ¢ eivar un
apvnTIKN ueTPNon amAn owdptnon oto A kou 1oyUe

/A¢ = é bima(By).

Amodeign. Emeidn k&be By elvan petpnopo, k&be X p, eivan petpnoipn. Apa Kal o ypappikds cuvduacuds

o= Zﬁl bixp, elven petpfioun ouvdptnon oto A. Ta By, ..., B, evaa avd 8Vo &va, omdTe 1 ¢
elvon oTabfept) = b oe k&be B) ko, emadn A= By U---UB,,, o1 by,...,b,, elvar dAes o1 Tiués TN
¢ oto A. O1 Tipés auTés elvan TeTepaouéves, oTodTE | @ elvan oA ko eTeldn by, ..., b, >0, 1 @

glvot un opvnTIKY).

Av eiyope utoféoer &1 o1 by,..., b, elvar av& SUo SiagopeTikol kau 611 Tat By, ..., By, elvon pn
Kevd, TOTE 1| O = Z;Zl bixp, 8a fitav N kavovikf) avamapdoTacn Tns @. [Na va umoloyicouue To
fA(b TIPETEL VO PpoUpe TNV KAVOVIKT ovamapdoTooT Tns @.

Av kémoto By, eivon = (), T6Te pmopoUpe va To ayvoniooupe. TTpdypoT, Sev emnpedleTon N 106TNTA
A= DBy U---UB,y, oite n 106ttt ¢ = > " bixp (316T1 N XopaxkTnpioTik ouvdpTnon XBy,
elvon TauToTiké YNdév oTo A), oute n wdtTar [, 0 = >0 byma(By) (B16m ma(By,) = ma(0) =
0). Emopévws, ayvoolUue 6Aa Ta B; Ta omoia givon kevd kal, apou aAA&Soupe TNy apifiunon xau
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SavaoupPolicoupe m To TANBos Twv B Tou atropévouv, uropouus va umofécouus oTn ouvéXElQ OTI

oAa ta By, ..., B, eva un keva.
Kotémiv, opadotololpe Tous by, ..., b, , P&lovtas Slous bool elvar iool peTaly Tous oTny idia
opdda. AM&lovTas, ov xper&leTan, TNV apibunon Twv by, ..., by, , as uofécoupe &T1 dnuioupyouvTtal
7 OMadEs:

{bl == b11}7 {bll+1 == b12}> """ 7{bln—2+1 == bln—1}7 {bln—1+1 == bln}7

otmou (OTws dnAwvetal) os k&be oudda o1 apifpol eivar icor peTalu Tous, 6Tou apibuoi amd dio-
POPETIKES ouddes elvon dvicol kKau 6Tou, QUOIKY, L, = m. Twpa, cuuPoliloupe a; Tnv Kowt T
TV opifpcy TS TPWTNS opddas, as TNV Kowrt TiuN Twv apifuwy Tns deUTepns opddas, ... , 0,1
v kown Tipn Twv opiBpmy Tns (n — 1)-o0Ths ouddos kar @, TNV Kown Tiun Twv opiBuwv Tns
n-ooThs ouddas. Etmouévws, o1 apibuol ai,...,a, slvar dAes o1 diagopeTikés avd dUo Tipés TNS ¢.
ZupPoAiloupe, emions,

AlzBlLJ"'UBll, A2:Bl1+lu"'UBl27"-
JAn1 =B, ,,U---UB,_,, Ay =B, 1 U---UB,,.

n—1"7

SuverdyeTon OTL M @ elvon oToBepn = ai oe k&Be A, 6T T Ay, ..., A, elvor un kevd, ovd o
Eva kar o1 A=A U--- U A, . Apa 1oyUel

(b = Z QX Ay
k=1

KOl QuT elvon 1 Kavovikn avatrapdoTacn Tns ¢. Apa

/ 6 = axma(A) + - + anma(Ay)
A

= ay(mq(B1) + -+ ma(By)) + -+ + an(ma(Bi,_,11) + -+ -+ ma(By,))
= (bimg(B1) + -+ + bllmd(Bll)) + -+ (bzn,1+1md(Bln,1+1) + -+ blnmd(Bln>)
= blmd(Bl) + -+ bmmd(Bm)

]

TMpdétaon 4.1. Eotw A € Ly, apifuds A > 0 kou un apvntikés ustproiues omAés ouvaptnoes ¢,
oto A. Tore:

(i) [4¢=0,

(17) fA()‘¢) = )‘fA ¢,

(141) fA(¢+1/J) = ngbJrwa Kai,

() v ¢ <t ot0 A, 1616 [, 0 < [, 0.

Amédeién. Eotw ¢ =Y ,_ arxa, kou ¢ =D " bixp, o1 kavovikés avarmapacTéoes Twy @, Y.

(1) Emaidn x&be ap kon kébe my(Ag) eivan > 0, eiven [, ¢ = D p_ | apma(Ag) > 0.

(44) Eivan A = Y p_ (Aag)xa, xou, améd To Afuuax 4.1, eivan [, (A@) = Do) (Aap)ma(Ag) =
Ao axma(Ay) = A [, ¢.

(7ii) Oewpolpe Ta oclvoha Cyy = A N B € L4 yia k&b k= 1,...,n xoa [ = 1,...,m. Eivan
gUKoAo va del Kawels 6T1 Ta ocUvoAa auTd eivan avd dUo Efva kou 6T 1 évwoT) Tous eivar = A. Eriong,
n ouvdptnon ¢+ eivan otaBepn) = ag+b; ot k&Be Ci ;. Anhadn, o+ = > 1, Z;L(ak'*'bl)XCk,z
oTo A. ATé To AMfjuua 4.1 ouvemrdyetan ém1 [, (o4+10) = D1 D0 (ak+b)ma(Chy). Tlaparnpotpe,
etrions, 6Tt yiax k&be k 1 évoon Twv Cry (1 < 1 < m) elvon = Ay ko, opoiods, yia ké&Be [ 1 évwon Twv
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Cri (1 <k <n)eivar = B;. Apa eivon - ma(Chy) = ma(Ag) xea Y i ma(Cly) = ma(By).

ZuvdudlovTas SAa auTd Ppiokoupe OT1

/(¢+¢ ZZ (ar + bi)mq(Cry) = Zzakmd (Cry) +Zzblmd (Crya)

k=1 =1 k=1 l=1 k=1 l=1

3

m

= Zak<2md (Cra) ) —{—Zbl(Zmd (Cra) ) = zn:akmd(Ak) +zm:blmd(Bl)

:A¢+Aw

(1v) Av ¢ < ¢ oTo A, TéTE M Y — ¢ elvon pn cpYnTIKN peTpNolun omAn cuvdpTnon oto A ko
woyvel P = ¢ + (¢ — ¢) oto A. Amé To (iii) owvemdyeton [, = [, 0+ [, (¥ — ¢). AmS To (7)
ouveTt&yeTal fA(@/J — @) > 0 ko, eTopévess, wa > fA Q. O

Opiopods. Eotw A, B € L5 pye B C A ko pn apvnTikn peTpholun oAy cuvdpTnon ¢ oto A.
‘OTtav ypdgoupe fB ¢, dNAadf To oAokAfpwua TNs ¢ oTo B, efutrakolsTon 6T1 Bewpolue TV @
Teploplopevn oto B woTe va éxel medio opiopou 1o B. ‘lows Ba flTav o akpiPés va ypdeouue
fB(qﬁ‘B), oM& B aropUyoupe autd To TepiTAoko oUpBolo. OuuopaoTe, TAVTWS, OTL 1M ¢|B elvat
UT) CPVNTIKN PeTPNOlUN aTrAf) cuvdpTtnomn oTo B.

Mppa 4.2. Eotw A, B € Lg ue B C A ka1 un apvntixn) petpnoun amAn ouwéptnon ¢ oto A. Tote

fB ¢ = fA(¢XB)-

Amédeién. 'Eotw ¢ = ZZZI apX A, T Kaovikhy avamapdoTaon Tns ¢ oto A. Oewpolpe Ta oUvola
By = AN B e L;. Eivou rpogavés 6T1 Ta oUvoda auTd eivar avd dUo Eva kon OTL M €vwot) Tous
eivon = B. Emions, n gb‘B elvon otafepn) = aj, ot k&be By . AnAadn sivon ¢|B = ZZ:l ak(XBk)‘B.
At Tto Afupa 4.1 ouveTrayeTon OTL

[ o= [ @ln- iakmdwk).

ATS TNV SAA pepld, eVl OXB = D oy GEXALXE = O opeq QkXANE = D peq GkXBy - Apa, TN
amd Tto Afjppa 4.1 cuveTrdyetal 6T

/ ¢XB Zakmd Bk

Apa fB¢:fA(¢XB)' H
Atiler va BupdpooTe Tov TUTTO
n
/ g25 = Z akmd(Bk) == akmd(Ak N B)
B k=1 k=1
TOU UTT&PYXEL péoa oTny omodeén Tou Afjuparos 4.2.

Mppa 4.3. Eotew A € L ka1 un opvnTiKh UeTPNOWUN aTAn auvo'rp'rncm ¢ oro A. Emions, éotow
E,e€L; (neN) dore E, C E,1q yix kde n > 1 ka1 éotew E = U X E, . Tore fE gf)—)fE
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Amédeién. 'Eoctw ¢ = kazl agXa, M Kovovikf avamopdoTtaon Tns ¢ oto A. Emeaidn Ay N E, C
Ay NE, 1 yia k&8s n > 1 ko Ay N E = U2 (A N E,), ouverdysTan

md(Ak N En) — md(Ak N E)

Etropévos,

En

¢ = E akmd(Ak N En) — E akmd(Ak N E) = / (b
k=1 k=1 E
OJ

Appa 4.4. Eotew A € L kou un apvntixés peTprioiues omAés ouvaptnoes ¢, kou ¢p , U, (n € N)
oto A.

(1) Av ¢, < Ppy1 010 A yia kdBe 1 > 1 kou ¢ < limy_s 400 G 01O A, TOTE fA O < Ilimy o0 fA On -
(2) Av ¢y, < a1 kou Yy < i1 010 A yia k&b n > 1 ko limy sy o0 @n < limyy 100 ¥y oTO A,
T6TE limy 4 oo fA On < limpi0o fA U .

(3) Av ¢y < Dpaq kot Yy < Upyq 010 A yia k&8 1> 1 kot limy s io0 O = limy s io0 ¥y oTO A,
T6Te liMpy 400 fA On = limy 100 fA Uy .

ATddeién. Kat' opxds Toapoarnpolpe 6T1 amd TN ¢, < @ i1 010 A cuvemdryeton 0 fA On < fA Onat -
Etropévas n akolouBia fA on (n € N) éxe1 bpio, Snhadn utrdpyet To limy, s oo fA ®n . To 1810, puoikd,

1oYUEL Kal yia To limy, 400 fA U, .
(1) Gewpoupe omolovdhmoTe op1Bud A pe 0 < A < 1 kot yiax xk&Be n > 1 opiloupe To ouvoro

By ={z € A: \(x) < du(a)}.

Emeidn n ouvdptnon @, — A¢ eivan petpnotun kot B, = {x € A : (¢, — Ap)(x) > 0}, cuvemdyeTan
61 B, € L4 yia k&Be n. Emions, elvan mpogavés ot B, C E, 41 yia k&Be n ko1 611 A = UTNE, .
As Bolpe Alyo Trio TrpooskTik& Tn deutepn oxéon. Emadn E, C A yix kd&Bs n, ocuvemdystan
U E, C A. Eotw, tapa, Tuxoy T € A. Av ¢(x) = 0, té1e A\pp(2) = 0, omdTe 1 ¢ () > Ap(2)
1oXUEl Yio K&Be n, omdTe * € E, yia x&Be n o, emopévws, ¥ € USNE, . Av é(x) > 0, tdTE
Ap(x) < @(z). Emadn ¢(z) < limpioo On(2), ouvemdyetan 611 10x0e1 AP(x) < ¢, () yrox kdBe
n > amwd ké&moiov ny € N. Apa 1oxter € E,, yia k&Be n > ng kay, emouévas, & € UTSNE, . Apa,
oe k& TepimTwon, slvan x € U E,, ko, emopéves, A C UTNE, .

/ﬂ:nﬂ“ﬁm/,;n‘/)-

Eweaidn woyver Ao < ¢, o710 L), elven fEn()\qb) < fEn Op . AkOun, elvan fEn On = fA((anEn) < fA On »
S161T1 1oYVel PpXE, < ¢n oTo A, Apa

Aﬁznﬁ”ﬁx/,iﬂ:nﬂ“ﬁw/,%“@SHETOO/AW

Emeidn n Teheutada avicdtnTa 1oxUel yix k&fe A pe 0 < A < 1 xan 1 fA @ ko limy, s 100 fA Op Bev

Topa, amd To Afuua 4.3 cuveTayeTal

e€apTwvTan amd Tov A, TTadpvovTtas 6pio kafws A — 1—, cuumepaivoups 6T1 fA @ < limpi0o fA On -
(2). Oewpolue omolovdfmoTe k Kou TopatnpoUue 6Tl emealdh ¢, < ¢dpi1 oto A yix kdfe nm,
ouvetdyetal @ < limy 100 @ 010 A. Apat ¢ < limpyi00 ¥y oTo A Kkat, emopévess, amd To (1)

/A¢k§n£TOO/A¢n‘
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AuTé 1oxUel yia k&Be k, omdTe limg o0 fA Ok < limp i 00 fA U . AuTo akpiPos Bélaue var atrodei-
Soupe.

(3) H limysio0 @ = limpsioo ¥ onpaivel 6Tt limy o0 @n < liMpioo Un Kot limy s ioo ¥p
My s 400 O - Apat ad To (2) cuveTdyetan lim, oo fA On < limy 100 fA U, Ka limy, 4o fA U,
limy oo fA On - Apat limy oo fA On = limy 100 fA Uy .

LI IA A

Aoxknoeic.

1. YmoloyioTe Ta OAOKANPOUATS TWV TTXPOKAT®W ATTADY CUVXPTNOEWY, OPoU BPEeiTe Tis KAVOVIKES
AVOTTAPOCTACELS TOUS.

X[0,5 T 2X[-1,00,  3X[1,7] T 2X12.8 + X[-14 > X0, 2Xo +3X[0,1];

2X0,1]x[-1,2] 5 X[0,1)x[L4o0) T OX[=1,3]x[2,7] s XQxQ s
2X {1y x[1400) T X[L,3)x[=2,1) s X[0,1]x[L,2]x[~1,4) T 3X[=1,2]x[1,2)x[0,2) -

Katémiy, umodoyioTe Tax 181 oAokAnpwpaTa (TTOAU 1o eUKOAX) Ywpls va Bpeite Tis Kavovikés
AVATT PO TATELS.

4.2 Mn apvnTikés Lebesgue peTpnoipes cuvapTnoels.

Opiopds. Eotw A € Ly xou petpfiown ocuvdptnon f : A — [0, +00]. Oewpolpe omolodnmoTe
akolouBia un opYNTIKGOY HeETPROIHWY amA®y cuvoapThoswy ¢, : A — [0,400) (n € N) pe 15
1B16Tes: (1) 0 < @y, < dpyq 010 A yia k&Be 1 kou (i) ¢, — f 010 A. To 6T1 uTTdpyel TOUAGYKIGTOV
pia TéTolx akoAouBiar eSaopariletan amd tnv TTpdtaon 3.15. Kotomv, Bewpolue Ty okoroubia Twv
OAOKANPWUATWY fA ¢n (n € N). Autd T ohokAnpmpaTa éxouv opiofel oTny TpomyoUuern evoTNTX
4.1 xou eivon oToiyela Tou [0, 4+00] (TpdToon 4.1), dnAadn un opvnTikoi apifuoi 1 +00. Emeidr
On < Opi1 oto A, ouvemdyeton amd Tnv TpdTtoon 4.1 6 fA On < fA Ona1. Apa n akoloubia
ToV OAOKANPWPETWY elvan alouca ko, eTouévas, €xel dplo To oTroio eivan oTotxeio Tou [0, +00].
Opiloupe To ohokAfpwpa Lebesgue 1), Tio ammAd, odokMpwpa Tns f oTto A, kou To cupBoAiloupe

fA f, va glven 1o Opi0
/f = lim /¢n
A n—-+0o A

‘Omods eimape, n Tpdtaon 3.15 efoopodiler Tnv Uropén pias TouAdyioTov akoAoubias ¢, (n € N)
pe Tis 18101NTes (7) kou (i7). Ev yével, umdpyouv TrepiocdTepes TéToles akoloubies (yia tnv idiax f).
Eotw 611 ¢, (n € N) elvon k1 auTh) pia omo108fmoTe akoAouBial un CPVNTIKGY UETPTOIHWY CTAGY
ouvopTnoswy pe Tis idies 1816Tes: (i) 0 < ¥, < Ypyq 010 A yia k&be n xou (i) 10, — f oTo
A. Téte 1woxber limyi00 @n = limy 100y oTo A, omwdTe 0md TOo Afjupa 4.4(3) cuvemdyeton 6T1
Myt oo fA On = limy 100 fA Up . AuTd onuadvel 611 To fA f, 6Tws To oploaue Tpomnyoupévws, eivou
KOAWS OpPIoUEVO.

TMpdéTaon 4.2. ‘Eotw A € Ly, apibuds A > 0 ko un opvntikés uetpriowes owaptnoes f,g oto A.
Tore:

() [,f>0,

(i) 1, () = A S, f.

(1) fA(f+9) = fAf+ ng Kat,

() av f < g oT0 A, T6TE fAfoAg.
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Amédeaén. (i) Autd To éxoupe 1dn omodeitel.

(17) Oewpolue peTphotpes omAés cuvapThoes ¢, : A — [0,4+00) (n € N) wote 0 < ¢, < Py
oto A yix k&be n kaa ¢, — f oto A. TuvemwdysTan amwd Tov oploud Tou fA f om fA On — fAf
Tcopa opiloupe Tis peTpolpes omAés ouvopThoels AP, : A — [0,+00) (n € N). M autés 1oxUel
0 < Ao < Appt1 oto A yiax x&be n xou MA@, — A\f oT1o A. ZuvemrdyeTor omd Tov oploud Tou
JAAf) ot [,(Apn) = [, (Af). Amé trw TTpdtaon 4.1, éxoupe o1t [,(Adn) = A [, dn . Apc

Jon=m [0o)= i (3 [o)=xm [o.=2]7

(17) Extds omd Tis ¢y, Beovpolpe ko peTpnolues amAés ouvapthoels Uy, @ A — [0,4+00) (n € N)
wote 0 < Y, < WYpy1 oto A yix x&fe n ko1 Y, — g oto A. AmSd Tov opiopd Tou ng elvon
fA UVp — fA g. Topa opiloupe Tis peTpRolues omAés ocuvopThoels ¢p, + U, © A — [0,400) (n € N).
M autés 1oxver 0 < (¢ + Un) < (Pns1 + Vi) oto A yia k&be 1 koa ¢, + 1, — f + g o010 A.
ZUVETT&YETal OO TOV OPLoUO TOU fA(f—i-g) oT1 fA((/ﬁn +1y,) — fA(f—i—g). Ao v TlpdTaon 4.1,
glvat fA(qﬁn—i-”tbn) :fA(bn—i-wan. Apa

Jusa=m [Gror=m ([os [v)=[r+]q

(1i1) Oewpolye TIs ¢y Ko Uy, s Tew. Emadh) f < g oto A, elvon limy s oo On < limy oo ¥n
oto A. Amd 1o Afjupa 4.4(2) TpokuTTel 6TL

/Afznm/Acbnsnm/Awn:/Ag

Opiopds. Eotw A, B € L4 pe B C A xo1 un apvnTikt) petpnoiyn ocuvéptnon f oto A. ‘Otws kot
OTNV TEPITTWOT TWV ATADY CUVOPTNOEWY, OTOV YPAPOUUE fB f Ba evvoolpe To oAokAfpwua Tou
TEPLOPLIOUOU f|B m™s f oTo B, n omola elvan pn opvnTikn peTphiolun cuvdpTnon oto B.

]

Mppa 4.5. Eotw A, B € L4 ue B C A kot un opvntixn) uetpriown owdptnon f orto A. Tore

fo = fA(fXB)'

ATrodeién. Oswpolpe peTpnolues omAés ouvapTnoets ¢, (n € N) oto A wote 0 < ¢, < ¢ppq oTO
A yia k&Be n ko1 ¢, = f oto A. ToTe 01 (bn‘B
B ka1 woyter 0 < ¢"|B < (an‘B oto B yiax k& n ko (bn‘B — f|B oto B. At Tov oplopd

Tou fo = fB(f’B) elvat qu§n = fB((b”‘B) — fB(f}B) = fo. Opoiws, o1 ¢, x5 (n € N)

glvon peTpfiotpes amAés cuvapThoeis oto A kor 1oxtel 0 < @ X < Gni1XB 010 A yia k&fe n ko
OnxB — fXxB oTto A. Ao Tov oplopd Tou fA(fXB) elvan fA(GanB) — fA(fXB)- A6 To Afupa
4.2 ¢youpe OTI fB On = fA(qanB) K, ETTOUEVAS,

/Bf:nE)Too/ngn :nE)Too/A(ganB) = /A(fXB)'

TMpétaon 4.3. Eotw A, B,C € Ly ue B,C C A BNC = 0 kot un apvnrixn) ustprhiowun ouvdptnon
f oro A. Téte fBUCf = fo—i—fo

(n € N) elvon petpfioipes oTmAés cuvopTHOELS OTO

]
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Amodeién. Ao v Tlpdtaon 4.2 kou to Afjupa 4.5, ouvedyeTtan

/Bucf:/A(fXBuC):/A(f(XB+X(J)) :/A(fXB“‘fXC):/A<fXB)+/A(fXC) :/qu_/cf.

MopotnehoTe 6T1 N 166TNTX XBUC = XB + X¢ 1oxUel oTo A akpifas emeidh Ta B, C' eivon Eéva. [
AoxnoeLc.

1. XpnolyoTomoTe Tov Oplond TOU OAOKANPOUOTOS UN XPVNTIKWY CUVOPTNOEWY YIX V& UTTOAO-
yloeTe To f[o oo) f Toov

+o0 400 +o0
1 1
f= Z ok Xlk=1.k) > f= Z T X185 f= Z kx(%ﬂ%} .
k=1 k=1 k=1

Yodetn: Mo v wpwtn f dokipdoTe TIS @), = Zzzl Q%X[kfl,k) Kol omodeiéTe OTI eivarl un
apvnTikés peTpnotues oTo [0, +00), 8Tt ¢y < Ppyq Kot ¢, — f oo [0, +00).

4.3 Lebesgue peTpnioipes ocuvapTnoEls.

Opiopés. Eotw A € Ly xan petphon f: A — R. Oewpotue 1is f7,f~ 1 A — [0, +00] yia s
oTroles 10yUel

f=r—f, fl=f"+f"
oto A. ZTny Trponyoulpevn evdTnTa opicape Ta fA It kau fA [ xa, Twpa, opiloupe To oAokAfpwMa
Lebesgue 7, amAoUoTepa, ohokMipwpa Tns [ oTo A, xau To cupPoliloupe fA f, ws €&ns:

o=l

Toocoyn! Ta fA /T ko fA f~ elvon oToryeiar Tou [0, +00]. STV TrEpiTTWON TTOU TPOKUTITEL ATTPOC-
BidpioTn pop@n, dNAadT av fA T = 400 xa fA f~ = +o00, 16T Sev OpileTon TO fA f. Tho
OUYKEKPIUEVQ, €XOUUE TIS €£T\S TTEPITITWOELS:

(1) Av ngAer < 400 Kat OﬁfAf_ < 400, TéTE TO fAf:fAf+—fAf_ glvan TpoyuoTIKOS
ap18uos.

(1) Av [, ft =400 xka 0< [, f~ <400, 181 [, f= [, fT — [, ] =+

(7i1) Av OSfAf+<—}-oo Kol fAffz—i—oo, TOTE fAfzfAer—fAf*:—oo.

() Av [, T =400 kea [, [~ =400, 161e To [, f Bev opileTan.

/A!flzfAf*+/Af‘.

AuTé eivar dpeon epapuoyn Tns TpdTtaons 4.2, emeadn o1 [T, f~ eivon un opvnTikés.

TTopotnpoupe 611

Opiopods. Me T {81 oUpPola, n f XapaxTnpileton Lebesgue ohokAnpwoiun 7, o amrAd, oAokAn-
pooiun oto A av 1o [, f eivan apiBuds (kon éx1 £00).

Aupa 4.6. Eotw A € Ly kon petprioun f: A — R. H f eivar odoxAnpcdon oto A av kot udvo
av o1 fT kou [~ elvon odokAnpcdoipes oto A av kon udvo av n | f| eivon odokAnpddoun oto A.
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Amodeiln. ZUupwva pe TIS TPOTYOUUEVES TTOPATNPTOELS, TO fAf givar apifuds av kol poévo av T

fA fT ke fA [ elvon kan T Suo opiBpoi. Etrions, omd Ty 106TNTC fA |f| = fA ft+ fA I~ (ke
€TTEIDN KOl Ol TPEIS TOOOTNTES eival un oPYNTIKES) TTPOKUTITEL OTL T fA [T xa fA f7 elvan xan T
duo oapifBpol av kal pévo av To fA |f| eivon opiBuods. 0

Bdoel Tou AfjupaTos 4.6:

H f eivar odokAnpcdroun oto A av kou udvo av f A |f| < +o0.

TMpdéTaon 4.4. Eotw A € Ly, apibuds A kai olokAnpcooiues f,g oto A. Tote:

(1) n Af etvon odoxAnpcdoun oto A kai
Jon=x/s.
A A

(13) n f + g eivar odoxAnpcdoun oto A kou

//4(f+g)=[4f+//49-

(1ii) av f < g oTo A, ToTE fAfngg.

Amodeign. (i) Emadn [A| > 0 ko [f| > 0, amwé Ty Tpdtaon 4.2 ouvemrdyeton [, [Af| = [, |Al|f] =
|| fA |f] < 400, 81611 fA |f| < +00. Apan Af eivar odokAnpwoiun. Etropéves, exTds otmd Tar fA 1T,
Suf™ xoa o [L(A)T, [L(Af) eivon apifuoi.

Av A = 0, TéTe, amd Tov TpdTo Tou éxel opiofel n ouvdptnon Af, elvoaa Af = 0 oto A (oxdpn
ki av 1 f éxel Tiwés +0o oe onuela Tou A). Axédpn, emedry To fAf eivar ap1Buds, ouveTdyeTon

JAAf)=[,0=0=X[, [
Topa, éotw A > 0. Eivar eUkolo va et kavels 611 (Af)T = AfT kan (Af)”™ = Af~ o1o A. Apa,
&AL amd Ty Tlpdtaon 4.2, ouvemdyeTal

Jon=[on = [on = [orm=[orm=afr-x];
N[ =[r)=afr

Téhos, éotw A < 0. Tote (Af)T = =Af7 kan (Af)” = =AfT o10 A. Apg, ko TN owd TNV
MpéTaon 4.2 (mwpooegte: —A > 0), ouvemdyeTton

Jon=[ont=[op = [ - [
:—A/Af+)\/Af+:/\(/Af+—/Af):)\/Af.

(17) Amd Ty TlpdToon 4.2 cuvemdysTat fA lf +9] < fA(\f] +lg]) = fA |fl+ fA lg| < 400, B16m
fA |f| < 400 ko fA lg| < +00. Apa n [+ g eivor ohokAnpoGIUN Kal, eTTOPEV®S, EKTOS OTTO Ta

St fuf fa9t Jig ket [(f4+9)T. [L,(f+9) evan apiBuoi.

Tdpa, 1woxer (f+9)"—(f+9)” =f+g=f"—f"+g"—g wa, emopéves, (f+g)"+f +g~ =
(f+9) + [T+ 9" oto A. (Autd eivon TTOAU elkoho var arodeiyBel, cAA& éxel TTOANES AeTrTopépeLes
pe Tis oTroles as aoyoAnfeite eoels. Mnu EexvdTe OTL, od Tov TPOTTO Trou £xel opiobel n f + g, elvan
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(f +9)(x) =0 oty mepimTwon mou f(x) = +00 kau g(x) = Foo.) Emwaidn dAes o1 cuvapThoels
Tou eppavifovtal otny Tedsutaia 10dTNTa eivar > 0, amd Ty Tlpdtaon 4.2 cuvemdystal

/f+g /f +/ / (F+o)t+f +g )z/((f+g)‘+f++g+)
S R WA

Kal, emeldn OAa T oAokAnpowpaTa eivar opifuof,

Jusor=[ro=[r-[r+[o-[q.

Aoa [(f +9)= [, + [49
(1ii) Amd v f < g ouvemdyetan fT— f7 < gt — g ko, emopdveds, fT+gT < fT 4 g7 (ki autd
xperaleTal Alyes mpdels yix va amodeixfei). Apa, amd tny TpdToon 4.2,

/Af++/Ag‘=/A(f++g‘)§/f +9") /f +/

Kal, €Teldn OAa Ta oAokAnpwpoaTa eival apifuoi,

Jr=[r<[a-]
Apa [, f <[40 O

Mppa 4.7. Eotw A, B € L ue B C A ko petpnioun owdptnon [ oto A. Tore:

Z) fo = fA(fXB)

(17) n f elvon odokAnpcdown oto B av kai udvo av n fxp eivon odokAnpcdoiun oto A.

Amédeaén. (i) loyxvet (le)+ = fﬂB Ko (f‘B)_ = f“B. Apa

[ 1= [l= [ = [l = [l - [@1= [ - [

ATéd To Afppa 4.5 cuvemdyetan fB fr= fA(]HXB) Kol fB fm= fA(f*XB). Etrions, elvan elkolo
va St kawels o1 fTxp = (fxB)T xou fTxB = (fxB)" . Apc

[ 1= [ = [t = [t = [ = [ ()

(11) Ao To (1) elvonr Tpogowés 4TI TO fo glvor opifuds av ko pévo ov TO fA fxB) evaa
op18uds. [

TMpétaon 4.5. Eotw A, B,C € L4 ue B,C C A BNC = ko1 olokAnpcdoun ouvdprnon [ oto
A. Tore fBucf - fo + fcf

Amodeén. Emadn |fxs| = |fllxsl = |flxs < |f| oto A, cuvemwdyeton fA|fXB’ < fA |f| < +oc.
Apa n fxp elvar olokAnpwoiun oto A. Opolws ko1 fyxc elvor ohokAnpooiun oto A. Emopévaws,
amd Ty Tpotaon 4.4 kar to Afupa 4.7, ouvemdyeTal

/B e / (fxpoe) = / (FOes+xo)) = / (Fxatfxe) = / (fxs)+ / fxe) = / i+ / Iz

71



AoxnoeLc.

I. Eotew A € L4 pue mg(A) < +00. Av 1 f? eivon odokAnpdotun oo A, amodeifrte &T1 ko 1 f
elvon oAokAnpwoiun oto A.
YmodeaEn: |f| < 512+ 5.

2. Eotw A € Ly xau petpnoipes f,g oto A wote f < g oto A. Amodeifte 6T, av uTtdpxEl TO

fAf Kal glvon # —00, TOTE UTTAPYEL Kal TO ng Kol fAf < fA g.
YTédeién: Mopatnpfiote 611 0 < g~ < f~ oT0 A.

3. Eotw A € Ly, avTioTpéyipos ypapuikés petaoynuatiopds S : RT — R xan B = S71(A).
(1) Avn¢: A — [0,400) eivon peTpoiun amAr ouvdptnon oto A pe kavovikf avamapdoToaon
¢ = p_ arXa,, omwodeifte 4TI N oS : B — [0,400) eivor ki auTh peTpRoIun oTAT
ouvdpTnomn oTo B pe xavovikn avamopdoTtacn ¢po S = ZZ:1 akXs-1(4,) - Karomw, amodeifte
. _ 1
OT[JE(¢()Sj__\daS|IA¢'

(2) Avn f: A— [0, +00] eiven petpfiom, amodeifte 61

/B<f°S):|de1tS|/Af'

Yédeiln: Aeite Tny doxnon 8 Tng evéTtnTas 3.1. XpnoiwotoifioTe To amoTéAeopa Tou (1) koa

TOV 0pIoUO TOu fA f.

(2) Eotw oroxkAnpowotun f: A — R. Amodeiéts 611 n f oS elvan k1 auTh) oAokAnpiaoiun oTo
. _

B xo1 6m1 fB(foS) = a3 fAf.

Yé8eiEn: Xpnoipomoote To amoTéAeopa Tou (2).

4. Bpeite ouvdptnon f : R — R n omola 8ev eivon odoxkAnpioiun oto R odA& cwote n | f| va
elvar oAokAnpwoiun oto R.

4.4 O polos Twv ocuvoAwv pndevikou péTpou Lebesgue.

TMpéTaon 4.6. Eotw A, B € L4 ue B C A kou mg(B) = 0. Tote yiax kdfe petpriown [ oro A
woxver [, f=0.

Amédeifn. Oewpolpe OTOIABHTTOTE UN CPVNTIKN WUETPNOIUN oTAf) ouvdpTnon ¢ oto A ko éotw

o = Zzzl apXA, T KAVOVIKM Tns avomopdoTact. ATO Tov TUTO auéows PeT& To Anuua 4.2
CUVETTQYETAL
n n
/gb:Zakmd(AkﬂB):ZakO:O,
B
k=1 k=1

s16m A N B C B kau, emopévws, mq(Ar N B) = 0.

Topa, éoTw un opvnTikn peTpfoiun cuvdptnon f oto A. Tladpvoups omroiadfroTe akoAouBia un
apvNTIKGY peTphotpwy omAov ¢, (n € N) oto A dote ¢ < dpy1 010 A yiax k&be n kou ¢, — f
oto A. O1 oxéoels auTés 1oxUouy, TTpogaves, kai oto B. MoAis amodeifope 6T1 fB ?n = 0 y1a k&be
T KAl oo TOV OpPlopO TOu fB | ouvemdyetan

[ 7= [ on=im 0=0
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TéNos, éoTw petpnown f oto A. ToTe fB T =0 ka fB f7 =0 ko, ewadn ko T duo AUT

/Bf:/Bﬁ—/Bf:O—ozo.

MTropoupe, Aolmdy, va ToUpe OTL TA OUVOAX PndeViKoU WETPOU eival queAnTéa o€ OXEOT Pe TO

oAokAnpwpoTa eivar apifuoi,

]

oAokANpwua. H emouevn TPOTOOT KATAYPAPEL PEPIKA XPTOIUX TTOPIoUOTA.

TMpétaon 4.7. Eotw A € Ly, apibuds A ko petpnowes f,g,h oto A.
(1) Av o1 f, g eivon ioes oxeddv Tavtou oto A kai n f efvon odokAnpcdoiun oto A, TéTE KOU T g €lvan

odoxkAnpcdoun oto A kar [ A f= i) 19

(11) Av h = \f oxedov mavrou oto A kai n [ elvou oloxAnpcdoun oto A, 16T kot n h eivon
oAokAnpaoiun oto A kai fA h=M\ fA f.

(1ii) Av h = f + g oxeddv mavtou oto A kou o1 f, g eivor odokAnpddoiues oto A, TéTE KOt ) h €lvon

oroxAnpeon oto Akt [, h= [, f+ [, 9.
(iv) Av f < g oxedév mowtou oo A kai o1 f, g eivor olokAnpcoues oto A, ToTE [ A f < 1) 19

Amddeién. (i) Eotw B={x € A: f(x) # g(x)}, omwdte my(B) = 0. Ewaid) o1 f, g eivon petpriopes
oto A cuvemdyetan 6Tt B € Ly ko, emopévas, A\ B € L;. Ao Tis Tlpotdoeis 4.5 (i 4.3) ko
4.6 xau emedn n f elvor odokAnpwoipn oto A, cuvemdyeTan

A\BIfIZA\B!f|+/B|f|:A|f|<+OO'

‘Opws givor g = f ko, emopévess, |g| = | f| oto A\ B, owde

/ mz/ £l < +oo.
A\B A\B

Teéos, amd Ti5 TlpoTdoels 4.3 kar 4.6 ouveTdyeTal

Jial=[ g+ [1ol= [ ol <o
A A\B B A\B

Apa 1 g elvon ohokAnpwotun oto A. Opoiws:

Jo= o o= L= Lot = Lt = o= L

(73) Ao T TlpdToon 4.4 cuvemdyetan 11 N Af elvon ohokAnpwoiun oto A kan fA()\f) = /\fA f.
Apo, amd To (i) éxouue 6T1 kou M A elvon oAokAnpcoiun oTo A kou fAh = fA()\f) = )\fA f.

(1ii) Ao Ty TpdTtoon 4.4 cuvemdyeTton 6T1 1 f + ¢ elvon oAokAnpwotun oTo A ko fA(f +g) =
fAf + fA g. Apa, amd To (i) mpoxUmTel &1L Ko M b glvonr odokAnpwoiun oTo A ko fAh =
Jalf +9)= [+ [49

(1v) 'Omews oTo (i) Bewpolpue To B ={x € A: f(x) > g(x)}, owdte my(B) = 0. Ewaidn f < g
oto A\ B, cuverdyeton

Jo= o o= o= L= L o= L
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TMpéTaon 4.8. Eotw A € L4 xai odokAnpcsoun f oto A. Av B = {x € A: f(x) = £oo}, 1d7e

Amdédeién. Elvan cagés émi B € L. Mo ké&be n € N opiloupe Tnv un opvnTikf peTphiolpn omAn
ouvapTNO

n, ovaxreB

0, cwaxeA\B

nmd<B>=/A¢g/Arf|.

1
0<mi(B) <5 [ 1f

yio k&fe n kan, TadpvovTtas To dplo kafds 1 — +00, TpokumTer my(B) = 0. [

¢(x) =

Téte 10yxUer ¢ < |f| oTo A, omwdTe

ZUVETTAYETOL

AoxnoeLc.

I. Eotw A € Ly o petptiopn f: A — [0, +00]. Mvwpiloupe éT1 10%Uel fAf > 0. Amobdeifte
OT1, Qv fAf =0, 1é1e f =0 oxeddv TavTol oTO A.
Ymédeikn: Eotw, yix k&8s n € N, 1o E, ={z € A: f(z) > %} Mapatnpnote 611 E, € L,
Kol %XEn < f oto A. Amobdeifte 4T %md(En) < fAf ka1, emopéves, 61Tt my(E,) = 0.
Mapatnpehiote 611 {r € A: f(x) > 0} = U E,.

2. BEotw A € Ly pe my(A) < +00. Eotw, emions, opiBpoi [, u ko petpnown f oto A doTe va
woyvel [ < f < u oxeddy mavtol oTo A.
(1) Amodeitte 611 Imgy(A) < [, f < umg(A).
(77) ATrodeiéte 4T1 M aploTEPT) CWICOTNTA 1oXUEL S 10OTNT av Kou udvo av elvon [ = [ oxeddv
avtou oTo A. Opolws, yia TN de&i& avicdTnTC.
Yodeibn: XpnolyoToinoTe TNy TPOTNYOoUUEVT) AOKNOT).

45 Ta opraka fewpnuaTa.

AuTn n evoTNTa gival iows N o oNUavTIKN yix TN Bewpia Twv oAokAnpwudTwy Lebesgue.
‘Omws Ba BoUpe oTny emopevn evdTNTa, T amoTeAdéopaTa Tou Ba Soupe Twpa Siaywpilouv Ta
oAokAnpwuaTa Lebesgue ard T odokAnpwpata Riemann Tou pabaivoupe oTov ATrelpooTikd Aoylouo.

O:zwpnua MovéTovns Zuykhions (Lebesgue). Eorw A € L kou un apvnrikés uetpnowes f, fn :
A —[0,+00] (n €N) éro1 wote va 1oxler fr, < fni1 oxed6v mavtou oto A yia kdbe n kou f, — f

oxedov mavtou oto A. Tote
IREYE:
A A

Amddeién. Tpadtn mepimTawon. Oswpolue TNy ammlovoTepn TepimTwon katd Tnv otmola ot f,, < fri1
ka1 f, — f 1oxtouv o oAdkAnpo To A.
Mvoopioupe OT1 yio k&Be 1 UTT&PXOUY pm aPVNTIKES UeTPTioIUES OTTAEs ouvopThoels ¢, (kK € N) oTo
A woTe va glvan

(bn,k < (bn,kJrl (k S N); kgToo (bn,k = fn
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ot1o A. Amd Tov opioud Tou fA fn ouvemdyeTan

/Af" = /A Dk

O = max{gzﬁLk e ,gb;ak}.

Twpa, opilouye Tis CUVOPTNHOELS

Eivon cagés &1 o1 ¢ (k € N) eivan pn opynTiés petphiotues omhés ouvapthoels oto A. Kot apyds
fa amodeifoupe oTI

ok < dp1 (B eN)

oto A. AuTd elvar ammAd:

O =max{P1p, - s Orpt < max{drpt1,s - s Prkr1}

< max{P1 41, -« > Phitl > Phtlhotl) = Pkt -

H mpotn avicdtnTa 1oyVel 81611 G1 < Prit s -« Phk < Qi1 KA 1 BEUTEPT QVICOTNTA 10K UEL
B1OTL UTTAPXEL MIC ETTITTALOV CUVEPTNOT O0TO deUTepo peAos Tns. Katomiy, Bo amodei§oupe o1

o — f

oto A. TlpdTa TTopaTneoUue 6T1

¢k = max{(]ﬁLk, Ce ,qbk’k} S max{fl, R ,fk} = fk S f

oto A. H mpwtn avicdtnTa 1oxver 816T1 @1 < f1, ..., Ppk < fi koa n BelTepn 106TNTA oY VEL
Som f1 < - < fi . Kordmw mopatnpolpe 611, emeldn woxvel @ < Py yia k&Be k, ouverdysTton
OTL To limg—y 400 Pk UTTEPXEL. ZuvdudlovTas pe To 6T1 ¢ < f yia k&Be k, wpokUTTel 6T1

lim ¢p < f

k—+o0

oto A. Télos, Tapatnpolpe 6Tl yla k&fe k ka1 n pe n < k 1oxlel, Tpoeoweds, @i > Pp i Ko,
apnvovtas To k va Telvel oTo +00,

lim Cbk; > lim gbn,k = fn
k—4o0 k—+o0

yia kafe n. ApnvovTtas, Twpa, To N va Teivel oTo +00,

lim d)kz lim fn:f

k—4o00 n—-+o0o

oto A. Apa amobdeixfnke 611 ¢ — f oo A.
Atd 115 O < 1 (K €N) ket ¢p — f oTo A, Pdoer Tou opiopol Tou fA f Pplokoupe 61

Jon= f5

Topa TapatnpoUue 6T éxoupe amodeilel 611 ¢ < fi < f oo A yix x&be k. Apa

Amgﬂhééf
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yia k&fe b xon, oUppwva pe TNy 1816TNTa TopepBoAns, fA fr — fAf

H yevikn mepimTooon. ZUppwva pe yla YEVIKN opxn Tou dioTutwbnke oTny evotnta 3.2, OAss
TauTtdypova ot (apiBunotues) 1d16tnTes fr, < fur1 (n € N) ken f, = f 1oxUouv oxeddv TovToU oTO
A. Anodty, umépyxet k&molo B C A pe my(B) = 0 coTe dAes o1 Tapommdve 1810TNTES var 1oyUouy
oto A\ B. Egopudlovtas To omoTéAeopa Tns TpwTns TepimTwons oto A\ B, Bpiokouue 671

fo— [

A\B A\B

Até Tis Tlpotéoels 4.3 ko 4.6 ouvemdyeton [, f = fA\B f+[sf= fA\B f xou, opoiws, [, fn =
fA\Bf" yio k&Be n. Apa fAfn—>fAf. ]

Afppa Tou Fatou. Eotw A € L4 kot un apvnikés uetpnoes fr, : A — [0,+00] (n € N). Tore

Jim < m [

9m = n'gfn fn

Amobeién. Opiloupe

yia k&be m > 1, omwodTe lim, .\ fr = limp i oo Gm - TlapatnpoUye, etions, 611 1oxUel 0 < gy < Gt
o1o A yix k&Bs m. Akdun, Tpoeowws, 1oxUel Gy < fi, 0To A Kou, emTopéveds, fA Im < fA fm Y
k&fe m. Ao autd cuvemwdyeTon Ot lim,, fA Gm < lim . fA fm -

Amo 1o Oewpnua MovdTovns ZUykAions,

/( lim fn)z lim /gm: lim / < lim /fm
A n—r+00 m—+00 [ 4 m—+oo.J A m—+oo

H 8elTepn 106TNTC 10%Uel 810T1, av UTTapYEl To limy, 400, TOTE UTTGPYXEL Kol TO lim Kol slvan

——m——+o0
{co pe To limy 100 - O

Hopadeiypota. (1) Eotw f, = Xnnt1) i R =R (n € N). 'Ohes o1 f,, eivan petpriotpes ko > 0
oto R.

Eotw Tuxdv & € R. Av o guoikds 1 eivan apkeTd peydhos (kou, cuykekpipéva, ov 1 > ng = [z] + 1),
t61e © ¢ [n,n + L], omdte fi(x) = 0. Apax limysioo fu(®) = 0 yix x&e 2 € R. Emopévas,
lim,, oo fn(2) = 0 yia x&Be © € R. Oewpolpe ko Tn oTabepty ouvdptnon f = 0 oto R, omée
elven

lim f,=0

n—-+oo

oo R. ATd Ty &N pepid, etvoa [, fro = [i Xt 1] = ma([n, n—l—%]) = % OTrSTE liMy oo Jo o =
Iimn_>+oo% = 0 o, emopéveos, lim,, fR fn = 0. Erions, fR(li_m,HJroo fn) = fRO = (. Emopévws,

emiPePaicoveTal 0 KOvOVas
/( lim f,) < lim /fn
R n—+oo n—-+o0o

Kal, PGAIOTQ, OTNY TEPITTWOT QUTT| 10XUEL WS 100TNTA.

(2) Eotw fn = Xpunt1): R =R (n €N). Ohes o1 f,, elvon petpfiolues keu > 0 oto R.

Mo k&Be © € R, ov o guoikds n eivan opkeTd peydhos, = & [n,n + 1], omwéte fr(x) = 0. Apa
liMy— 400 fr(2) = 0 y1a k&be © € R. Emoptveos, lim,, . o fn(2) = 0 yia x&be = € R, omdTe elven

n—-4o00
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oto R. Twpa, fR fn = fR Xinnt1] = mi([n,n +1]) = 1, owdTe limyy 100 fR fo=lim, 10l =1,
omwdTe lim,, . fR fn = 1. Axkdpn, fR<“_mn—>+oo fn) = fRO = 0. Apa, kau TEA emiPePaicoveTan o

KOvovas
/( lim fn < lim /fn
R n—+oo n——+oo

OM& oTNY TEPITTWOTN QUTT| 10XUEL WS YYNola aviodTNTA.

(3) Eotw fop—1 = Xjo1] K1 fop = X[2,3] (ue wedio opiopoy To R) yix kébe k € N.

Av z ¢ [0,1] U [2,3], elven fr(z) = 0 yix k&Be n € N, omwdte limy, 100 fr(r) = 0 kon, emopéves,
lim,, oo fn(z) = 0. Av 2 € [0,1], té1e evar fr(x) = 1 yix k&Be mep1t1é N KO fr(2) = 0 yicx
k&be &pTio n. Apa yia k&Be m > 1 1oylel infpsm, fu(2) = inf{0,1} = 0, omwdTe lim,,_, . fu(z) =
limyn— 00 0 = 0. Opolws, amodekvieton 61 lim,, . frn(z) =0 yia k&8e x € [2,3]. Apa

lim f,=0

n—-+00

oto R. Apa [o(lim, . fn) = [0 =0.

Etrions, eivan fR fn = fR X0, = m1([0,1]) = 1, av o n elvon TeprTTS, KOt fR fn = fR X[2,3 =
m1([2,3]) = 1, av o n eivar &pTios. Apa f]R fn =1 y1 k&fe n, omwdTe limy, 400 fR fn=1. Apa
lim, .. fR fn =1, omdTe ka1 TEA emiPePaicoveTan 0 KAVOVAS

A(n%mfn Snirroo/fn

kot (TT&AL) oTny TEPITTWOTN QUTH 10KVUEL WS YVNOlX AVICOTNTA.

O:wpnua Kupiapxnuévns Zuykhions. Eotw A € Ly, werpriowes f,f, : A — R (n € N) ka
odoxAnpcdoun g : A — [0, +00] éror dote va 1oxver |f,| < g oxedév mavTou oTo A yia kdfe n kou

[

ATodeién. Kot' apxds PAémoupe OT1 1oxUouv dAes Tautdypova ot (apiBunoipes) 1816tTes |fn] < g
kot [, — [ oxedov wavTou oto A. Emopévws, 1oxvel ki n | f| < g oxeddv mavTol oo A.
Emeidn eivoa |f| < g oxedov mavtou oto A, ouvemdyeton [, |fu| < [, 9 < +o0, omdTe k&b f,

fn — [ oxeddv mavrou oto A. Tote

glvon oAokAnpwoiun oto A. Opoiws, ko 1 f eivar ohokAnpoiun oto A.
EUkoAa PAéoupe 611 amd Tty | f,,| < g ouvemdyovtan o

oxedov mavtoy oto A. Emilons, 1oxvel

lim (g+ fu) =g+ lim f,=g+f, lim (g—fo)=g— Im fo=9g—f

n—+00 n—+00 n——+00 n—r+00

oxeddv mavTou oto A. ATmd To Afupa Tou Fatou TrpokUTrTel

Jan< m [wer) [o-n< m [@-5)

Apa, omd tny TlpdTaon 4.4,

[ fo= o f8) fo o= 2 (o)
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Etropévos,

Ag+AfSAg+n£_Tm//;f”’ /Ag_/AfS/Ag_nﬂ_Too/Af”'

Emedn To ng elval ap1fBuds,

Ji<m [no 1= @ [

TéAos, amd TNV oToIXEIOdN Yevikn avicoTnTa lim, .\ < limy, 4o ouvemdyeTon lim, . fA fn =

mn—)-l—oofAfn:fAf’ OToTE fAfn_)fAf 0

O:wpnua 4.1. Eotw A€ Lykat E, CA E, € L; (n€N) wore E, C E, 11 y1a k&fe n. Emions,
éotw E = U'NE, . Av n f eivan petprion oto A kar > 0 oxeddv mavtou oto A 1 av n f elvau

Jo? = b

Amodeén. (1) Eotw 611 f 1 A — [0,400] eiven perphioun oto A. Emeaidn E, C E, 11 yio kébe

olokAnpcooun oto A, TéTE

n ko B =UXNE,, cwendyeton 6T X5, < XE,,, 010 A yia k&b n ko1 X, — XE oto A. Apg,
TPOPAVS,
0<fxp, < fXBorn»  fXE. = fXE

oto A xau omd To Oewpnua MovdTovns ZUykAions cuveTdysTal 6Tl

/nfz/AuxEnH/A(fxE):/Ef.

(2) Eotw 611 1 f eivan odokAnpwoiun oto A. ‘Otws oo (1), Taparnpeolue 611 fx g, — fXEr oTo
A. Emiong, eiven |fxg,| < |f] oto A ko, epapudlovtas To Oscopnua Kupiapynuévns Suykhions, n
amddein TeAewwvel dmws kou oo (1). O

Nupadeiypoata. (1) Eotw f, =Ny : R =R (n€N). Kabe f, eivan perpfionm oto R ke
Jo Lo = Vama((0, ) = Vg = 2= Aea [ fo = 0.

Etrions, eivon ebkolo va del kavels 6T1 yia k&fe = 10xUel fn(x) — 0. Tlp&ypaTy, av < 0, T6TE glven
fa(2) = 0 y1o k&e 1 xou, av 2 > 0, TéTe yia apretd peyddo n woyver z ¢ (0,1), omde fo(z) = 0.

Emopévws, f,, = 0 oto R. Tpogaves, fRO =0, omdTe

/an—>/RO.

AuTo eival kal To oupTépacpa Tou OswpruaTos Kuptapynuévns ZUykAions aAA& yia va emiBePoicobel
To feddpnua auTd, TEéTEl va SoUpe av uTdpyel K&Tola olokAnpmaotun ¢ ¢ R — [0, +00] pe v
1916TNTCA!

fal <9

oxeddy mavtou oto R.
Mia TrpooekTiKf) oXedlaon Twv ypaenudTwy Twv f, Seiyvel 6T1 pia TéTolax ocuvdpTnon ¢ elval, yix
TAPABETY T, T

nt+l’'n

—+00
9= Vix 1 1)
n=1
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Auth 1 ¢ elvan peTpnolun oto R, 816T1 KdBe X[%,l) elvar petpnotun oto R. Etrions, elvon g > 0

oto R, omdte umdpyxer To fR g. o va umoAoyicoupe To oAokAfpwua, Ba xpnolpotolfocouus To
Oewpnua 4.1. Oewpolpe T cUvolx [— 1) (n € N) kau TmaparnpolUpe 6TL éxouv Tis 1816TNTES:
[1,1) C [n+1’ 1) yix x&fe n ke U+°°[1 1) = (0,1). Apo, emeidn eivoa g > 0,

/ g— g.
[%-1) (0,1)

, , , , -1 .
Kotomw, BAsToupe OT1 glval g = 5 71271 \/Ex[k1 1) 0TO [%, 1), OTTOTE
- v+1’

n—1 n— \/—
[ oS ) -

—1 k=1

[y

1
/(01 n%JrooZka—l—l Zkk—i— Zk—\/E<—|—oo.

Téhos, emeidn eivon g = 0 oTo (—00,0] U [1,4+00), ouvemdyeTton

/gz/ g+/ g:O+/ g < +o0
R (—00,0]U[1,+00) (0,1) (0,1)

KL, ETTONEVES, M ¢ elval oAokAnpwoiun oto R.
Ym&pxel ki GAAOS TPOTTOS v ommodelxTel OTI f(o ng < +00. MTmopolpe va dolUpe TTOAU €UKOAX
(TrapaTnpVTas, yia TOPA&Selypa, To yp&enua Tns g) OTl

1
g(r) < 7z

yia k&be x € (0,1). Stnv emdpevn evéTnTa fo Solpe ws Tapdderypa 61t av h i (0,1) — R eiven
n ouvdptnon pe TUmo h(z) = \/LE TOTE f(o 1)h = 2. Apa f(o nY < f(o 1)h = 2 Kal, ETOUEVWS,
f(O,l) g < 4o0.

(2) Eotw fn = nXq1) R — R (n € N). K&be f, eivor petpnown oto R ke [p fr =

nmi((0, 1)) =n= =1. Apax [5 fr — 1.
‘OTrods oTo TpomyoUuevo Topddelyua, eUkoAa PAémoupe 6T1 yix k&fe x 1oxvear f(z) — 0. Apg,

/ " /
R R

Mo va Soupe av auTtd dev drapuwvel pe To Oewpnua Kuptapynuévns ZuykAions, TpeTel va ammodeifouue
&1t Sev uTdpYXel K&Tolax oAokAnpwoipn ¢ ¢ R — [0, +00] pe v 1816 T

1fal <9

oxeddv mavtou oto R yiax k&fe n € N. Me &\a Adyla, mpémel va amodeifoupe 611, av yla
otoladfmoTe peTpfotun ¢ @ R — [0, +00] 1oxtet | fn] < g oxeddv mavTtol oto R yia k&be n € N,
T6Te B 10 UEl ng = +o00.

Mia TrpooekTikn oXedlaon Twv ypaenudTwy Twv f, Seiyvel 6T1 yia k&fe g pe authy TNV 1816TNT
(BnAadh: | fn] < g oxeddv mawTol oTo R yiax k&Be n € N) mpétmer v 1oyUel

g > 90 an[n+l’
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oxedéy mavtou oto R.
AuTo onuaivel 011 apkel va arodeioupe OT1 fR go = +00, a@ol auUTO CUVETT&YeTAl OT1 ng = 4-00.
AuTh 1 go elvor peTpfiolun oto R, 81611 kdBe XL

n+1

1) elven peTpnown oo R. Erions, etvar gg > 0

oto R, omwdTe umdpyxer To fR go- Mo va uoAoyicouue To oAokAfpwua, Ba xpnolpoTToinooupe Kal
ToAl To Oewpnua 4.1. Oewpolpe Ta cUvola [l 1) (n € N) xou TwopatnpolUue 6T1 éxouv TIS

1010TNTES: [%, 1) C [%H, 1) yix k&Be n ken U2 [ ,1) = (0,1). Apg, emeidn eivan gy > 0,
/ 9o — 90 -
[+.1) (0,1)
Katomy, BAémoupe o611 glval go Z:% k'x[%ﬂé) oTo [+,1), omdTe
/ n—1 y ([ 1 1)) n—1 1
= m s = _—
Apa
/ ] n—1 1 400 1 .
— _ - 100

Téhos, emeidn eivan go = 0 oto (—00, 0] U [1, +00), ouvemdyeTtan

/902/ 90+/ 90=0+/ go = +00.
R (—00,0U[1,+00) (0,1) (0,1)

‘Omrws oTo Tponyouuevo Top&delypa, uTapyel Ki &AAos TPOTTOS Vo aTrodelyTel OTI f(O,l) go = +00.
MTropoUpe va doupe TTOAU eUkKoAx OTI

1
90(93) > %

yia k&8s x € (0,1). St emdpevn evdnTa B Solpe s Trapé(&slypcx dtiav h:(0,1) = R eivon n
ouvdpTnon pe TUTO h(T) = % TOTE f01) h = +o00. Apa f(01 Jdo > 5 f(01 h = +00 Kai, eTouévws,

f(o 1) go = +00.
(3) Oewpolpe Ty ouvdptnon [ : [1,+00) pe TUTO

1n1

f Z ——X[nn+1) -

H ouvéptnon eivan petpnowun oto [1, +00), 81611 k&Be X[nn+1) Elval ueTpnolun oTo [1,4+00). ‘Opas,
n f Bev éxer oTafepd Tpdonuo oTo [1, +00), omdTe Bev elvon PéBoto STL uTTdpyEl TO f[l oo) f.

EUkoAa PAéToupe 6T
+o00

1
fr= Z mX[Qk—l,%)
k=1

Kai
“+o00
1

= Z o X[2k.2k+1) -

k=1

1 _ m 1 I 1 I ’
Av opiooupe ¢, = Zk:l T X[2k—1,2k), TOTE Ol G (m € N) eivan pn apvnTikés peTPMO1UES
ouvapThoets oo [1, +00) pe Tis 1816TNTES: Gy < g1 070 [1, +00) yiax k&be m ot ¢, — fT oTO
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[1,400). Apa

~ 1
ft=lim / Jm = lim my([2k — 1,2k
/[1’_‘_00) m—>+0o0 [1,400) m—>—+0oo ; 2k —1 ! ([ ))

m 1 —+00 1 “+oo 1 1 —+00 1
pu— |' pu— > —_— = — -_— .
mos oo = Ok — 1 ZQk—l_ZQk QZk‘ o
k=1 k=1 k=1 k=1

Opilovtas 15 hyy = ZZ;I iX[Qka_i_l), pe Tov 1810 TpoTo PAéToupe 6T

m

1
f~= lim / hpm = lim —mq ([2k, 2k + 1)
LR T O T ey |
mﬂoo; 2% ;% 2;k e

ZupTrepaivoups 0TI f[17+oo) fr= f[17+oo) f~ = 400, omdTE TO f[17+oo) f= f[l,—l—oo) I f[17+oo) f
dev opileTa.

m—1 (-1)7~1

Oa maparnphicoupe K&t akdun. H f etvor fon e v Y7 " X[nns1) 01O [1,m). Apa

/[1 )f _ Z_: (_12n_1m1([n,n+ 1) = z‘: (—1T)Ln—1 |

Eivar yvwoTd 6T1 To Oplo

lim f=lim m_lﬂzfﬂ

m—-+00 m——+00
[1,m) =1 n=1

UTTapXEl Kol glvan TpoypoTikos opibuds. TapoatnenoTe, emions, 11 Ta oUvoha [1,m) éxouv Tis
1®BiéTes: [1,m) C [1,m+ 1) yix k&be m xen US> [1,m) = [1, +00). ‘Opcos, Sev 1oyUel f[l m | =
f[1,+oo) f. Autd Bev avTipdokel pe To Oedpnua 4.1, 816T1 ) f Bev eivan oAokAnpwotun oto [1, +00).

AoxnoeLc.

I. Eotw A € Ly xou perpiown f: A — [0, +00].
(1) AvicoTnTa Tou Chebyshev. Amodeifte 611 yiax k&fe A > 0 1oyUel

ma({z € A+ f(z) > A}) s%/Af.

Ywédeakn: Av B={z € A: f(x) > A}, 167 A\xp < f o10 A.
(2) Av fAf < 400, amodeifTte 611 lim)y 400 )\md({x cA: f(x) > )\}) =0.

2. Owwpnua Ppaypéivns Zuykhons. Eotw A € L pe my(A) < 400, opibuds M > 0 ke
petpnowes f, fn (n € N) oto A dote va 1oyter |f,,| < M oxeddv mavtol o1o A yia k&b
n ko f, = f oxeddv mavtol oto A. AmodeifTe 611 fA fn— fA f.
XpnoipotoinoTte To Oewpnua Kupiapxnuévns ZUykAlons pe KaTt&AANAn g.

3. BEotw A € Ly xou perpnowpes f, fn (n € N) oto A dote va 1oxUer 0 < f,, < f oxedov
TavtoU oT1o A yia k&Be n ko f, = f oxeddv mavtou oto A. Amodeifte 6T fA fn— fA f.
YmédeiEn: Ao v [, < f ouvemdyeTtan lim, oo fA fn < fAf Kal XPTOLMOTOINOTE Kal TO
Mupa Tou Fatou.
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. Eotw A € Ly, petptiowes f, (n € N) oto A xau ohoxkAnpwoiun h oto A doTe va 1oy Vel

h < f, oxeddv mavtou oto A yiax k&fe n. Amodeifte 611 fA(li_mn_>Jroo Jn) <lim o fA fn.
Yédeiln: Qewptiote TIS [, — h.

. Eotw A € Ly, petpnotues f, (n € N) o1o A xo1 odokAnpwoiun g oto A cdoTe va 1oyUel

|fn|ég oxeddy TavToU oTo A yio k&b n. Amodeifte ot [, (lim,, o fn) <lim, . [, fa

Kl |imn—>+oo fA fn S fA<mn—>+oo fn)
Ymodeibn: Aeite Tny amoddelfn Tou OewpnuaTtos Kuplapynuévns ZUykAions.

. Eotw A € L; pe mg(A) < +00 xou petpiiowpes f, f (n € N) o1o A ¢ote va1oyler f, = f

opoidpopea oto A. Amodeiéte ol fA |\fo — f| = 0.
Ymodeatn: Av M, = sup{|f.(z) — f(x)| : x € A}, Té1e M,, — 0.

Eotw A € Ly xou perphion f oto A wote [ > 0 oxeddév mavtol o1o A. OswpnoTe TiS

ouvapthoes f, = min{f,n} (n € N) ka amodeitre o1 [, fr — [, f.
Ymoden: Oewpnua MovoTovns ZuykAions.

Eotw A € L; xau odokAnpsoiun f oto A. OewpnoTe Tis f, = max { min{ f,n}, —n} (n € N)

Kol orodeifTe OT1 fA fn— fA f.
Ymoden: Oewpnua Kupiapxnuévns ZuykAlons.

. Eotw A € Ly xau petpiiowpes f, fn (n € N) oto A cwote f, > 0 oxeddv mavtoy oto A yia

k&e n, fn — [ oxeddy wavtol oo A, [, fo — [, f ka [, [ < 400. AmoBeifte 611 yiax
k&fe B C A, B € L;, oxUs fon — fo.
Y1é8eién: Epappoote To Afupa Tou Fatou ota B, A\ B kan omodeifTe 611 limy, 400 fB fn <

fo < im0 fB -

. Eotw A € Ly, petptiowes f, frn (n € N) o1o A xo1 orokAnpaotues ¢, g, (n € N) o1o A

ote | fn] < gn oxedéV mowToU o010 A yiax k&Be n, f, — f oxedéy wovToUy oTO0 A, ¢ — g
oxeddv TavToU oto A kan fA gn — fA g. ATrodeifte 611 fA fn — fA f.
YTé8e1én: Epapudote To Afjupa Tou Fatou otis g, + fr kau g, — [

. Eotw A € Lq xou ohokAnpcoes f, fn (n € N). Amodeitre o1, ov [, [ — f| = 0, ToTe

Jalfal = [4 11
YodeiEn: TapaTtnenoTe 6TI ‘fA | fn| — fA |f|{ < fA \fo = [l

. Eotw A € L; xou ohoxkhnparoipes f, [ (n € N) oto A wote f, = [ oxeddy moavtoly oTo

A. Av fA | ful — fA |f], T6Te amoBeifTe 611 fA |fu— f] — 0.
Ymodein: EpopudoTe TV Tpomponyoluevn &oknon otis F, = |fu — fl. Gn = |ful + |f]
F =0 xa G =2|f].

. Eotw A€ Lyxu E, CA E, €Ly (ne€N) dore Ta E,, va elvon v avd 8Uo. Errions,

¢otw B =UE, . Av n f elvan petproiun oto A kot > 0 oxedév wavtol oto A i av n f
elval oAokAnpwoiun oto A, arodsifTe 611

WK

Y1réde1én: EpopudoTte To Oewpnua 4.1 ot F, = E1U---UE,.
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14.

20.

O:wpnpa Tou B. Levi. Eotw A € L; ko petpriotpes fr, (n € N) o1o A wote f,, > 0 oxedov
TavtoU oTo A yia k&Be n. Amodeifre 6T1

/A<§fn> z/f

Ymoden: Oewpnua MovoTovns ZUykAions.

. Eotw A € L4 o1 petptiowpes f, (n € N) oto A TéTotes wote va eivan Z::g S 1fn] < 400

1 ' o0 1 ' ' 1 ;
ATrodeifTe 611 M ) ::1 fn ouyKAiver oxeddv TavToy oto A. Av 1 s elvon peTpriolun oto A kot
1 o 1 1 1 1
1oYVeL S = ) ::1 frn oXeB6V TTavTOU oTo A, amodeifTe éT1

s:Z/fn.

A /A

YédeiEn: Amd tnv mwponyoUuevn &oknon ouveTrdysToal 0TI N S = Z+OO | fr| elvon oAokAnpco-

n=1
olun oo A ka1, eTopévws, S = ZZS& | fn] < 400 oxedév mavToU oto A. Katdm, epoppdoTe

To Oewpnua Kupiopxnuévns ZUykAions oTis S, = f1+ -+ -+ fn, oTv s ka1 oy 5.

. Av p > —1, amodeifte 6T1

/ (1 — f) ¥ dx — e *zP dx.
(0,m) n (0,400)

. Av n [ elvon orokAnpodoipn oto (0, 1), amodeiére 61

Iim/ " f(z)dx — 0.
(0,1)

YmodeEn: Oewpnua Kupiapxnuévns ZuykAlons.

. 'Eotw for = Xjoa] K fop—1 = X[2,3) 010 R (k € N). Amodeifte ém1 yia v (fp) 10x0ouv

SAes o1 uToBéoels Tou Afjupatos Tou Fatou kan 61t [o(lim, . o fr) <lim, . [o f.

. 'Eotw E, € L4 yix k&8s n € N. TNa omolovdnmote k € N opiloupe

G ={x:x € E, yio TouhdyioTov k BlopopeTikés Tipés Tou M }.

ATtodeifte 611 G € Ly kau 611
1+
ma(G) < ¢ nzl ma(E,).
Ymédeiln: OswpnoTe TNV Z:z XE, -

Eotw A € L pe mg(A) < +00 ko petpfion f oto A. Amodeiéte d11 1 f elvon ohoxAnpcdoiun
oto A av ka1 pévo av

> ma({z € A:|f(x)] = n}) < +oo.
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21. Eotw A € L ko petphoiun f oto A dote va elvan f > 0 oxeddv mavTtod oto A. Mo k&b

n € N opiloupe
+o0 L

sn:Z2—nmd<{x€A:2ﬁn§f(x)< k;1}>

k=0

(1) Av n f eivon oAokAnpcoiun oto A, amodeifte 611 0 < 5, < +00 y1lx kK&Be N ke

sn—>/f
A
+oo &k

Ymodegn: Eotw B, = {z € A: £ < f(z) < EH}. Gewptore Tis fr, = D170 2 Xp, Ko
amodeiéte om1 f, < fri1 ko fr, = [ oxedév mavtou oTo A.

(2) 'EoTw, emmAéoy, 611 my(A) < +00 kar f < +00 oxeddv TavToy oto A. TdTe, QWTIOTPS-
ows, av 0 < 5, < 400 yix évav TouAdyioTov N, amodeifTe OTI auTd 1o)Uel yia k&fe 1 ko
6Tt n f elvon ohokAnpwoiun oto A.

4.6 Xyxéom olokAnpwpdaTwv Lebesgue ka1 Riemann.

O:wpnpa 4.2. Eotw f :[a,b] = R n omoia eivar Riemann olokAnpwoiun oto |a,b]. Tote n f eivau
kai Lebesgue oloxAnpcdoun oto [a, b] xai

/Wf—/abﬂx)dx,

OTToU e f[a ] [ ouuBolifoupe To oAokAnpwua Lebesgue Tns f evcd ue fabf(:r) dx ouuBolrilouus To
oAokAnpwua Riemann.

Amddeién. 'Eotw 611 n f elvon Riemann olokAnpwoiun oto [a, b]. Téte 1 f elvan pporypévn oto [a, b],
oTroOTe propoupe va Béooupe

M =sup{f(z) :a <z <b} < +o0, m=inf{f(z):a <z <b}>—0c0.
To kprthplo oAokAnpwolpdTnTas Adel OT1 yiax k&Be € > 0 umdpyxer avtioTolxn Siapépion Ty = a <
Ty < < <xp <0 < Typoq < xp =0b Tou [a,b] doTe va eivan

n

Z My (2 — Tp—1) — ka(xk —rp_1) <€,
k=1

k=1

dmou My, = sup{f(x) : zp_1 <z < ap} xoa my = inf{f(z) : 24— <z < x4} Emions, 1oxve

n

n b
ka(ffk —2p-1) < / f(z)dx < ZMk($k - Tp-1).

=1

Eivar pavepd o611 10%Uel
m < my Kol M, < M

yia ké&fe k.
Twpao, opilouye Tis CUVOPTHOELS

¢ = le[x()yi[l) + T + mn_lx[xn—nyn—l) + mnX[$n—17xn] )
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¢ = MlX[:Jco,:Jcl) + e+ Mn—1X[zn72,1n71) + M”X[ﬁn—l,xn} :

O1 Tigés TNs Y elvor o1 My, ..., M, Ko ol Tiués TNs ¢ eivon ot My, ..., M,, omwdte o1 cuvapThoels
auTés glval amAgs. Emions, eivon Lebesgue petpnolues apou ke didoTnua givon Lebesgue petprioipo
Kal, €TTOMEVAS, 1| AVTIOTOIXN XXPOKTNPIOTIKY ouvdptnon eivar Lebesgue petpriolun. Emeidn oAes o1
Tiwés s ¥ eiven > m, 1oxver m < ¢ oo [a,b]. Opoiws, emeaidn SAes o1 Tipés Tns ¢ eivon < M,
woyver ¢ < M oto [a,b]. Axbun, emedn oe k&Be [xp_1, x| 1w0x0er my < f(x) < My, ouvemdyeTton
611 etvon ¢ < f < ¢ oTo [a,b]. Suvoyiloupe:

m< Y < f<op< M

oTo [a,b]. Tlaparnpolue 6T f[a’b} Y = ZZ:1 my (T — Tp—1) o f[&b] ¢ = ZZ:1 My (xp — 1),
OTTOTE Ol OPXIKES AVIOOTNTES YPAPOVTAL

/ ¢ — P < €
[a,b] [a,b]

/[a RE / ey dr < o

Epapudlovtas Ta Tponyouueva pe € = % oupmepaivoupe 6Tl yio k&be n € N umépyouv Lebesgue

Kal

HETPTIOIHES OTTAES cUVOPTNOELS 1y, Kot @y, oTO [a, b] pe Tis 1816TNTES
m< i, < f< o, <M

oTo |a,b),

1
[a,b] [a,b] n

b
d
s / f(x)de <

Kol

Dn -
[a.0]

Amé Tis Buo TeAsuTades 1816TNTES Elvanl pavepd OTL TTPOKUTITEL

b
im n = lim n = dzx.
| vo= i [ o / f(@) do

n—-+400 [a b] n—-+4o0o
TéMos, opiloupe Tis ouvapTnoEls

g = lim %, h = lim (bna

n—-+o0o n—-+oo

ol oTroies eivon Lebesgue peTprioiues ko 1oxUel
g f<h

oTo |a,b].
Topo, epappdlouvpe To Afjupa Tou Fatou oTis ¢, — m > 0 xau Ppiokoupe

/ m (6y—m) < lim / (6 — m).
[a,b] n—+o0 n—+00 Jla,b]
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To TpwyTo WéAos eivan ico e f[a b}(h —m) = f[a | h —m(b — a). To SeUtepo péhos eivor ico pe
lim, 4 oo (f[a o Pn — m(b—a)) = f: f(z)dx —m(b— a). Apa n cviodTnTar yiveTan

/[a’b]hg/abf(x)dx

Oupoiws, spappdloupe To Afjpua Tou Fatou otis M — 1, > 0 kou Bpiokoupe

[ im r-v)< m [ r-u,)
[a,b] n—-+o0o n—+o00 [a,b]

To TpcdyTo péAos elvar oo ue f[ b](M —g) = Mb-a)— f[a y 9- To BelTepo péhos eivon oo e
lim, o (M (b—a) f[ab wn) =M(b—a) f f(z)dz. Apa m avicdTnTa YiveTon

/abf(x)dxgéb]g.

ATro Tis duo TeAeUTalES TTOPAYPAPOUS CUPTTEPAIVOUpE OTL f[a,b} h < ff flx)de < f[a,b} g. Ema1d1) sivan
g < h o7o [a,b] cuvedyeTon 4T f[a nd < f[a b h ko, emopévens,

/[a’b]g:/abf(a:)da::/[a’b}h.

EidikcoTepa, 10yUel f[a’b}(h—g) = 0. Oewpolpe Tuxovta k € N xo1 To olvoro Ey = {z € [a,b] : (h—
9)(x) > 1}. Tote elvan h— g > 1xp, oTo [a,b], omwdTe 0 = Juy(h—9) = % fab xe, = vma(Ex).
Apa eivor my(Ey) = 0 yix k&8s k > 1. Av féooupe E = {x € [a b) (h g)( ) > 0}, TéTE £lvon
gUKkolo va Bl kavels 611 1oyuel B = Uy By . Apa my(E) < S5 my(Ey) = 32,250 = 0. AnAady,
my(E) = 0 ke, emopéveds, 1oxvel h — g = 0 oxeddy Tawtou oo [a, b]. Apa

g=f=h oXedOV TOVTOU OTO [a, b].

H g (ko1 m h) eivon Lebesgue petpnolun oto [a,b], omdTe, Bdoer tns TMpdtaons 3.12, koa 1 f eivan
Lebesgue petpniowun oto [a,b]. Mo Tov id10 Adyo, Pdoer Tns TMpdTtoons 4.7, n f elvon Lebesgue
olokAnpwotun oTo [a,b] ko f[a,b] f= f[a,b] g. Apa

/Mfz/:ﬂx)dx

Nopadeiyuotoa. (1) Oswpolpe Tn cuvdpTnon Xon[o,1] [0,1] = R. H ouvdptnon auth ovoudleton

]

ouvapTtnon Dirichlet. O TUTos Tng elvan, puoikg,

1, aw 0< 2 <1 ko o elvor prrds

0, av 0< 2 <1 kan T eiven dppnTos

Xano) (%) = {
Mvepifoupe 611 To QN[0 1] eivon apifufotpo, omdte mi(QN 0, 1]) = 0 xou, emopévas, To QN0, 1]
efvan Lebesgue petpfioiwo oto R. Apa n Xgno,1] €lvon Lebesgue petphioun oo [0, 1].
Emeidn) eivon Xxgrp,1] = 0 oTo [0, 1], urdpyel To f[o 1) XQn[o,1] Ko, udAioTa,

/ Yo = m1 (@0 [0,1]) = 0.
[0,1]
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Apa n ouvdpTtnomn eivon Lebesgue oAokAnpcoiun oto [0, 1].
As utroBécoupe, Twpa, 6TL N 18l cuvdpTnon elvor Riemann oAokAnpcoiun oto [0, 1]. TéTe yio kdbe
€ > 0 umépyer avtioToixn diauépion To =0 < 27 < -+ <21 < T < -+ < Tp_1 < Ty =1 TOU

[0,1] woTe va eiven
n n
Z My (2 — Tp—1) — ka(xk —1p1) <€,
k=1 k=1

émou M, = sup{Xonjo,1(?) @ Tr—1 < & < @} ko my = inf{xgrp(x) @ Tr-1 < & < a3}
Mopatnpolpe 611, Adyw Tns TukvdtnTas Tou Q oA& xou Tou R\ Q ot1o R, oe k&bfe &i14-
oTNua [Tk_1,x)] UTEpXOUY ToUuAdyioTOV évas pnTdS Kar ToUAdyloTov évas &ppnTos. SuvetrdyeTol
o1 {Xxonp,1(x) @ Thro1 < v < apt = {0,1} ke, emopévas, My = 1 ka1 my = 0 yix kébe
k. n’ApO( ZZ:I Mk(l‘k - xk—l) = ZZ:l(mk’ - ZL‘k_1> =1—-0=1 kau ZZ:l mk(xk - xk—l) =
Zk:l O($k — Jfk_l) =0. 'ApO(

1-0<e

K&T1 To oTolo eivan adUvato yia omolovdfmote € < 1. KaTtoAfyouue og &Toto, omdTe N XQn(o,1]
Bev eivon Riemann oloxAnpcoiun oto [0, 1].

Etropévaws, dev 1oxUel To avtioTpopo Tou OewprpoTtos 4.2.

(2) Oewpolpe T ocuvdptnon [ : [1,+00) = R pe TUmo f(x) = % H f eivon ouvexns oto [1, +00),
oTéTe elvon Lebesgue petprolun oto [1, +00). H ouvdptnon eivar > 0 oTo [1, +00), omdTe umdpyet
TO f[1’+oo) f. T va uohoylooupe To ohokAfjpwpa Lebesgue Ba xpnoipomoifcoups To Oecopmua
4.2 yriax va avaxBolue otov utTroAoyiopd oAokAnpwudTwy Riemann. MNa va yivel, duws, auTtd Tpétel
TpwTa va avaxBouue o ppaypéva KAeloT& SlaoThpaTa (oTa omoia 1 cuvdpTnon eival ouvexns)
avti Tou [1,+00). AuTd emiTuyXdveTan pe Tn PofBeia Tou OewpnuoTos 4.1.

Mo ouykekpipéva: fecpoupe Ta ouvoda [1,n] (n € N), Ta ool eivon Lebesgue petpnoipa ko
éxouv Tis 1816TTEs: [1,m] C [1,n + 1] yiax k&8s n ke UP[1,n] = [1,+00). Emadh n f v
Lebesgue petpnotun kar > 0 oto [1,+00), ouvemdysTan éT1

n

1
/ f=lim f=lim /—dmz lim logn = +o00.
[LJFOO) n—+400 [Ln] n—-4o00 1 X n—-+o0o

H tpwtn 10o6TnTa 1oxUel Adyw Tou Oewpnuatos 4.1 kor n deUTepn 106TNTa 10XUEL Adyw Tou
OewpnuaTos 4.2.

H cuvdpTnon éxer Lebesgue olokMpwpa oto [1,+00) adA& Bev eivar Lebesgue ohoxkAnpcdoipn oTo
1, 4+00).

(3) AxpiPcds Ta iS1a pwopoUpe va ToUpe Kol yla Tis ouvapThoets g, h : [1,+00) = R pe TUMO
g(z) = % xou pe TUmo h(z) =

1
7
" 1
/ = lim / = lim / —2da: = lim <1 — —) =1,
[1,+oo n—+00 n—+oo J1 X n—-+o00 n

/ h = lim / h = lim /—dx— lim (2v/n —2) =
[1,+oo) n—-+4o0o [1771] n—-+4o0o n—-+o0o

Koi o1 8uo ouvopThoels éxouv Lebesgue oAokApwua oTo [1,400), duws n ¢ eivor Lebesgue oho-
KAnpoiun oto [1,400) eved n h dev eivan.

Oa TreploploTOUpE OTOV UTTOAOYIOHO TWV OAOKANPWUATWVY
Lebesgue:

(4) Topa, Bewpotpe v f: (0,1] = R pe 10mo f(z) = 2. H f evan ouvexhis oo (0,1], omdre
eivon Lebesgue petpfiown oto (0, 1]. H ouvdptnon eivan > 0 oto (0, 1], omwdTe umdpxer To f(o 1 f

Ma va uroAoyicoupe To oAokAfpwpa Lebesgue Bewpoupe Ta oUvola [%, 1] (n € N), Ta omoia eiven
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Lebesgue petpfolpa ko éxouv Tig 1810TNTES: [%, 1] C [TH-I’ 1] y1o k&be n xou U:{i‘i[%, 1] = (0,1].

Emeidn n f eivon Lebesgue petpfioun kou > 0 oto (0, 1], cuvemdyeton 671

1
1
= lim = lim —dx = lim logn = +o0.
/ f g
(071} n—-+oo [%71} n—-+oo % €T n—-+oo

H cuvdpTnon éxer Lebesgue olokApwua oTo [1,+00) adA& ev eivan Lebesgue ohoxAnpcdoipn oTo
[1, +00).

(5) AxpiPods Ta i1 1oxUouv kat yia Tis g, h: (0,1] = R pe oo g(z) = # ko1 h(z) = —=. O

4

UTTOAOY10UOS TwV oAoKANpwudTwy Lebesgue yiveTon ws eng:

/ g=lim / = lim /—dx— lim (n—1) = 400,
(071] n—+400o [%’1] n—+oo [1 n—-4o00

2
/ h = lim / h = lim / —dxr = lim (2 - —) = 2.
(0,1] n—-+oo [%’1] n—-+o0o n—-+o0o \/ﬁ

H cuvapTthoels éxouv Lebesgue odokAfipwpa oTo [1, +00), adA& n g Bev eivon Lebesgue olokAnpwotun
oto [1,+00) eve> n h eiven.
(6) Eotw n f:[—1,1] = R pe TUmo

1w —-1<s<lkuz#0
-

av £ =10

H f eivon ouvexns o kabéva omd Ta Sroothpora [—1,0) ke (0, 1] xoa otaBept) oto {0}, omwdTe
elvon Lebesgue petpniolun os koBéva amd autd Ta Tpia cUvoda. Apa n f elvon Lebesgue peTprfiotiun
oy évwon Tous, To [—1,1]. H f 8ev éxer oTabepd mpdonpo oto [—1, 1], omdTe Bev eivon Tpogovés
OTL UTTGpPYEL TO f[fl,l} I

H fT:[=1,1 = [0, +00] eivoen > 0 oto [—1, 1], omdTe éxer oAokApwpa Lebesgue oto [—1,1]. H

[ éxer TUmO
1
f+(x): o av O0< <1
0 av —1 <z <0

Apa f[—l,l] fr= f[—l,O] 0+ f(O,l] ff=0+ f(o,l} f1 ke, émws of éva amd T TPOMYOUpEVA TTOpa-

delypaTa,
1
1
/ f*: f+: lim / f+: lim /—d:c:—i—oo.
[_171] (0’1} n——+o0o [%71] n—-+oo %I‘

Opoiews, n f~ : [—1,1] = [0,+00] eiven > 0 oto [—1,1], owdTe éxer oAokMpwua Lebesgue oTo
[—1,1]. H f~ éxa TUTO

—%, av —1 <2 <0
0, av 0< 2 <1

Apa f[—1,1] [~ = f[—1,o) [+ f[O,l] 0= f[—l,O) [ xen

1
-1 1
[—1.,1] [—1,0) n—+o00 [_17_%] n—+oo | 4 T

88



BAémroupe, Aordy, 611 f[—Ll} fr= f[—1,1] f~ = +o0, omdTe TO f[—Ll] f= f[_l,l] ft— f[—Ll] [~ Sev
UTTGpXEL
(7) EBotw n f:[-1,1] = R pe T¥mo

f(w):{ﬁ’ aw —1<z2<1xaumzx#0

400, av =0

H f elvon ouvexns o kabéva omd Ta Sroothpora [—1,0) kea (0, 1] xoa otabept) oto {0}, omwdTe
elvon Lebesgue petpnolun os kabBéva amd autd Ta Tpia ocUvoda. Apa n f elvon Lebesgue peTprfiotlun
oto [—1,1]. Emeidn eiven f > 0 oto [—1, 1], umdpyer To f[_l’l] I
Me Tis peBoddous Twv Tponyoluevwy TopaderyudTwy, UTToAoyilouue f[—l,ﬂ) f =400 ka f(o,l] f=
+00. Emions, eivan f{o}(+oo) =0, &1t m1({0}) = 0. Apa, kan mEN emedn eiven f > 0 oTo
[—1,1],

[ ot g [ g p= o)+ 0 (o) =
[-1,1] [-1,0) {0} (0,1]
Apa n f Bev eivon Lebesgue ohoxkAnpcdoipn oto [—1,1].

AoxnoeLc.

I. YmoloyioTe To oAokANpwua fA f (ov uttdpyel) oTIS TAPAKETW TTEPITTTAOELS.

1 1
2
= A=10,1], =— A=1(0,1], =— A=(0,1],
f@) == [0,1] flz) =~ (0,1] f(z) 7z (0,1]
1 1 1
f@) == A=[l+00), fl@)=— A=[L+), f@)=— A=R\{0}
2. Eivon o1 TapoxdTw cuvapThoels oAoKANpmAlUEs oTo [T, +00);
sin ¥ sin
fo =" ="
Ywodeagn: Eivon |2 ] < x% Kal fﬂf:H)ﬂ 22| dx > (nJrll)ﬂ fn(:H)ﬂ |sinz| dz = ﬁ yia ké&be

n € N.
Opilovtal T avTioTolXX f[ﬂ o) f

3. (1) Ta moies Tipwés Tou @ glvar orokAnpwoiun n ouvédptnon =~ % oto (0,1]; oto [1,+00);
oto (0, +00);
(2) Amodeiéte 61 n f(2) = %(a@z sin m%) Bev eivon oAokAnpwotun oto (0, 1).
(3) Av x > 0, amodeifte 611 n f(t) = t*te™! elvan ohokAnpddoun oto (0, +00).

4. 'Eotw fu(zr) =e " — 2e72nT  Téte Z:ﬁ f[07+oo) fn # f[07+oo)( :;Z fn)-

5. Amodeifte 6T

1 £ pm =1
log dx:/ ( —) dr = —/ 2" dr = 1.
/(o,n I—= (0,1) 2 n ; n J o)

n=1

6. Av p > 0, arodeite 611

1 =X
log—dx = —.
/(071) l—z "z nz:; (n+p)?

YTodeién: ﬁ = Z:i% x".
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7. 'Eotw {r, :n € N} =QnN|[0, 1] ko apifuoi a, (n € N) oote Z:ﬁ la,| < +00. AmodeiéTe
ot M Z:g \/\ii—m ouykAivel oxedov Tavtou oto R.
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